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FR ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE (conforme EN 360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M CABLE GALVANISE @ 4
MM + 1 AMO016 FIXBLOC AN105: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A SANGLE + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC
AN106: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A SANGLE + 1 EMERILLON + 1 CONNECTEUR + 1 CROCHET - 1,8 M MINIBLOC
AN102: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A SANGLE + 1 AM002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M EN SANGLE
POLYESTER 25 MM + 1 AMO016 - UTILISATION A L'HORIZONTALE MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M CABLE ACIER
GALVANISE @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M CABLE ACIER GALVANISE @ 4 MM + 1 AMO016
Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou
I'équipement est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise par I'utilisateur avant d’utiliser 'EPI. Les méthodes d’essais décrites dans
les normes ne représentent pas les conditions réelles d’utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation de travail et que chaque
utilisateur soit parfaitement formé aux différentes techniques afin de connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet
EPI est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un
supérieur compétent. La sécurité de I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension
des consignes de cette notice d'utilisation. Le produit doit étre utilisé uniquement par une personne formée et compétente pour son
utilisation en toute sécurité. Il faut s'assurer que I'état de santé de I'utilisateur n'affecte pas sa sécurité pendant I'utilisation normale de
I'équipement ou en cas d'urgence. En cas de doute, consulter un médecin. L'utilisateur est personnellement responsable de toute
utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice et en cas de non-respect des mesures de sécurité
applicables a I'EPI énoncées par cette notice. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes en bonne santé, certaines conditions
médicales pouvant affecter la sécurité de l'utilisateur, en cas de doute contacter un médecin. Respecter strictement les consignes
d’utilisation, de vérification, d’entretien et de stockage. Ce produit est indissociable d'un systéme antichute global (EN363) dont la
fonction est de minimiser le risque de blessure corporelle lors de chutes. Dans un systeme d’antichute complet (EN363), qui limite le
pic de charge lors d’'une chute a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), le point d’ancrage doit étre relié au point d’antichute du
harnais (EN361) via un systéme de liaison. Le harnais d’antichute (EN361) est le seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis
d’utiliser dans un systeme d'arrét de chute. Il doit étre relié au systéeme antichute par I'intermédiaire de connecteurs (EN362). Avant
toute utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. Dans ces cas, respecter les consignes
décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. La documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment
par l'utilisateur. Dispositif a rappel automatique : Le point de fixation de ce dispositif d'arrét de chute est relié au point d'ancrage (EN795)
de la structure par un connecteur (EN362). Choisir un point d'ancrage dont la conception permet une totale liberté de mouvement du
connecteur. Choisir des connecteurs de forme ovale pour une mobilité efficace entre les différents éléments du systéme antichute.
AN100, AN130 :Le point de fixation du dispositif d’arrét de chute est constitué d’un ceil d’accrochage situé au sommet du carter. AN102,
AN106 : Le point de fixation du dispositif d'arrét de chute est constitué d'un émerillon situé au sommet du carter. AN105 : Le point de
fixation du dispositif d'arrét de chute est constitué d'un absorbeur d'énergie situé au sommet du carter. L'extrémité du céble ou de la
sangle est reliée a un point d’accrochage dorsal d’un harnais (EN361) par un connecteur (EN362). (Le point d'accrochage sternal d'un
harnais ne sera utilisé que de fagon exceptionnelle). Pour étre mis en ceuvre avec le dispositif d'arrét de chute, les connecteurs (EN362)
doivent disposer d'une fonction de pivotage de type émerillon. Toute association avec des équipements différents peut contribuer a
produire des situations dangereuses imprévues et avoir un impact négatif sur la sécurité de I'utilisateur. Le dispositif d'arrét de chute est
équipé soit d'une sangle ou d'un céble rétractable. Les dispositifs d'arrét de chute peuvent étre équipés avec des éléments de
terminaisons différents (émerillon EN354), de connecteurs différents (EN362). Dans ce cas, respecter les consignes décrites dans la
notice d'utilisation qui lui est propre. =Certains dispositifs d'arrét de chute sont équipés d'une fonction témoin de chute visible sur
I'émerillon (voir tableau des références). Certains dispositifs d'arrét de chute ont des caractéristiques particulieres (voir tableau des
références). = MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : (A) Pendant les phases de déplacement de I'utilisateur, le cable ou la sangle
s’enroule et se déroule sur un tambour. Le cable ou la sangle est constamment maintenu tendu(e) grace a un ressort de rappel. En cas
de chute, un verrouillage bloque le déroulement du céble ou de la sangle et arréte instantanément la chute amorcée. Pour les dispositifs
d'arrét de chute équipés d'un absorbeur d'énergie : AN100, AN102, AN105, AN130 : L'absorbeur d'énergie est constitué d'une sangle
a déchirure repliée et cousue, protégée par un film thermoplastique. AN106 : L'absorbeur d'énergie est constitué d'une sangle a déchirure
repliée et cousue, protégée par une gaine textile. La déchirure du film thermoplastique (ou de la gaine textile), celle de la sangle et le
déploiement de celle-ci amortissent alors le choc généré par l'arrét de la chute. Pour les dispositifs d'arrét de chute équipés de la fonction
témoin de chute : en cas de chute la couleur rouge apparait sur I'émerillon, soit la couleur verte n’est plus visible. = MISE EN PLACE
ET/OU REGLAGES : (B) Il est recommandé d’attribuer un dispositif d'arrét de chute a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé
que par une seule personne a la fois. Le dispositif d'arrét de chute doit étre accroché a un point d'ancrage situé au-dessus de |'utilisateur
(résistance minimum : 12 kN (EN795)). » Pendant toutes les opérations, veiller a ne pas faire vriller le cable ou la sangle : les
mouvements de l'utilisateur ne doivent pas provoquer une torsion du cable ou de la sangle ; ne pas laisser un cable ou une sangle
vrillé(e) s'enrouler a l'intérieur du carter du dispositif d'arrét de chute. » Pendant I'utilisation, veiller a ce que le cable ou la sangle du
dispositif soit toujours en tension. Un mouvement pendulaire peut se produire lors d'une chute. Afin de limiter ce mouvement pendulaire,
la zone de travail ou les déplacements latéraux doivent étre limités. lls ne doivent pas dépasser un angle de 40°a partir de I'axe vertical
passant par le point d’ancrage du dispositif d'arrét de chute. (8) Il est recommandé de ne pas lacher brusquement le cable ou la sangle
lorsque celui-ci ou celle-ci est déroulée. Il est préférable d’accompagner sa rentrée dans le carter. Cette opération est trés importante.
Si elle n'a pas été respectée, le cable peut sortir de son guide. Pendant l'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en
contact avec : des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diameétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes,
métal chaud, tous types de conducteurs électriques ... Prévoir éventuellement une gaine de protection. »Pour des raisons de sécurité
et avant chaque utilisation, vérifier : Que le témoin de chute (situé sur I'émerillon) ne se soit pas déclenché (la couleur rouge ne doit pas
apparaitre). / que les connecteurs (EN362) sont fermés et verrouillés / que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments
du systéme soient respectées / que la disposition générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le
mouvement pendulaire en cas de chute. / que le tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu‘aucun obstacle
ne vienne perturber le fonctionnement normal du systeme d'arrét de chute. il est indispensable pour la sécurité de vérifier 'espace libre
requis sous l'utilisateur sur le poste de travail avant chaque utilisation, de sorte que, en cas de chute, il n'y ait aucune collision avec le
sol ou tout obstacle dans le trajet de la chute. Le tirant d'air dépend de plusieurs facteurs, mais sans s’y limiter, il comprend : - La
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déflexion maximale du dispositif d’ancrage. - La déflexion maximale des connecteurs. - L’élongation du systeme de liaison. - L’étirement
maximal du dispositif de préhension du corps. - L’emplacement du point d’ancrage par rapport a I'endroit ou I'utilisateur est positionné
au moment de la chute. - La taille de l'utilisateur. De plus, une distance de sécurité de 1 m est ajoutée pour obtenir la valeur du tirant
d’air. Pour les différents facteurs, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du systéme. AN100, AN102,
AN105, AN106, AN130 (EN360) : L’élongation du systéme de liaison. Distance d'arrét de chute = Valeur H (voir tableau des références)
Assurez-vous que le tirant d’air approprié subsiste afin d'éviter toute collision au sol ou sur d’autre objets dans le cas d'une chute.
Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et aux lignes électriques ou zones présentant un risque électrique. ATTENTION ! ||
est essentiel pour votre sécurité que le travail soit effectué de maniere a réduire au minimum le risque de chute ainsi que la hauteur de
chute. » Sauf indication contraire, le dispositif d'arrét de chute ne doit pas étre utilisé en configuration " UTILISATION A
L'HORIZONTALE " (voir tableau des références) AVERTISSEMENTS : Le point d’'ancrage du dispositif doit toujours étre situé au-
dessus ou au méme niveau que la surface de travail. Le point de fixation doit étre situé au-dessus de I'utilisateur et le travail doit étre
effectué de maniére a réduire a la fois le risque de chutes et la distance de chute. AN106 , AN130 : (9 UTILISATION A
L'HORIZONTALE : Le dispositif a été testé avec succes pour une utilisation horizontale. L'utilisation a I'norizontale est la configuration
dans laquelle le dispositif d'arrét de chute est accroché a un point d'ancrage situé au niveau du point d'accrochage sternal ou dorsal du
harnais (facteur 1). Le dispositif a été testé avec succés pour une chute sur une aréte de type A. Une barre d'acier de rayon r = 0,5
mm sans éclats a été utilisée pour ce test. Sur la base de ce test, le dispositif convient d’étre utilisé sur des bords similaires, tels que
profilés en acier laminés, poutres en bois ou recouverts, parapet de preuve.Toutefois, les éléments suivants doivent étre pris en compte
lorsque I'équipement est utilisé de maniére horizontale ou transversale et qu'il existe un risque de chute d’'une hauteur au-dessus d’'un
bord : Sil'évaluation des risques effectuée avant le début du travail montre que le bord est trés coupant et / ou présente des bavures
pouvant dégrader le cable ou la sangle : - des mesures pertinentes doivent étre prises avant le début des travaux pour éviter une chute
a partir du bord ou, - installer une protection sur le bord de chute ou, - contacter le fabricant. Le point d'ancrage ne peut étre situé qu'a
la méme hauteur ou au-dessus du bord duquel une chute pourrait se produire. Le tirant d’air requis sous le bord duquel une chute
pourrait se produire doit étre défini.  Afin de limiter ce mouvement pendulaire, la zone de travail ou les déplacements latéraux doivent
étre limités. lls ne doivent pas dépasser 1,50 m de part et d’autre de I'axe perpendiculaire au bord (a partir duquel la chute peut se
produire) et passant par le point d’ancrage du dispositif d'arrét de chute. Si la situation de travail nécessite de dépasser ces limites, le
point d'ancrage individuel n'est plus le dispositif adapté. Utiliser alors un dispositif d’ancrage type C ou D conformément a la norme
EN795:2012 (exemple : une ligne de vie). Avertissement : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Ce dispositif ne peut étre utilisé avec un
dispositif d’ancrage de ce type. La déviation du dispositif d'ancrage doit étre prise en compte pour déterminer le tirant d'air requis. A
cet effet, les indications spécifiées dans la notice d’utilisation du dispositif d'ancrage doivent étre prises en considération. Aprés une
chute sur un angle, il y a un risque de blessures provoquées par le choc contre le batiment ou la construction. Avertissement : En cas
de chute par-dessus le bord, des mesures de sauvetage spéciales doivent étre définies et entrainées. AN106 : (15 Utilisation en facteur
2 (voir tableau des références) : L'utilisation en facteur 2 est la configuration dans laquelle le dispositif d'arrét de chute est accroché a un
point d'ancrage situé en dessous des pieds de I'utilisateur. *CARACTERISTIQUES TECHNIQUES (voir tableau des références) : -
Matieres: (PART 4). ATTENTION ! AN106 : Sangle polyéthyléne haute densité (UHMWPE) : Faible point de fusion. (140°) Limites
d'utilisation: Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence
susceptible de survenir pendant l'opération. = DUREE DE VIE: »Produits en textile ou contenant des éléments en textile (harnais,
ceintures, absorbeurs d’énergie etc...) : durée de vie maximale 10 ans a partir de la date de fabrication.  »La durée de vie est donnée
a titre indicatif. Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect des instructions du fabricant pour le transport, le
stockage et I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine, chimique, températures extrémes, arétes coupantes
... I- Usage particulierement intensif /- Choc ou contrainte importants /- Méconnaissance du passé du produit. Attention : ces facteurs
peuvent causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. B Attention : certaines conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a
quelques jours. =En cas de doute ou si le dispositif a servi a arréter une chute, il doit étre immédiatement retiré de la circulation et doit
étre retourné au fabricant ou a toute personne compétente et mandaté par celui-ci. =En cas de doute, écarter systématiquement le
produit pour lui faire subir soit : - une révision /- une destruction. La durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (a minima
annuelle) qui permettra de juger de I'état du produit. »POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE,
CONSULTER WWW.DELTAPLUS.EU. =Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable
du fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. Il est interdit de rajouter ou de remplacer un quelconque composant. Ne pas
utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi. Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident
direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet
équipement au-dela de ses limites. +Afin de s’assurer de son état de fonctionnement et donc de la sécurité de I'utilisateur, le produit
doit étre systématiquement vérifié : 1/ en inspectant visuellement les points suivants : Etat du cable : pas d'amorce de rupture d’'un
ou plusieurs fils, pas de pliage, pas de brQlure, pas de corrosion ni d'oxydation, pas de déformation du toronnage du cable. / Etat de la
sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures, pas de brllure et pas de
rétrécissement inhabituel. /Etat des coutures et des fixations : pas de dommage visible. / Que l'absorbeur d'énergie ne se soit pas
déclenché (amorce de déchirure ou déchirure du film thermoplastique ou de la gaine textile et de la sangle). / Etat des parties métalliques
: pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation. / Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux
rayons ultra-violets et autres conditions climatiques. / Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs / Que le témoin de chute
(situé sur I'émerillon) ne se soit pas déclenché (la couleur rouge ne doit pas apparaitre). / Fonctionnement correct de la fonction
rétractable et du blocage du cable ou de la sangle. Tester le dispositif de blocage du déroulement du céble ou de la sangle en tirant
dessus par petits coups secs. Maintenir la position bloquée puis relacher la tension pour vérifier si le cable ou la sangle rentre dans le
dispositif. | Les conditions particuliéres telles que 'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la
colle, la corrosion, l'usure de la sangle ou de la corde, etc..., peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de
chute. P2/ dans les cas suivants : avant et pendant utilisation / en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques,
solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement. / s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au
minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. = EXAMEN PERIODIQUE de
I'EPI : »Un examen doit étre réalisé au minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par
celui-ci. Cette vérification trés importante est liée au maintien et a I'efficacité de I'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Cette vérification
doit étre réalisée dans le respect strict des modes opératoires d’examen périodique du fabricant. Un document écrit autorisant la
réutilisation doit étre obtenu lors de cette vérification pour pouvoir réutiliser 'EP1. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur
estliée au maintien de I'efficacité et a la résistance de I'équipement. »Faire réparer ou remplacer I'EPI si nécessaire. » Conformément
a la réglementation européenne, la fiche d’identification doit étre remplie avant la premiere utilisation du produit puis mise a jour et
conservée avec le produit ainsi que le mode d’emploi par 'utilisateur. P La lisibilité des marquages doit étre vérifiée périodiquement. Il
est trés important de réaliser cette opération, de vérifier tous les composants et I'assemblage a l'intérieur du produit, et ainsi étre certain
du bon fonctionnement du produit. »TEMOIN DE CHUTE : Lorsque le ttémoin de chute s'est déclenché, la couleur rouge apparait (ou
la couleur verte disparait dans le cas du connecteur T) : ne pas utiliser le dispositif d'arrét de chute. Faire controler et réviser le dispositif
d'arrét de chute par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. L'émerillon portant le témoin de chute devra étre
remplacé. Dans ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre. »AVERTISSEMENTS : La sécurité
de I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI, de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice
d'utilisation. Toute surcharge statique ou dynamique est susceptible d’endommager I'EPl. Le poids de l'utilisateur incluant ses
vétements et son équipement ne doit pas dépasser le poids maximum indiqué sur I'antichute. *AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser le
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dispositif d'arrét de chute a rappel automatique comme systéme de retenue ou dispositif de maintien au travail. *AVERTISSEMENTS :
Ne jamais enlever le film thermoplastique (ou la gaine textile) entourant I'absorbeur d’énergie. *AVERTISSEMENTS : En cas de contact
avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement, mettre le dispositif d'arrét de chute hors
service. Le faire contrdler et réviser avant toute nouvelle utilisation. » AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser un dispositif d'arrét de chute
ayant arrété une chute. Il est dangereux de créer son propre systéme antichute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une
autre fonction de sécurité. Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du
fabricant et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi,
ni au-dela de ses limites. Le fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d'une
modification ou d'une utilisation autre que celle prévue dans cette notice. »Température de I'environnement de travail : -32°C / +50°C.
» Certains EPI ont été testés avec une contrainte de masse supérieure aux exigences normatives, voir marquage produit. *ANALYSE
DE RISQUES : Risques contre lesquels I'EPI est destiné a protéger couverts par une norme EN harmonisée : EN360 : Le dispositif est
un équipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : il protége l'utilisateur contre ce risque uniqguement lorsqu'il est
utilisé dans un systeme antichute complet (EN363), qui limite le pic de charge lors d'une chute a 6 kN.  AN100, AN102, AN105 : RfU
PPE-R/11.062: Cet EPI a été testé avec une contrainte de masse supérieure de 50 % aux exigences normatives (a 150 kg)  AN106,
AN130 : RfU PPE-R/11.060: Utilisation a I'horizontale sur arétes (TYPE A), des antichutes a rappel automatique. AN130 : RfU PPE-
R/11.062: Cet EPI a été testé avec une contrainte de masse supérieure de 28% aux exigences normatives (a 128 kg). RfU PPE-
R/11.062: Cet EPI a été testé avec une contrainte de masse supérieure de 40 % aux exigences normatives (a 140 kg). RfU PPE-
R/11.085: Dispositif utilisable en facteur 2. L'utilisation de ces EPIs est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation
appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent, par conséquent les mauvaises utilisations sont
réduites au minima. = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI :  (1)Référence du produit (2)Entreprise (3)Nom
de l'utilisateur (4)le numéro de lot,/N° de série (5)Date de production (6)Date de lére utilisation (7)Date d'achat (8)Date d'inspection
(9)Commentaires (10)Date de prochaine inspection (11)Nom &Tampon & Signature (12)Type Equipements de protection individuelle
(13) Dispositif a rappel automatique (14)La fiche d'identification doit étre remplie avant la premiere utilisation du produit, puis mise a jour
et conservée par l'utilisateur. Toutes utilisations autres que celles décrites dans la notice sont a exclure. (15)La périodicité des contrbles
doit respecter les réglementations nationales et en tout cas un contr6le doit étre effectué au moins une fois par an. La documentation
fournie avec chaque produit doit étre conservée indéfiniment par l'utilisateur. Instructions stockage/nettoyage: *Pendant le transport
et le stockage : /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc... / tenir le produit
éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs, acides, colorants,
solvants, arétes vives et structures de faible diametre. /Stocker aprés nettoyage, a I'abri de la lumiere dans un endroit sec et aéré.
ENTRETIEN ET STOCKAGE : Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de laisser
sécher naturellement et a distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris I'humidité lors de leur
utilisation./ Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant
affecter les performances du produit./ Nettoyage des parties en métal : Laver a I'eau claire et essuyer. Garder les instructions d'utilisation
avec le produit ou dans un endroit sécurisé prévu a cet effet. EN SELF RETRACTING FALL ARREST (according to EN 360)-
MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6M GALVANISED CABLE @ 4 MM + 1 AMO016 FIXBLOC AN105: STRAP SELF-RETRACTABLE
FALL ARRESTER + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER WITH WEBBING +
1 SWIVEL + 1 CONNECTOR + 1 HOOK - 1,8 M MINIBLOC AN102: STRAP SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER + 1 AM002 - 2.5
M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M IN POLYESTER WEBBING 25 MM + 1 AM016 - HORIZONTAL USE MAXIBLOC
AN10010T2: MAXIBLOC 10 M GALVANIZED STEEL CABLE @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M
GALVANISED STEEL CABLE @ 4 MM + 1 AM016 Use instructions: This manual must be translated (according to regulations) by the
dealer, in the language of the country where the equipment is used. This manual must be read and understood by the user before using
the PPE. The test methods described in the standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study each
work situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know the limits of the various devices. The use of this
PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior. The user's safety
depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. The product
shall be used only by a person trained and competent in its safe use. There must be ensured that medical conditions of the user do not
affect his safety during normal use of the equipment or in case of emergency. In case of doubt, consult the doctor. The user is personally
responsible for any use of this PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of non-compliance with
the security measures applicable to PPE specified by this manual. The use of this PPE is restricted to persons in good health, certain
medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt contact a physician. Adhere strictly to the instructions for use,
verification, maintenance and storage. This productis inseparable from a comprehensive fall protection system (EN363), whose function
is to minimize the risk of body injury from falls. In a complete fall arrest system (EN363), which limits the load peak to 6 kN when a fall
occurs (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), the anchor point must be connected to the fall arrest anchor point of the harness (EN361)
via a link system. The fall arrest harness (EN361) is the only body grip to be allowed for use with a fall arrest system. It must be
connected to the fall arrest system by connectors (EN362). Before any use, refer to the recommendations for use for each component
of the system. In these cases, follow the instructions described in their own manual. The documentation supplied with each product
must be kept indefinitely by the user. Self retracting device : The fastening point of the fall arrest device is connected to the anchoring
point (EN795) of the structure by a connector (EN362). Choose an anchor device the design of which allows complete freedom of
movement of the connector. Choose oval designed connectors for efficient mobility between different elements of the fall arrest system.
AN100, AN130 :The attachment point of the fall arrest device is an hooking eye located at the top of the casing. AN102, AN106 : The
attachment point of the fall arrest device is a swivel located at the top of the casing. AN105 : The attachment point of the fall arrest device
is an energy absorber located at the top of the casing. The end of the strap or cable is connected to a rear fastening point of a harness
(EN361) by a connector (EN362). (The sternal attachment point of a harness will be used only in exceptional circumstances). To be
implemented with the fall arrest device, the connectors (EN362) must have a swivel-type pivoting function. Every combination of different
equipment can cause unexpected dangerous situation that have a negative influence on safety of the user. The fall arrest device is
equipped either with a retractable strap or cable. The fall arrest devices can be equipped with elements of different endings (EN354
swivel) or different connectors (EN362). In these cases, follow the instructions described in their own manual. =Certain fall arrest
devices are equipped with a fall indicator function visible on the swivel (see reference table). Some fall arrest devices have special
features (see reference table). = DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: (A) During the user's movement phases, the cable or strap is
wound and unwound on a drum. The cable or the strap is constantly held tight by a return spring. In the case of a fall, a lock blocks the
progress of the cable or strap and instantly stops the initiated fall. For fall arrest devices equipped with an energy absorber : AN100,
AN102, AN105, AN130 : The shock absorber comprises a folded and sewn tear strap, protected by a thermoplastic film. AN106 : The
shock absorber comprises a folded and sewn tear strap, protected by a textile sheath. The tearing of the thermoplastic film (or the textile
sheath), that of the strap and its unfolding absorbs the shock generated by the fall arrest. For fall arrest devices equipped with the fall
indicator function: a red color appears on the swivel during a fall, or a green color is not more visible. = DONNING AND/ OR
ADJUSTMENTS: (B) It is recommended to assign a fall arrest device for each user. This PPE can only be used by one person at a
time. The fall arrest system will be attached to an anchorage point above the user (minimum resistance: 12 kN (EN795)). » During all
operations, be careful not to twist the cable or the strap: the user's movements must not cause twisting of the cable or the strap, do not
let a twisted cable or strap wrap inside the casing of the fall arrest device. » During use, ensure that the cable or the strap of the device
is always under tension. A pendulum movement can occur during a fall. To limit this pendulum movement, the work area or the lateral
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movements must be limited. They must not exceed a 40° angle from the vertical axis passing through the anchor point of the fall arrest
device. It is recommended not to suddenly drop the cable or strap when it is unwinding. It is best to accompany it back into the casing.
This operation is very important. If it is not respected the cable can go out his guide. During use, the overall system must not be in
contact with: cutting elements, sharp edges and structures of small diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical
conductors... May provide a protective sheath. »For safety reasons and before each use, check: That the fall indicator (located on the
swivel) is not triggered (the red color must not appear). / that the connectors (EN362) are closed and locked / that the operating
instructions described for each component of the system are met / that the general disposition of the work situation reduces the fall risk,
the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. / that the vertical clearance is sufficient (free space beneath the feet of
the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall arrest system. it is essential for safety to verify the free space required
beneath the user at the workplace before each occasion of use, so that, in the case of a fall, there will be no collision with the ground or
other obstacle in the fall path.  The vertical clearance depends on different factors, but not limited to, it includes: - The maximum
deflection of the anchorage device. - The maximum deflection of the carabiners. - The elongation of the linking system. - The maximum
stretch of the body supporting device. - The anchorage location relative to where the user is when a fall occurs. - The height of the user.
Additionally, a safety distance of 1 m is added to obtain the vertical clearance value. For the different factors, refer to the
recommendations for use for each component of the system. AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : The elongation of the
linking system. Fall arrest distance = H value (See reference table) Ensure that proper fall clearance exists in order to prevent striking
ground or other objects in the event of a fall.  Provide a safe distance from the ground and the power lines or areas with an electrical
hazard. WARNING ! It is essential for your safety that work is carried out in a manner so as to minimize the risk of falls as well as the
height of the fall. » Unless otherwise indicated, the fall arrest device must not be used in the "HORIZONTAL USE" configuration (See
reference table) WARNINGS: The device's anchorage point must always be located above or level with the work surface. The
attachment point must be located above the user and the work carried out in such a way, as to minimize both the potential for falls and
potential fall distance. AN106, AN130: (9) HORIZONTAL USE : The device has been successfully tested for horizontal use. Horizontal
use is the configuration in which the fall arrest device is attached to an anchor point at the sternal or dorsal harness attachment point
level (factor 1). The device has been tested successfully for a fall over a Type A edge. A steel bar with a radiusr = 0,5mm with no burs
was used for this test. On the basis of this test, the device is suitable for use over similar edges such as rolled steel profiles, wooden
beams or a clad, proof parapet.However, the following shall be considered when the equipment is used in a horizontal or transverse
arrangement and a risk of a fall from a height over an edge exists: If the risk assessment carried out before the start of work shows that
the edge is very sharp and/ or degraded can degrade the cable or strap: - Appropriate measures must be taken before starting work to
prevent a fall from the edge or, - install protection on the falling edge or, - contact the manufacturer. The anchor point may only be
situated at the same height or above as the edge at which a fall might occur. The required clearance below the edge at which a fall might
occur shall be defined.  To limit this pendulum movement, the work area or the lateral movements must be limited. They must not
exceed 1,50 m on either side of the axis perpendicular to the edge (from which the drop can occur) and passing through the anchor point
of the fall arrest device. If the work situation requires that these limits be exceeded, the individual anchor point is not the appropriate
device. Use a type C or D anchor device according to the standard EN795:2012 (example: a lifeline). Warning : EN795-C:2012 & EN795-
D:2012 : This device cannot be used with an anchoring device of this type. The deviation of the anchorage device must be taken into
account to determine the required clearance. For this purpose, the information specified in the instructions for use of the anchorage
device must be considered. After a fall over an edge, there is a risk of injuries caused by impact against the building or construction.
Warning : In case of a fall over the edge, special rescue measures shall be defined and trained. AN106 : (5 Factor 2 use (See reference
table) : Factor 2 use is the configuration in which the fall arrest device is attached to an anchor point under the user’s feet. "TECHNICAL
CHARACTERISTICS (See reference table) : - Materials: (PART 4). WARNING ! AN106 : Strap high density polyethylene (UHMWPE) :
Low melting point. (140°) Usage limits: Before any PPE implementation operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that
may occur during the operation. = SHELF LIFE: WP Textile products or those containing textile elements (harnesses, belts, shock
absorbers etc...): maximum life of 10 years from date of manufacture.  »The shelf life is given as an indication. The following factors
can cause it to vary greatly: -Non-compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive" work
environment: marine atmosphere, chemicals, extreme temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant
constraint /-Disregard for the product item's history. Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. »Warning:
certain extreme conditions can shorten the shelf life by a few days. =In the case of doubt or if the device was used to stop a fall, it must
be immediately withdrawn from use and returned to the manufacturer or any competent person appointed by them. =If in doubt, always
remove the product for it to undergo either: - a review /- destruction. The shelf life is not a substitute for periodic verification (minimum
annually) which will assess the condition of the product. »TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT
WWW.DELTAPLUS.EU. *No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer nor without using their procedures. Existing components must not be replaced nor must other components be added. Do
not use beyond the area of use defined in the instructions for use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect
accident after a modification or use other than that provided in this manual. Do not use this equipment beyond its limits. =To ensure its
working condition and therefore the safety of the user, the product must be checked systematically: »1 / visually inspect the following
points: State of the cable: no start of rupture of one or more threads, no folding, no burning, no corrosion or oxidation, no deformation of
the cable stranding. / State of the strap or rope: no fraying, no boot cut, no visible damage at seams, no burning and no unusual narrowing.
/Condition of seams and fasteners: no visible damage . / That the shock absorber is not triggered (start of tear or tearing of the
thermoplastic film or the textile sheath and strap). / Condition of the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation. /
General condition: look for any possible damage due to ultraviolet radiation and other climatic conditions / Correct operation and locking
of connectors . / That the fall indicator (located on the swivel) is not triggered (the red color must not appear). / Correct operation of the
retractable function and cable or strap lock. Test the blocking device of the reel in/out of the cable or strap by taping out. Maintain the
blocked position and release the tension to see if the cable or strap returns in the device./ Specific conditions such as humidity, snow,
ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the operation of the fall arrest device.
» 2 /in the following cases: Before and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could affect
operation. / If it has been subjected to stress during a previous fall. / At least every twelve months by the manufacturer or a competent
organization, mandated by them. = PERIODIC REVIEW of PPE: P»An examination must be performed at least every twelve months
by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. This very important check is related to the maintenance and
efficacy of the PPE and hence the user's safety. This check must be carried out in strict compliance with the manufacturer's periodic
examination procedures. A written document authorising reuse should be obtained during this audit in order to reuse the PPE. This
document will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance of the equipment.  »Repair or replace
the PPE if necessary. »In accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to the first use of the
product and then updated and kept with the product as well as the manual by the user. P The readability of the product labelling must
be checked periodically. It is very important to do this operation, to check all components and assembly inside the product, and to be
sure about the correct functioning. »FALL INDICATOR: When the fall indicator is activated, the red color appears (or the green color
disappears in the case of the T connector) : do not use the fall arrest device. Have the fall arrest device inspected and checked the by
the manufacturer or a competent organization, mandated by them. The fall indicator swivel must be replaced. In these cases, follow the
instructions described in their own manual. »WARNINGS: The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength
and the proper understanding of the instructions in this manual. Any static or dynamic overload may damage the PPE. The weight of
the user, including his clothing and equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. *WARNINGS: Do not
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use the self retracting fall arrest device as a restraint or work support device. *WARNINGS: Never remove the thermoplastic film (or the
textile sheath) surrounding the shock absorber. *WARNINGS: In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could affect
the operation, take the fall arrest device out of service. Have it inspected and revised before use. »WARNINGS: Do not use a fall arrest
equipment which stopped a fall. It is dangerous to create your own personal fall protection system as each safety function may interfere
with another safety function. No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer without using their procedures. Do not use beyond the scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its limits.
The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this
manual. P Temperature of working environment : -32°C / +50°C. » Some PPE have been tested with a mass constraint higher than
the standard requirements, see product marking. *RISK ANALYSIS : Risks against which the PPE is intended to protect covered by a
harmonized EN standard : EN360 : The device is a personal protective equipment against falls from a height: it protects the user against
this risk only when it used in a complete fall arrest system (EN363), which limit the peak of load during a fall to 6 kN. AN100, AN102,
AN105 : RfU PPE-R/11.062: This PPE has been tested with a mass constraint 50% higher than the standard requirements (at 150 kg)
AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Horizontal use on edges (TYPE A), of retractable type fall arresters. AN130 : RfU PPE-R/11.062:
This PPE has been tested with a mass constraint 28% higher than the standard requirements (at 128 kg). RfU PPE-R/11.062: This PPE
has been tested with a mass constraint 40% higher than the standard requirements (at 140 kg). RfU PPE-R/11.085: Device usable in
factor 2. The use of these PPE is reserved for competent persons who have received appropriate training or who are operating under
the immediate responsibility of a competent supervisor, therefore the misuses is reduced to a minimum. = PART 2: RECORD CARD
:PERIODIC REVIEW of PPE: (1)Reference of the product (2)Company (3)User Name (4)The batch number,/Serial N° (5)Date of
manufacturing (6)Date of 1st Use (7)Purchase date (8)Date of inspection (9)Comments (10)Date of next inspection (11)Name &
Stamp & Signature (12)Type Personal protective equipment (13) Self retracting device (14)The record card must be completed by the
user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions.
(15)The frequency of inspections must comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once
a year. The documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user. Storage/Cleaning instructions: *During
transport and storage: - keep the product in its packaging /-keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc... / Keep the
product away from sunlight, heat, flames, hot metal, oil, petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp edges and
structures of small diameter. /Storage after cleaning, away from light in a dry and ventilated place. SERVICING AND STORAGE :
Clean with soap and water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat,
even for items that got wet during use./ Do not use bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or coloring, these substances can affect
the performance of product./ Cleaning of the metallic parts: rinse in clean water and then dry. Keep the user instructions with the product
or in a safe place. IT ANTICADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO (secondo EN 360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M ABS
CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105: ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO A CINGHIA + 1 AM002 +
1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO A CINGHIA + 1 TORNICHETTO + 2 CONNETTORI
- 1,8 M MINIBLOC AN102: ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO A CINGHIA + 1 AM002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2:
MEDLOC 6 M CINGHIA IN POLIESTERE 25 MM + 1 AM016 - USO ORIZZONTALE MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M ABS
CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M ABS CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 AM016
Istruzioni d’uso: La presente notifica deve essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui l'attrezzatura
viene utilizzata. La notifica deve essere letta e compresa dall'utilizzatore che dovra utilizzare I'EPI. | metodi di prova descritti nelle norme
non rappresentano le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere
adeguatamente formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo di questo EPI é riservato a persone
competenti che hanno seguito una responsabilith adeguata o che operano controllati da un superiore competente. La sicurezza
dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. Il
prodotto deve essere utilizzato solamente da una persona formata e competente.Attenzione! determinate condizioni mediche possono
incidere sulla sicurezza dell'utilizzatore o in caso di emergenza. In caso di dubbi consultare il medico. L'utilizzatore & personalmente
responsabile dell'utilizzo dell'EPI non conforme con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di
sicurezza applicabili al'EPI precisate. L'utilizzo di questo DPI e riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune
condizioni mediche potrebbero compromettere la sicurezza dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per maggiore
sicurezza, rispettare attentamente le istruzioni di utilizzo, di verifica, manutenzione e stoccaggio. Il prodotto e indissociabile da un
sistema anticaduta globale (EN363), che intende ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute. In un sistema completo anti-caduta
(EN363), che limita il picco di carico nel caso di una caduta a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), il punto di ancoraggio deve
essere collegato ad un punto anti-caduta dell'imbracatura (EN361) tramite un sistema di collegamento. L'imbracatura anticaduta
(EN361) e l'unico dispositivo di supporto del corpo che & permesso utilizzare in un sistema anticaduta. Deve essere collegata ad un
sistema anticaduta attraverso connettori (EN362). Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del
sistema. In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. La documentazione ¢ fornita allegata ad ogni
prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. dispositivo a richiamo automatico : Il punto di fissazione di questo
dispositivo anticaduta € collegato al punto di ancoraggio (EN795), della struttura attraverso un connettore (EN362). Scegliere un punto
di ancoraggio la cui disposizione permetta massima liberta di movimento del connettore. Scegliere connettori di forma ovale per garantire
maggiore mobilita tra i diversi elementi del sistema anticaduta. AN100, AN130 :Il punto di attacco del dispositivo anticaduta & un occhiello
di aggancio situato nella parte superiore dell'involucro. AN102, AN106 : Il punto di fissaggio del dispositivo di arresto della caduta e
costituito da un tornichetto nella parte superiore del carter. AN105 : Il punto di fissaggio del dispositivo di arresto della caduta € costituito
da un assorbitore di energia nella parte superiore del carter. L'estremita del cavo o della cinghia & collegato al punto di ancoraggio
dorsale di un'imbracatura (EN361) da un connettore (EN362). (Il punto di ancoraggio sternale di un'imbracatura sara utilizzato solo
eccezionalmente) Per essere utilizzati con un dispositivo anticaduta, i connettori (EN362) devono disporre di una funzione di pivoting
modello tornichetto. Qualsiasi associazione con altro dispositivo diverso puo contribuire a produrre situazioni pericolose impreviste ed
avere un impatto negativo sulla sicurezza dell'utilizzatore. Il dispositivo anticaduta presenta una cinghia o un cavo retrattile. | dispositivi
anticaduta possono presentare elementi di terminazione diversi (tornichetto EN354), connettori diversi (EN362) In tal caso, rispettare
le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. =Alcuni dispositivi anticaduta presentano una funzione di spia cadute visibile sul
tornichetto (vedere tabella di riferimento)  Alcuni dispositivi anticaduta presentano caratteristiche specifiche (vedere tabella di
riferimento). = PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: (A) Durante gli spostamenti dell'utilizzatore, il cavo o la cinghia si arrotola e si
srotola su un tamburo. Il cavo o la cinghia & costantemente mantenuto teso grazie alla molla di richiamo. En caso di caduta, un arresto
evita che il cavo o la cinghia si srotoli e ferma immediatamente la caduta iniziata. Per i dispositivi anticaduta con un assorbitore di
energia: AN100, AN102, AN105, AN130 : L'assorbitore di energia presenta un cinghia a strappo piegata e cucita protetta da una
pellicola in termoplastica. AN106 : Il dispositivo ammortizzatore € costituito da una cinghia a strappo piegata e cucita, protetta da una
guaina in tessuto. Lo strappo della pellicola termoplastica (o della guaina tessile), quello della cinghia e il suo dispiegamento assorbono
l'urto generato dall'arresto di caduta. Per i dispositivi di arresto caduta con funzione anticaduta: nel caso di caduta, sul tornichetto
compare il colore rosso, oppure il verde non € piu visibile = PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: (B) Si consiglia di assegnare un
dispositivo anticaduta ad ogni utilizzatore |l EPI puo essere utilizzato solo da una persona per volta. |l dispositivo di anticaduta deve
essere agganciato al punto di ancoraggio che si trova sotto I'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795)). » Durante tutte le
operazioni prestare attenzione a non attorcigliare il cavo o la cinghia: i movimenti dell'utilizzatore non devono provocare la torsione del
cavo o della cinghia; non lasciare che un cavo attorcigliato o una cinghia si avvolgano all'interno dell'alloggiamento del dispositivo
anticaduta. » Durante I'uso assicurarsi che il cavo o la cinghia del dispositivo siano sempre in tensione. Nel corso della caduta potra
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prodursi un movimento oscillatorio. Per limitare tale movimento, la zona di lavoro o di spostamenti laterale deve essere limitata. Non
deve superare un angolo di 40° a partire dall'asse verticale passante per un punto di aggancio del dispositivo di anticaduta. Si
consiglia di non allentare bruscamente il cavo o la cinghia quando é srotolato. E' preferibile accompagnare il suo rientro nel carter. Tale
operazione & importante. Se non fosse rispettata, il cavo potrebbe uscire dalla guida. (7) Durante l'utilizzo, il gruppo del dispositivo non
deve entrare in contatto con: elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, flamme,
metallo caldo, tutti i tipi di conduttori elettrici ... Prevedere eventualmente una guaina di protezione. »Per motivi di sicurezza e prima
di ogni utilizzo, controllare: Che la spia di caduta (sul tornichetto) non sia accesa (non deve essere rossa). / che i connettori (EN362)
siano chiusi e bloccati / che le istruzioni d'uso descritte per ognuno degli elementi del sistema siano rispettate / che la disposizione
generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. / che il
tirante d'aria sia sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia presente alcun ostacolo che impedisca il normale
funzionamento del sistema di anticaduta. per la sicurezza € indispensabile verificare lo spazio libero richiesto sotto I'utilizzatore sul posto
di lavoro prima di ogni utilizzo, in modo che, in caso di caduta, non si verifichi alcuna collisione con il terreno o qualsiasi ostacolo lungo
il percorso della caduta. |l tirante d’aria dipende da diversi fattori, tra cui, senza limitazione alcuna: - La deformazione massima del
dispositivo di ancoraggio. - La deformazione massima dei connettori. - L’estensione del sistema di collegamento. - L'allungamento
massimo del dispositivo di supporto del corpo. - La posizione del punto di ancoraggio rispetto al punto in cui 'utilizzatore & posizionato
al momento della caduta. - La corporatura dell'utente. Inoltre, si aggiunge una distanza di sicurezza di 1 m per ottenere il valore del
tirante d’aria. Per i vari fattori, fare riferimento alle raccomandazioni per I'uso di ciascun componente del sistema.  AN100, AN102,
AN105, AN106, AN130 (EN360) : L'estensione del sistema di collegamento. Distanza di arresto caduta = Valore H (vedere tabella dei
riferimenti) Assicurarsi che esista uno spazio di caduta libero per prevenire di colpire il suolo o altri oggetti in caso di caduta. Prevedere
una distanza di sicurezza rispetto al suolo e alle linee elettriche 0 a zone che presentino un rischio elettrico. ATTENZIONE! E essenziale
per la vostra sicurezza che il lavoro sia effettuato in maniera da ridurre al minimo il rischio di caduta, nonché l'altezza della caduta stessa.
» A meno di indicazione contraria, il dispositivo anticaduta non deve essere utilizzato con configurazione " UTILIZZO ORIZZONTALE "
(vedere tabella dei riferimenti) AVVERTIMENTI: Il punto di aggancio del dispositivo deve sempre trovarsi sotto o allo stesso livello della
superficie di lavoro. Il punto di fissaggio deve trovarsi sotto l'utilizzatore ed il lavoro deve essere effettuato in modo da ridurre sia il rischio
di cadute sia la distanza della caduta. AN106 , AN130 : (9) UTILIZZO IN ORIZZONTALE : Il dispositivo & stato testato con successo
per l'uso orizzontale. L'uso orizzontale € la configurazione in cui il dispositivo di arresto caduta € fissato a un punto di ancoraggio a livello
del punto di attacco dell'imbracatura sternale o dorsale (fattore 1). |l dispositivo € stato testato con successo per una caduta su un
bordo ditipo A. Per questo test € stata utilizzatauna barra d'acciaio con un raggior = 0,5mm senza schegge.Sulla base di questo test, il
dispositivo dovrebbe essere utilizzato su bordi simili, come i profili in acciaio laminato, travi in legno o rivestite, parapetto di prova.Tuttavia,
si deve tenere conto di quanto segue quando |'apparecchiatura viene utilizzata in una disposizione orizzontale o trasversale ed esiste |l
rischio di una caduta da un'altezza oltre il bordo:  Se la valutazione dei rischi effettuata prima dell'inizio del lavoro dimostrasse che |l
bordo risulta molto tagliente e/o presenta delle bave che potrebbero degradare il cavo o la cinghia: - devono essere adottate misure
specifiche prima dell'inizio dei lavori per evitare una caduta a partire dal bordo o - installare una protezione sul bordo di caduta o, -
contattare il produttore. Il punto di ancoraggio puo essere situato solo alla stessa altezza o al di sopra del bordo in cui potrebbe
verificarsi una caduta. Deve essere definito lo spazio libero richiesto al di sotto del bordo in cui potrebbe verificarsi una caduta. Per
limitare questo movimento a pendolo, l'area di lavoro o gli spostamenti laterali devono essere limitati. Non devono superare 1,50 m su
entrambi i lati dell'asse perpendicolare al bordo (da cui puo verificarsi la caduta) e passare attraverso il punto di ancoraggio del dispositivo
anticaduta. Se la situazione di lavoro richiede il superamento di tali limiti, il singolo punto di ancoraggio non & piu il dispositivo appropriato.
Quindi utilizzare un dispositivo di ancoraggio di tipo C o D in conformita alla norma EN795:2012 (ad esempio una linea di vita). Attenzione
:EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Questo dispositivo non pud essere utilizzato con un dispositivo di ancoraggio di questo tipo. Tenere
in debita considerazione la deviazione del dispositivo di aggancio per determinare il tirante d'aria richiesto. A tal proposito, tenere in
debita considerazione le indicazioni precisate nelle istruzioni d'uso del dispositivo di ancoraggio. Dopo una caduta da un angolo, sussiste
il rischio di lesioni causate dall'impatto con I'edificio o la costruzione. Attenzione : In caso di caduta dal bordo, devono essere definite e
preparate misure speciali di salvataggio. AN106 : 15 Utilizzo nel fattore 2 (vedere tabella dei riferimenti) : L'utilizzo del fattore 2 & la
configurazione in cui il dispositivo anticaduta & agganciato a un punto di ancoraggio situato sotto i piedi dell'utente. *CARATTERISTICHE
TECNICHE (vedere tabella dei riferimenti) : - Materiali: (PART 4). ATTENZIONE! AN106 : Cinghia polietilene ad alta densita (UHMWPE)
: Basso punto di fusione. (140°) Restrizioni d’uso: Prima di qualsiasi operazione che attivi un EPI, prevedere un piano di salvataggio
per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso dell'utilizzo. = DURATA IN USO: »Prodotti tessili o contenenti
elementi tessili (imbracature, cinture, ammortizzatori ecc ...): durata massima 10 anni dalla data di produzione. P La durata di vita &
precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente: - Il mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore
per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme, spigoli
taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /- Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato riconoscimento dello storico del prodotto.
Attenzione: questi fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. P Attenzione: alcune condizioni estreme possono ridurre
la durata di vita di qualche giorno. =In caso di dubbi o se il dispositivo & servito ad arrestare una caduta, & necessario ritirarlo
immediatamente dall’uso e restituirlo al produttore o a una persona competente e incaricata dal produttore. =In caso di dubbio, scartare
sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione /- distruzione. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica
(annuale minima) che permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto. » PER SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI
REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. *Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione dell'EPI non sara
possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza l'utilizzo delle modalita operative. E fatto divieto di aggiungere o sostituire
componenti di qualsiasi tipo.  Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non &
responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle
istruzioni d'uso. Non utilizzare il dispositivo oltre i limiti. =Per garantire un funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore,
il prodotto deve essere sistematicamente verificato:  » 1/ ispezionando visivamente i seguenti punti : Stato del cavo: assenza di inizio
di rottura di uno o piu fili, assenza di piegatura, bruciatura, corrosione o ossidazione, deformazione dei trefoli del cavo. / Stato della
cinghia o della corda: assenza di sfilacciature, di inizi.o di rottura, di danno visibile alle cuciture, di bruciatura o di restringimento strano
/Condizione delle cuciture e dei fissaggi: assenza di danni visibili. / Che I'ammortizzatore non sia intervenuto (inizio di lacerazione o
lacerazione del film termoplastico o della guaina e della cinghia tessili). / Stato degli elementi in metallo: assenza di usura, deformazione,
corrosione o ossidazione. / Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni
climatiche / Funzionamento e blocco corretto dei connettori . / Che la spia di caduta (sul tornichetto) non sia accesa (non deve essere
rossa). / Corretto funzionamento della funzione retrattile e del bloccaggio del cavo o della fascetta. Testare il dispositivo di blocco dello
svolgitore del cavo o della cinghia tirandolo dall'alto con colpetti decisi. Mantenere la posizione bloccata e poi rilasciare la tensione per
verificare se il cavo o la cinghia rientrino nel dispositivo./ Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio, fango, sporcizia, vernice,
oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il funzionamento del dispositivo di anticaduta.
» 2/ nei seguenti casi : prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto con prodotti chimici, solventi o combustibili
che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se € stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una caduta precedente. / almeno ogni
dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo. = ESAME PERIODICO delllEPI: »L'esame
deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore 0 organizzazione competente, autorizzata da quest'ultimo. Tale verifica
molto importante €& legata al mantenimento ed all'efficacia dell’EPI e quindi alla sicurezza dell'utente. Questa verifica deve essere
realizzata nello stretto rispetto delle modalita operatorie d'esame periodico del fabbricante. Deve essere richiesto un documento scritto
che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera che la sicurezza dell'utilizzatore e

6 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 21/07/2021
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura. » Far riparare o sostituire I'EPl se necessario.
» Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo utilizzo del prodotto poi
aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. » Controllare periodicamente |la perfetta
leggibilita della marcatura del prodotto. E importante concludere questa operazione, verificare i componenti e I'assemblaggio all'interno
del prodotto ed al tempo stesso essere sicuri del suo corretto funzionamento. »GUARDACORPO: Quando I'anticaduta viene attiva,
viene visualizzato il rosso (oppure nel caso di connettore T, scompare il verde): non utilizzare il dispositivo anticaduta. Far controllare e
sottoporre a revisione il dispositivo anticaduta dal produttore o da un ente competente, incaricato dal produttore stesso. Il tornichetto con
l'anticaduta deve essere sostituito. In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. »AVVERTIMENTI: La
sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni
d'uso. Qualsiasi sovraccarico statico o dinamica potrebbe danneggiare I'EPI. Il peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo
equipaggiamento non deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. *AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta
a richiamo automatico come sistema di trattenuta o dispositivo di posizionamento al lavoro. =AVVERTIMENTI: Non rimuovere mai la
pellicola termoplastica (o la guaina tessile) che circonda I'ammortizzatore. *AVVERTIMENTI: In caso di contatto con prodotti chimici,
solventi o combustibili che potrebbero influenzarne il funzionamento, mettere fuori servizio il dispositivo anticaduta. Farlo controllare e
revisionare prima di qualsiasi successivo utilizzo. »AVVERTIMENTI: Non utilizzare un anticaduta che ha gia bloccato una caduta. E
pericoloso creare un proprio sistema anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza puo interferire con un'altra funzione di sicurezza.
Qualsiasi modifica 0 aggiunta o riparazione dell'EPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza l'utilizzo delle
modalita operative Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non & responsabile di
qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso.
» Temperatura dell'’Aambiente di lavoro : -32°C / +50°C. » Alcuni di questi DPI sono stati testati con sollecitazione di massa superiore
alle esigenze normative, vedere marcatura prodotto. =ANALISI DEI RISCHI: Rischi contro i quali il DPI serve come protezione previsti
dalla norma EN armonizzata : EN360 : Il dispositivo &€ un dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto: protegge l'utente
da questo rischio solo se utilizzato in un sistema completo anti-caduta (EN363), che limita il carico di picco durante una caduta a 6 kN.
AN100, AN102, AN105 : RfU PPE-R/11.062: Questo EPI & stato testato con sollecitazione di massa superiore al 50% alle esigenze
normative (a 150 kg). AN106, AN130: RfU PPE-R/11.060: Uso orizzontale sui bordi (TIPO A), di dispositivi anticaduta di tipo retrattile.
AN130 : RfU PPE-R/11.062: Questo EPI ¢ stato testato con sollecitazione di massa superiore al 28% alle esigenze normative (a 128
kg). RfU PPE-R/11.062: Questo EPI € stato testato con sollecitazione di massa superiore al 40% alle esigenze normative (a 140 kg).
RfU PPE-R/11.085: Dispositivo utilizzabile con fattore 2.  L'utilizzo di questo DPI é riservata solo a persone competenti che hanno
seguito una formazione adeguata o che operano sotto la responsabilitd immediata di un superiore competente, di conseguenza gli utilizzi
non corretti sono ridotti al minimo. = PART 2: RECORD CARD :ESAME PERIODICO dell'EPI: (1)Referenza del prodotto (2)Societa
(3)Nome dell'utilizzatore (4)il numero di lotto,/Numero di serie (5)Anno di fabbricazione (6)Data della 1a messa in esercizio (7)Data di
acquisto (8)Data verifica (9)Commenti (10)Prossima data verifica (11)Nome e timbro e firma (12)Tipo Dispositivi di protezione
individuale (13) dispositivo a richiamo automatico (14)La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al primo
utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni
d'uso. (15)La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo all'anno. La
documentazione € fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. Istruzioni di
stoccaqggio/pulizia: *Durante il trasporto e lo stoccaggio: /- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi
oggetto tagliente, abrasivo, ecc.. / allontanare il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti
chimici aggressivi, acidi, coloranti, solventi, spigoli vivi e strutture da diametro minimo. /Stoccare dopo la pulizia, al riparo dalla luce in un
ambiente secco e aerato. MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE. : Pulire con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere
in un locale areato per lasciar asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei
componenti che risultino umidi dopo il rispettivo utilizzo./ Non utilizzare candeggina, detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti,
visto che tali sostanze possono influenzare le prestazioni del prodotto./ Pulizia delle parti metalliche: lavare con acqua dolce ed asciugare.
Riporre le istruzioni d'uso con il prodotto o in un luogo sicuro previsto a proposito. ES ANTICAIDAS DE RECUPERADOR AUTOMATICO
(en conformidad con EN 360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105:
ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CINCHA + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: ANTICAIDAS CON
RETORNO AUTOMATICO DE CINCHA + 1 ESLABON GIRATORIO + 1 CONECTOR + 1 GANCHO - 1,8 M MINIBLOC AN102:
ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CINCHA + 1 AM002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDLOC 6 M CON CINCHA
DE POLIESTER DE 25 MM + 1 AM016 - USO EN HORIZONTAL MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M CABLE GALVANIZADO
@4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 AMO016 Instrucciones de uso: Esta
informacién debe ser traducida (segun la reglamentacién en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza.
Esta informacion debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI. Los métodos de pruebas descritas en las normas
no representan las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada situacion de trabajo y que cada usuario esté
perfectamente formado en las distintas técnicas para conocer los limites de los diferentes dispositivos. Eluso de este EPI esta reservado
a personas competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen bajo la inmediata responsabilidad de un superior
competente. La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension de las
consignas de este manual sobre su uso. El producto debe ser usado Unicamente por personal entrenado y competente en su uso
seguro. Debe asegurarse que las condiciones médicas del usuario no afecten su seguridad durante el uso normal del equipo o en caso
de emergencia. En caso de duda, consultar con un médico. El usuario es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no
se ajuste a las prescripciones de este manual y también en el caso en que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPly
que figuran en esta informacion. El uso de este EPI esta reservado a personas con buena salud, dado que ciertas condiciones médicas
pueden afectar la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar con un médico. Respetar estrictamente las consignas de uso, de
verificacion, de mantenimiento y de almacenamiento. Este producto es inseparable de un sistema anticaidas global (EN363) cuya
funcion es minimizar el riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. En un sistema anticaidas completo (EN363), que
limita el pico de la carga en una caida a 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),el punto de anclaje debe estar conectado al punto
del anticaidas del arnés (EN361) a través de un sistema de anclaje. El arnés anticaidas (EN361) es el Ginico dispositivo dispositivo de
prension del cuerpo que se permite utilizar en un sistema de detencién de caida. Debe ajustarse al sistema anticaidas por medio de
conectores (EN362). Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada componente del sistema. Para esos casos,
respetar las correspondientes consignas del manual del usuario. El usuario debe conservar la documentacion provista con cada
producto indefinidamente. dispositivo de retorno automatico : El punto de fijacion del dispositivo de detencién de caidas esta unido al
punto de anclaje (EN795) de la estructura por un conector (EN362). Elegir un punto de anclaje cuyo disefio permita la libertad total de
movimientos del conector. Elegir conectores de forma oval para lograr una movilidad eficaz entre los distintos elementos del sistema
anticaidas.” AN100, AN130 :El punto de fijacion del dispositivo de detencion de caida consta de un orificio de enganche situado en la
parte superior del carter. AN102, AN106 : El punto de fijacion del dispositivo de detencion de la caida esta formado por un eslabén
giratorio ubicado en la parte superior del conjunto soporte. AN105 : El punto de fijacion del dispositivo de detencién de la caida esta
formado por un absorbedor de energia ubicado en la parte superior del conjunto soporte. El extremo del cable o del amarre esta unido
a un punto de enganche dorsal de un arnés (EN361) por un conector (EN362). (El punto de enganche esternal de un arnés soélo se
utilizard excepcionalmente). Para poner en marcha los conectores (EN362) junto al dispositivo de detencién de caidas, estos deben
contar con una funcion de pivotaje sobre ganche giratorio. Cualquier combinacion de los diferentes equipos puede provocar situaciones
peligrosas impredecibles y afectar negativamente a la seguridad del usuario. El dispositivo de detencidn de caidas esta equipado con
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una cincha o con un cable retractil. Los dispositivos de detencién de caidas pueden estar equipados con elementos de terminaciones
difertentes (gancho giratorio EN354), conectores diferentes (EN362). En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes
descritas en el manual del usuario. =Algunos dispositivos de detencidon de caidas cuentan con una funcion testigo de caida visible
sobre el gancho giratorio (ver cuadro de referencias). Algunos dispositivos de detencion de caidas tienen caracterisiticas partitculares
(ver cuadro de referencias). = PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : (A) Durante las fases del desplazamiento del ususario,
el cable o la cincha se enrolla y se desenrolla sobre un tambor.El cable o la cincha se mantiene constantemente en tension mediante
un resorte de recuperacion. En caso de caida, una fijacién bloquea el despliegue del cable o de la cincha y detiene instantdneamente la
caida. Para los dispositivos de detencion de caida equipados con un absorbedor de energia: AN100, AN102, AN105, AN130 : El
absorbedor de energia cuenta con una cincha de desgarro plegada y cosida, protegida por una film termoplastico. AN106 : El
amortiguador esta compuesto de una cinta de desgarro doblada y cosida, protegida por una funda de tela. El desgarro de la pelicula
termoplastica (o de la funda de tela), el de la cinta y su despliegue absorben los golpes que se generan cuando se produce una caida.
Para dispositivos anticaidas equipados con la funcién de indicacion de caida: aparece el color rojo en el basculante durante la caida o
el color verda ya no esta visible. = PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : (B) Cada usuario debe contar con un dispositivo
de detencién de caidas. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez. El dispositivo de detencién de caidas
debe engancharse a un punto de anclaje situado encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795)). » Durante todas las
operaciones, tenga cuidado de no retorcer el cable o la cincha: los movimientos del usuario no deben provocar la torsién del cable o la
cincha; no permita que un cable o una cincha retorcidos se enrollen dentro del dispositivo anticaidas. » Durante el uso, procure que el
cable o la cincha del dispositivo esté siempre tensa. Un movimiento pendular puede producirse en ocasion de una caida. Para limitar
ese movimiento pendular, la zona de trabajo o los desplazamiento laterales deben ser limitados. No deben sobrepasar un angulo de 40°
a partir del eje vertical que pasa por el punto de anclaje del dispositivo de detencion de caidas. Se recomienda no soltar
repentinamente el cable o la cincha si estan desenrollados. Acompafiar la recuperacién en el carter. Esta operacién es muy importante.
Si no se respeta el cable puede salirse de la guia. (7) Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar en contacto con: elementos
cortantes,aristas y estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo de
conductores eléctricos, etc. Prever eventualmente una faja de proteccién. »Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario
verificar: Que el testigo de caidas (ubicado sobre el gancho giratorio) no se haya desenganchado (el color rojo no debe aparecer). / que
los conectores (EN362) estén cerrados y asegurados / que las consignas de uso descritas para cada elemento del sistema sean
respetadas / que la disposicion general de la situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular
en caso de caida. / que la altura libre sea suficiente (espacio libre bajo los pies del usuario) y que ningin obstaculo perturbe el normal
funcionamiento del sistema de detencion de caida. Es esencial para la seguridad verificar el espacio libre requerido por debajo del
usuario antes que cada uso, de modo que, en el caso de una caida, no haya ninglin choque con el suelo ni con un obstaculo en el
trayecto de la caida. El tiro de aire depende de varios factores, incluyendo sin limitacién: - La deflexibn maxima del dispositivo de
anclaje. - La deflexion méxima de los conectores. - La elongacion del sistema de enlace. - El estiramiento méaximo del dispositivo de
sujecion del cuerpo. - La ubicacion del punto de anclaje con respecto al lugar donde el usuario esté ubicado si ocurre una caida. - La
altura del usuario. Ademas, se agrega una distancia de seguridad de 1 m para obtener el valor del tiro de aire. Para los distintos
factores, consultar las recomendaciones de uso de cada uno de los componentes del systema. AN100, AN102, AN105, AN106, AN130
(EN360) : La elongacién del sistema de enlace. Distancia de parada de la caida = Valor H (ver cuadro de referencias) Asegurese de
que existe una distancia de caida libre apropiada para prevenir golpear el suelo u otros objetos en caso de caida. Se debe prever una
distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas 0 zonas que presentan un riesgo eléctrico jATENCION! Es muy
importante para su seguridad que el trabajo se realice de forma que se minimice el riesgo de caidas y la altura de la caida. » Salvo
indicacion en contrario, el dispositvo de detencién de caida no debe ser utilizado en configuracion " USO EN HORIZONTAL " (ver cuadro
de referencias) ADVERTENCIAS: EIl punto de anclaje del dispositvo siempre debe estar ubicado encima o al mismo nivel que la
superficie de trabajo. El punto de fijacién debe estar situado por encima del usuario y el trabajo debe realizarse de modo de reducir
tanto el riesgo de las caidas como la distancia de las mismas. AN106 , AN130 : (9) USO EN HORIZONTAL : El dispositivo se prob6
con éxito para uso horizontal. El uso en horizontal es la configuracion en la que el dispositivo de detencién de caida esta enganchado
a un punto de anclaje situado a la altura del punto de enganche esternal o dorsal del arnés (factor 1). El dispositivo ha sido probado
con éxito en una caida sobre un borde de tipo A. Para esta prueba se utilizé una barra de acero der = 0,5mmsin astillas. En base a este
test, el dispositivo se debe utilizar sobre bordes similares, como los perfilados en acero laminado, vigas de madera o recubiertas y
parapetos de prueba.Sin embargo, se debe tener en cuenta que cuando se utiliza el equipo en una disposicion horizontal o transversal
y existe el riesgo de que se produzca una caida desde una altura sobre un borde:  Si la evaluacion de riesgo efectuada antes del
comienzo del trabajo indica que el borde es muy filoso y/o presenta rebabas que podrian degradar el cable o la cincha: - deben tomarse
las medidas pertinentes antes del comienzo de los trabajos para evitar una caida desde el borde o, - instalar una proteccion en el borde
contra caidas o, - contactar al fabricante. El punto de anclaje solamente debe colocarse a la misma altura o por encima del borde en
el que podria producirse una caida. Se debe especificar la distancia necesaria debajo del borde en el que se podria producir una caida.
A fin de limitar ese movimiento de péndulo se debe limitar la zona de trabajo o los desplazamientos laterales. No deben exceder los 1,50
m a ambos lados desde el eje perpendicular hasta el borde (a partir del cual se puede producir la caida) y, pasando por el punto de
anclaje del dispositivo anticaidas. Si la situacion de trabajo requiere sobrepasar estos limites, el punto de anclaje individual ya no es el
dispositivo adecuado. En ese caso se debe utilizar un dispositivo de anclaje tipo C o D de acuerdo con la norma EN795:2012 (por €j. :
una linea de vida). Advertencia : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Este dispositivo no se puede utilizar con un dispositivo de anclaje
de este tipo. La desviacion del dispositivo de anclaje debe ser considerada para determinar la altura libre requerida. Para ello, deben
tenerse en cuenta las indicaciones que se especifican en el manual del usuario del dispositvo de anclaje. Después de una caida en
angulo, existe el riesgo de heridas provocadas por el impacto contra el edificio o la construccidn. Advertencia : En caso de caida sobre
el borde, se deben especificar y entrenar medidas especiales de rescate. AN106 : (15 Use in Factore 2 (ver cuadro de referencias) : El
uso en factor 2 es la configuracion en la que el dispositivo anticaidas se engancha a un punto de anclaje situado por debajo de los pies
del usuario. *CARACTERISTICAS TECNICAS (ver cuadro de referencias) : - Materias primas: (PART 4). jATENCION! AN106 : Cincha
Polietileno de alta densidad (UHMWPE) : Punto de fusién bajo. (140°) Limites de aplicacién: Antes de cualquier operacién que implique
un EPI, debe implementarse un plan de salvataje para enfrentar cualquier urgencia que pudiera acaecer durante la operacion. = Vida
util:  »Productos textiles o con elementos textiles (arnés, cinturones, absorbedores de energia, etc.): vida util maxima de 10 afios a
partir de la fecha de fabricacién.  »La vida util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho: -No
respetar las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmoésfera
marina, quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-
Desconocimiento del pasado del producto. Atencion : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista.
» Atencion: algunas condiciones extremas pueden reducir la duracién a pocos dias. =En caso de duda o si el dispositivo ha servido
para detener una caida, se lo debe retirar inmediatamente de circulacion y se debe devolver al fabricante o a la persona idénea
designada por el fabricante. =En caso de duda, descartar el producto para someterlo a: - revision /- destruccion. La vida util no invalida
la verificacién periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado del producto.  »PARA SABER CUAL ES SU CENTRO
DE REVISION ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. =Cualquier modificacion, agregado, reparacion o acoplamiento del EPI
debera realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No se deben reemplazar los componentes existentes ni
agregar otros componentes. No utilizar fuera del ambito de uso definido en las instrucciones. El fabricante no se responsabiliza de los
accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o del uso indebido del producto, ya que los usos correctos
se encuentran especificados en este manual. No utilizar este equipo fuera de la utilidad aqui especificada. =Para asegurar su correcto
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funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado sistematicamente: » 1/ realizando las siguientes
inspecciones visuales: Estado del cable: controlar indicios de rotura de uno o varios hilos , pliegues o quemaduras corrosion u oxidacion,
deformacioén o torcimiento del cable. / Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si esta deshilachada, indicios de cortes, dafo visible
en las costuras, quemaduras o encogimiento inhabitual. /Estado de las costuras y de las fijaciones: controlar dafios visibles ./ Que el
absorbedor de energia no se haya activado (inicio de desgarro, desgarro de la pelicula termopléastica o de la funda textil y de la cincha).
| Estado de las partes metalicas: no deben evidenciar desgaste, deformacion, corrosién ni oxidacion. / Estado general: verificar cualquier
degradacion debida a rayos ultravioleta u otras condiciones climaticas / Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores. / Que
el testigo de caidas (ubicado sobre el gancho giratorio) no se haya desenganchado (el color rojo no debe aparecer). / Funcionamiento
correcto de la funcion retractil y del bloqueo del cable o de la cincha. Probar el dispositivo de bloqueo mientras se desenrolla el cable
o0 el cabestro tirando hacia arriba con pequefios golpes secos. Mantener la posicion bloqueada y después soltar la tensién para verificar
si el cable o el cabestro vuelven a entrar en el dispositivo./ Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro,
suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion, desgaste de la cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el
funcionamiento del dispositivo de detencion de caidas. P2/ en los siguientes casos : antes y durante el uso / en caso de duda / en
caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar su funcionamiento. / si ha sido sometido a
exigencias en ocasion de una caida anterior. / como minimo, cada doce meses por el fabricante o0 una organizacién competente,
designada por éste. = EXAMEN PERIODICO del EPI: »El fabricante o una organizacién competente deslgnada por éste, debe
realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta importante verificacion es indispensable para el mantenimiento y la eficacia
del EPIl y, por ende, para la seguridad del usuario. Esta comprobacion debe realizarse respetando estrictamente los procedimientos
operativos de examen periodico del fabricante. Luego de laverificacién debe expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacion
para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera detallar que la seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y
de la resistencia del equipamiento. »Reparar o reemplazar I'EPI si es necesario. » Conforme a la reglamentacién europea, la ficha
de identificacién debe completarse antes de la primera vez que se use el producto, luego debe ser actualizada y conservada por el
usuario, con el producto y el manual. »Debe verificarse periédicamente la legibilidad de la marcacion del producto. Es muy importante
realizar esta operacion, verificar todos los componentes y el montaje en el interior del producto y también de estar seguro del buen
funcionamiento del producto. »TESTIGO DE CAIDA: Cuando el indicador de caida es activado, aparece el color rojo (o el color verde
desaparece en el caso del conector T): no utilice el dispositivo anticaidas. El dispositivo anticaidas debe pasar por una inspeccién y
verificacién por parte del fabricante o de una organizacion competente, indicada por el fabricante. El basculante del indicador de caida.
En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. »ADVERTENCIAS: La seguridad
del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension de las consignas del manual del
usuario. Cualquier sobrecarga estatica o dindmica puede dafiar el EPI. El peso del usuario, incluyendo su ropa y su equipo, no debe
superar el peso maximo indicado en el anticaidas. *ADVERTENCIAS: No utilizar el dispositivo de detencion de caidas con recuperador
automatico como sistema de retencion o dispositivo de sujecion al trabajo. *ADVERTENCIAS: No quitar la pelicula termoplastica (ni el
revestimiento textil) que rodea el absorbedor de energia. *ADVERTENCIAS: En caso de contacto con productos quimicos, solventes o
combustibles que pudieran afectar el correcto funcionamiento, desconectar el dispositivo de detencion de caidas. Controlarlo y revisarlo
antes de utilizarlo nuevamente. »ADVERTENCIAS: Nunca se debe utilizar un dispositivo de detencion de caida que haya detenido
antes una caida. Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque una funcién de seguridad puede interferir con otra funcion de
seguridad. Cualquier modificacion, acoplamiento o reparacion del EPI s6lo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y
sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del &mbito de uso definido en las instrucciones, ni mas alla de sus limites. El fabricante no se
responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacién o del uso indebido del producto, ya
que los usos correctos se encuentran especificados en este manual.  »Temperatura del entorno de trabajo : -32°C / +50°C. »
Algunos EPI han sido probados con una exigencia de masa superior de las exigencias normativas, ver la marcacion del producto.
*ANALISIS DE RIESGOS: Riesgos contra los cuales el EPI esta destinado a proteger cubiertos por la norma EN armonizada. : EN360
: El dispositivo es un equipo de proteccion individual para las caidas de altura: protege al usuario contra ese riesgo Unicamente, porque
se utiliza en un sistema anticaidas completo (EN363) que limita el pico de la carga en el caso de una caida a 6kN. AN100, AN102,
AN105 : RfU PPE-R/11.062: Este EPI ha sido testeado con una carga de masa superior a 50 % con respecto a las exigencias normativas
(@150 kg) AN106, AN130: RfU PPE-R/11.060: Uso horizontal en bordes (TIPO A), de la proteccion anticaidas tipo retractil. AN130
: RfU PPE-R/11.062: Este EPI ha sido testeado con una carga de masa superior a 28% con respecto a las exigencias normativas (a
128 kg). RfU PPE-R/11.062: Este EPI ha sido testeado con una carga de masa superior a 40 % con respecto a las exigencias normativas
(a 140 kg). RfU PPE-R/11.085: Dispositivo utilizable en factor 2.  El uso de estos EPI esta reservado a personas competentes que
hayan tenido una capacitacion apropiada o que operen bajo la responsabilidad inmediata de un supervisor competente, de modo que el
uso incorrecto de los mismos se reduzca al minimo. = PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI:  (1)Referencia del
producto (2)Compafiia (3)Nombre del usuario (4)numero de lote,/N° de serie (5)Fecha de fabricacion (6)Fecha de la 12 puesta en
servicio (7)Fecha de compra (8)Fecha de inspeccion (9)Comentario (10)Préxima fecha de inspeccion (11)Nombre, sello y firma
(12)Tipo Equipos de proteccion individual (13) dispositivo de retorno automatico (14)Antes de usar por primera vez el producto debe
rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros usos distintos a los descritos en las
instrucciones.  (15)La periodicidad de los controles debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar
un control una vez por afo. El usuario debe conservar la documentacion provista con cada producto indefinidamente. Instrucciones
de almacenamiento/limpieza: *Durante el transporte y el almacenamiento:/- conservar el producto en su embalaje /-alejar el producto
de cualquier objeto cortante, abrasivo, etc... / mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos
derivados del petréleo, productos quimicos agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso didmetro.
/Guardar después de la limpieza protegido de la luz y en un lugar seco y aireado.  SERVICIO Y ALMACENAMIENTO : Limpiar con
agua y jabon, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para que seque de manera natural y a distancia del fuego, directo o
fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen durante el uso./ No utilizar lavandina, detergentes agresivos,
solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar las eficacia del producto./ Limpieza de las partes metalicas:
aclarar con agua limpia y secar. Las instrucciones de uso deben guardarse con el producto o en un lugar seguro previsto para ese fin.
PT DISPOSITIVO ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO (em conformidade com a norma EN 360)- MAXIBLOC
AN10006T: MAXIBLOC 6 M CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 AMO016 FIXBLOC AN105: ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO
AUTOMATICO EM CORREIA + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO
AUTOMATICO EM CORREIA + 1 ANILHA + 1 CONECTOR + 1 GANCHO - 1,8 M MINIBLOC AN102: ANTI- -QUEDA COM CURSO DE
RETORNO AUTOMATICO EM CORREIA + 1 AM002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDLOC 6 M EM CORREIA DE POLIESTER
25 MM + 1AMO016 - UTILIZACAO HORIZONTAL MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 AM016
MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 AMO016 Instrucdes de uso: As presentes instru¢bes devem
ser traduzidas (em conformidade com a regulamentacdo em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado.
Antes de utilizar o EPI, o utilizador devera ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas nao
representam as condic¢des reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situagdo de trabalho, sendo ainda importante
gue cada utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A
utilizagdo deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formacdo adequada ou que trabalham sob a
responsabilidade imediata de um superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua
resisténcia e da correcta compreensao das instru¢gées do presente manual de instru¢gdes. O produto apenas devera ser utilizado por
uma pessoa qualificada e competente em termos de utilizacdo segura. Devera certificar-se de que as condi¢cdes médicas do utilizador
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ndo afectam a sua seguranc¢a durante a utilizacdo normal do equipamento ou em caso de emergéncia. Em caso de davida, consulte o
médico. O utilizador fica pessoalmente responsavel de qualquer utilizacdo deste EPI que ndo estaria em conformidade com as
prescri¢cdes deste manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranca aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual.
A utilizagdo deste EPI é reservada para pessoas saudaveis, uma vez que certas condicdes médicas podem afectar a seguranca do
utilizador. Em caso de divida, consulte um médico. Cumprir rigorosamente as instru¢des de utilizagdo, verificacdo, manutencéo e
armazenamento. Este produto néo pode ser dissociado de um sistema anti-queda global (EN363) cuja fungdo seja a reducgao do risco
de lesdo corporal aguando de quedas. Num sistema antiqueda completo (EN363), que limita o pico de carga numa queda a 6 kN
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), o ponto de ancoragem deve estar acoplado no ponto antiqueda do arnés (EN361) através de um
sistema de conexdo. O arnés de anti-queda (EN361) é o Unico dispositivo de preenséo do corpo cuja utilizacéo seja permitida num
sistema de paragem de queda. Deve ser ligado ao sistema anti-queda através de conectores (EN362). Antes de qualquer utilizacéo,
consultar as recomendacgfes de utilizagdo de cada componente do sistema. Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas
instrugdes de utilizacéo proprias. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentagéo entregue com cada produto. Dispositivo
com curso de retorno automatico : O ponto de fixagdo deste dispositivo de paragem de queda € ligado ao ponto de ancoragem (EN795)
da estrutura através de um conector (EN362). Escolher um ponto de ancoragem cuja concepgdo permite uma liberdade total de
movimento do conector. Escolher conectores de forma oval para uma mobilidade eficiente entre os diversos elementos do sistema anti-
queda." AN100, AN130 :O ponto de fixagédo do dispositivo de prote¢ao contra quedas € um olhal de gancho localizado na parte superior
do involucro. AN102, AN106 : O ponto de fixagcao do dispositivo de paragem de queda é constituido por uma anilha situada na parte
superior do carter. AN105 : O ponto de fixa¢édo do dispositivo de paragem de queda é constituido por um absorvedor de energia situado
na parte superior do carter. A extremidade do cabo ou da correia é ligada a um ponto de ancoragem dorsal de um arnés (EN361)
através de um conector (EN362). (O ponto de ancoragem esternal de um arnés apenas sera utilizado de modo excepcional). Para
serem implementados com o dispositivo de paragem de queda, os conectores (EN362) devem dispor de uma funcao giratéria de tipo
anilha. Qualquer associagdo com equipamentos diferentes pode contribuir & formagao de situacdes perigosas ndo previstas e ter um
impacto negativo na seguranga do utilizador. O dispositivo de paragem de queda dispde de uma correia ou de um cabo retractil. Os
dispositivos de paragem de queda podem vir equipados com elementos de conexdes diferentes (anilha EN354),de conectores diferentes
(EN362). Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instrugdes de utilizagdo préprias. =Certos dispositivos de paragem de
queda vém equipados com uma fungéo indicadora de queda, visivel na anilha (ver tabela das referéncias). Certos dispositivos de
paragem de queda tém caracteristicas particulares (ver tabela das referéncias). = INSTALACAO E/OU REGULACOES: (A) Durante
as fases de deslocacéo do utilizador, o cabo ou a correia é enrolado e desenrolado num tambor. O cabo ou a correia é permanentemente
mantido tenso(a) gragas a uma mola com curso de retorno. Em caso de queda, um bloqueio bloqueia o desenrolar do cabo ou da correia
e péra instantaneamente a queda iniciada. Para dispositivos de paragem de queda equipados com um absorvedor de energia: AN100,
AN102, AN105, AN130 : O absorvedor de energia é constituido por uma correia de rasgamento dobrada e cosida, protegida por uma
pelicula termopléstica. AN106 : O sistema de amortecimento € composto por uma fita de rotura dobrada e cosida, protegida por uma
bainha téxtil. A rotura da pelicula termopléstica (ou da bainha téxtil) e a rotura e o desdobramento da fita absorvem o choque gerado
pela paragem da queda. Para os dispositivos de paragem de queda equipados com a funcéo indicador de queda: em caso de queda,
a cor vermelha aparece no tornel, ou a cor verde deixa de ser visivel. = INSTALACAO E/OU REGULACOES: (B) E recomendada a
atribuicdo de um dispositivo de paragem de queda a cada utilizador. Este EPI apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez.
O dispositivo de paragem de queda deve ser ligado a um ponto de ancoragem situado na parte superior do utilizador (resisténcia minima:
12 kN (EN795)). » Durante todas as operagdes, tenha cuidado para ndo torcer o cabo ou a correia: os movimentos do utilizador ndo
devem causar tor¢éo do cabo ou da correia. Nao deixe um cabo torcido ou uma correia torcida enrolar-se dentro da caixa do dispositivo
anti-queda. » Durante a utilizagao, certifique-se de que o cabo ou a correia do dispositivo esta sempre sob tensdo. Um movimento
pendular pode produzir-se aguando de uma queda. Para limitar o movimento pendular, a area de trabalho ou as deslocacdes laterais
devem ser limitadas. O angulo n&o deve ser superior a 40° a partir do eixo vertical que passa pelo ponto de ancoragem do dispositivo
de paragem de queda. Recomenda-se ndo soltar bruscamente o cabo ou a correia sempre que se encontrarem desenrolados. E
preferivel acompanhar a sua entrada no cérter. Esta operacéo é muito importante. Se ndo for cumprida, o cabo pode sair do seu guia.

Durante a utilizacéo, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com: elementos de corte, arestas vivas e estruturas de
fraco diametro, 6leos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os tipos de condutores eléctricos... Prever
eventualmente uma mangueira de protecgdo. P Por motivos de seguranga e antes de cada utilizagao, verificar: Que o indicador de
gueda (que se encontra na anilha) nao esté activado (ndo deve aparecer a cor vermelha). / que os conectores (EN362) estdo fechados
e bloqueados / que as instru¢des de utilizacio descritas para cada um dos elementos do sistema sdo cumpridas / que a disposi¢do geral
da situacéo de trabalho limita o risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda. / que o tirante de ar seja
suficiente (espago livre sob os pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal do sistema de paragem de
queda. é indispensavel para a seguranca verificar o espaco livre necessario pelo utilizador no posto de trabalho antes de cada utilizacao,
de forma a que, em caso de queda, ndo ocorra nenhum embate com o solo ou com obstaculos no trajeto da queda. O tirante de ar
depende de varios fatores, incluindo, sem estar limitado: - a deflexdo maxima do dispositivo de ancoragem, - a deflexdo maxima dos
conetores, - a elongacgéo do sistema de ligagdo, - o estiramento maximo do dispositivo de preenséo do corpo, - a localizagédo do ponto
de ancoragem relativamente a localizacdo em que se encontra o utilizador aquando da queda, - a altura do utilizador. Além disso, é
adicionada uma distancia de seguranga de 1 m para obter o valor do tirante de ar. Para os diversos fatores, consultar as recomendacdes
de utilizacdo de cada componente do sistema. AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : a elongacgéo do sistema de ligagéo,
Distancia de paragem de queda = Valor H (ver tabela das referéncias) Certifique-se de que existe uma margem de queda livre com
vista a evitar bater no solo ou outros objectos, em caso de queda. Prever uma distancia de seguranca relativamente ao solo e as
linhas ou areas que apresentam um risco elétrico. CUIDADO ! Para a sua seguranca, é essencial que o trabalho seja realizado de modo
a reduzir o risco e a altura de queda para valores minimos. P Salvo indicag&o contréria, o dispositivo de paragem de queda n&o deve
ser utilizado em configuragdo “UTILIZACAO NA HORIZONTAL” (ver tabela das referéncias) RECOMENDAGCOES: O ponto de
ancoragem do dispositivo deve sempre encontrar-se por cima ou ao mesmo nivel da superficie de trabalho. O ponto de fixagdo deve
situar-se acima do utilizador e o trabalho deve ser realizado de modo a reduzir simultaneamente o risco de quedas e a distancia de
queda. AN106 , AN130 : (9 UTILIZACAO HORIZONTAL : O dispositivo foi testado com éxito para uma utilizacdo horizontal. A
utilizagdo horizontal é a configuragdo em que o dispositivo de protecdo contra quedas € fixado a um ponto de ancoragem ao nivel do
ponto de fixacdo do arnés do esterno ou dorsal (fator 1). O dispositivo foi testado com sucesso para uma queda por uma borda do tipo
A. Para este teste, foi utilizada uma barra de ago com raior = 0,5 mmsem estilhacos. Na base deste teste, o dispositivo é adequado
para uma utilizagdo em bordos similares, tais como perfis em ago laminados, vigas de madeira ou revestidas, parapeitos.No entanto,
devem ser considerados o0s seguintes aspetos quando o equipamento for utilizado numa configuragéo horizontal ou transversal e existir
o risco de queda em altura pela borda: Se a avaliag@o dos riscos realizada antes do inicio do trabalho mostrar que o bordo é muito
cortante e/ou apresenta rebarbas que podem degradar o cabo ou a correia: - devem ser tomadas medidas pertinentes antes do inicio
dos trabalhos para evitar uma queda a partir do bordo ou, - instalar uma protec¢éo no bordo de queda ou, - contactar o fabricante. O
ponto de ancoragem s6 pode estar situado a mesma altura ou acima da borda da qual pode ocorrer a queda. Deve ser definida a altura
livre necessaria abaixo da borda da qual pode ocorrer a queda. Para limitar este movimento pendular, a area de trabalho ou as
movimentacdes laterais devem ser limitadas. Ndo devem ser superiores a 1,50 m do eixo perpendicular da borda (a partir do qual pode
ocorrer a queda) e passando pelo ponto de ancoragem do dispositivo antiqueda. Se a situagéo de trabalho requer ultrapassar esses
limites, o ponto de ancoragem individual deixa de ser o dispositivo adequado. Utilizar entdo um dispositivo de ancoragem de tipo C ou
D, de acordo com a norma EN795:2012 (exemplo: um cabo vaivém). Aviso : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Este dispositivo ndo
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pode ser usado com um dispositivo de ancoragem deste tipo. O desvio do dispositivo de ancoragem deve ser tido em conta para
determinar o tirante de ar requerido. Para esse efeito, as indicagbes especificadas nas instru¢cdes de utilizacdo do dispositivo de
ancoragem devem ser tidas em conta. Ap6s uma queda num canto, existe o risco de ferimentos provocados pelo choque contra o
edificio ou a construcédo. Aviso : No caso de uma queda pela borda, devem ser definidas medidas especiais de salvamento e ser dada
formacéo sobre as mesmas. AN106 : (15 Utilizacdo com fator 2 (ver tabela das referéncias) : A utilizagdo de factor 2 é a configuracéo
na qual o dispositivo anti-queda é fixado a um ponto de fixagdo sob os pés do utilizador. *CARACTERISTICAS TECNICAS (ver tabela
das referéncias) : - Materiais: (PART 4). CUIDADO ! AN106 : Correia polietileno de alta densidade (UHMWPE) : Ponto de fusédo baixo.
(140°) Limitacdo de uso: Antes de qualquer operagdo com utilizagéo de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a
enfrentar qualquer urgéncia passivel de ocorrer durante a operagdo. = VIDA UTIL: P Produtos téxteis ou que contenham elementos
téxteis (arneses, cintos, amortecedores, etc.): vida util maxima de 10 anos a partir da data de fabrico. » A vida util € mencionada a
titulo indicativo. Os seguintes factores podem fortemente interferir na vida Util: - Incumprimento das instru¢des do fabricante relativas ao
transporte, armazenamento e utilizacdo /- Ambiente de trabalho “agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas
de corte... /- Utilizagéo particularmente intensiva /- Choque ou constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto.
Cuidado: estes factores podem provocar degradagdes invisiveis a olho nu. »Cuidado: certas condi¢gdes extremas podem reduzir a
vida util a alguns dias. *Em caso de divida ou se o dispositivo tiver servido para interromper uma queda, vocé deve retira-lo
imediatamente do uso e devolvé-lo ao fabricante ou a uma pessoa competente indicada pelo fabricante. *Em caso de duvida, elimine o
produto para o submeter: - a uma reviséo /- a uma destrui¢do. A vida Gtil ndo substitui a verificagéo periédica (no minimo anual) que
permitira avaliar o estado do produto.  »PARA SABER ONDE SE ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL, CONSULTE
WWW.DELTAPLUS.EU. =Qualquer alteragéo ou adjung&o ou reparagédo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante
e sem recorrer aos seus modos operatorios. E proibido adicionar ou substituir qualquer componente. Nao utilizar para além do ambito
de utilizagdo definido nas instrugbes de utilizagdo. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou
indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteracdo ou utilizacdo diferente daquela prevista nas presentes instru¢des. N&o utilizar
este equipamento para além dos seus limites. =Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte da
seguranga do utilizador, o produto devera sistematicamente ser verificado:  » 1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos: Estado
do cabo: nenhum inicio de ruptura de um ou vérios fios, nenhuma dobra, nenhuma queimadura, nenhuma corrosdo ou oxidacao,
nenhuma deformacéo do torcido do cabo. / Estado da correia ou da corda: nenhum desfibramento, nenhum inicio de corte, nenhum
dano visivel nas costuras, nenhuma queimadura e nenhum encolhimento inabitual. /Estado das costuras e das fixag6es: nenhum dano
visivel. / O amortecedor ndo é acionado (inicio do rasgado ou laceracdo da pelicula termopléstica ou da bainha e da correia téxtil). /
Estado das partes metalicas: nenhum desgaste, nenhuma deformagéo, nenhuma corrosdo ou oxidacdo. / Estado geral: procurar
qualquer degradacéo eventual devida aos raios ultravioletas e outras condig8es climaticas / Funcionamento e bloqueio correctos dos
conectores. / Que o indicador de queda (que se encontra na anilha) ndo esta activado (ndo deve aparecer a cor vermelha). /
Funcionamento correto da funcao retratil e bloqueio do cabo ou da correia. Testar o dispositivo de bloqueio do desenrolamento do
cabo ou da correia, puxando com pequenos golpes secos. Manter a posi¢do bloqueada e libertar a tenséo para verificar se o cabo ou
a correia entra no dispositivo./ As condi¢gBes particulares, como a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosao,
desgaste da correia ou da corda etc. podem significativamente reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. »2/ nos
seguintes casos: antes e durante a utilizacdo / em caso de duvida / em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou
combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. / se tiver sido submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no
minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizagdo competente, mandatada por este. = EXAME PERIODICO DO EPI:

» Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses, pelo fabricante ou uma organizacdo competente, mandatada por este.
Esta verificagdo muito importante refere-se a manutencgao e eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a seguranc¢a do utilizador. Esta
verificagdo deve ser executada cumprindo rigorosamente com os procedimentos de exame periodico do fabricante. Deve ser obtido um
documento escrito que autorize a reutilizagdo aquando da verificagdo para poder reutilizar o EPI. O documento ira especificar que a
segurancga do utilizador esta relacionada com a preservagédo da eficiéncia e a resisténcia do equipamento.  »Mandar reparar ou
substituir o EPI caso necessario. »De acordo com a regulamentagéo europeia, a ficha de identificagdo deve ser preenchida antes da
primeira utilizagdo do produto, devendo posteriormente ser actualizada e conservada com o produto e manual de instrugdes. »A
legibilidade da marcacéo do produto devera ser verificada periodicamente. A realizacdo desta operagdo é muito importante, bem como
a verificagcao de todos os componentes e assemblagem no interior do produto, certificando-se deste modo do funcionamento correto do
produto. »INDICADOR DE QUEDA: Quando o indicador de queda tiver sido acionado, a cor vermelha aparece (ou a cor verde
desaparece no caso do conector T): ndo utilizar o dispositivo de paragem de queda. Controlar e inspeccionar o dispositivo de paragem
de queda pelo fabricante ou por uma organizag&do competente designada pelo fabricante. O tornel com o indicador de queda devera ser
substituido. Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instrugdes de utilizagdo proprias. » RECOMENDACOES: A seguranca
do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreensao das instru¢es do presente manual
de instru¢Bes. Qualquer sobrecarga estatica ou dindmica pode danificar o EPI. O peso do utilizador, incluindo as suas roupas e o seu
equipamento, ndo deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo anti-queda. =RECOMENDACOES: N&o utilizar o
dispositivo de paragem de queda com retorno automatico como sistema de retengéo ou dispositivo de manutengdo no posto de trabalho.

*RECOMENDAGOES: Nunca remova a pelicula termoplastlca (ou a bainha téxtil) que envolve o amortecedor de choques.

*RECOMENDACOES: Em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento,

desligar o dispositivo de paragem de queda. Manda-lo controlar e rever antes de qualquer utilizag&o. » RECOMENDACOES: Nzo
utilizar um dispositivo de paragem de queda que parou uma queda. E perigoso criar o seu proprio sistema antiqueda uma vez que cada
funcéo de seguranca pode afetar outra fungédo de seguranca. Qualquer altera¢@o ou adjuncéo ou reparacao do EPI ndo podera ser feita
sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatorios. N&o utilizar para além do ambito de utilizacéo definido
nas instrugfes de utilizagdo, nem para além dos seus limites. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente,
directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteragdo ou utilizacéo diferente daguela prevista nas presentes instrugoes.

» Temperatura no ambiente de trabalho : -32°C / +50°C. B Certos EPI foram testados com um constrangimento de massa superior
relativamente as exigéncias normativas, ver marcacédo do produto. =ANALISE DE RISCOS: Riscos contra os quais o EPI serve como
protecédo fornecida pela norma EN harmonizada : EN360 : O dispositivo € um equipamento de protecao individual contra quedas em
altura: protege o utilizador contra este risco apenas quando usado num sistema antiqueda completo (EN363), que limite o pico de carga
numa queda a 6 kN.  AN100, AN102, AN105 : RfU PPE-R/11.062: O presente EPI foi testado com um constrangimento de massa
superior a 50% relativamente aos requisitos normativos (150 kg) AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Utilizagao horizontal em bordas
(TIPO A), de antiquedas do tipo retratil. AN130 : RfU PPE-R/11.062: O presente EPI foi testado com um constrangimento de massa
superior a 28% relativamente aos requisitos normativos (128 kg). RfU PPE-R/11.062: O presente EPI foi testado com um
constrangimento de massa superior a 40% relativamente aos requisitos normativos (140 kg). RfU PPE-R/11.085: Dispositivo utilizavel
em fator 2. A utilizag&o destes EPIs esta restrita a pessoas competentes devidamente treinadas ou que operam sob a responsabilidade
imediata de um superior competente. Por conseguinte, as utilizagdes incorretas séo reduzidas ao minimo. = PART 2: RECORD CARD
:EXAME PERIODICO DO EPI:  (1)Referéncia do produto (2)Empresa (3)Nome do utilizador (4)o nimero de lote,/Série n° (5)Data
de fabrico (6)Data da 12 utilizagcdo (7)Data de compra (8)Data de inspeccao (9)Comentarios (10)Proxima data de inspeccdo (11)Nome
& Carimbo & Assinatura (12)Tipo Equipamento de protecgédo individual (13) Dispositivo com curso de retorno automatico (14)A ficha
de identificagdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo
utilizador.Qualquer outro tipo de utilizacdo diferente do descrito na ficha informativa esté interdito.  (15)A periodicidade dos controlos
deve cumprir as regulamenta¢des nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito um controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador
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deve conservar indefinidamente a documentacéo entregue com cada produto. Armazenamento/manutencdo e limpeza: *Durante o
transporte e o armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /- afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo,
etc... / manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal quente, 6leos, produtos petroliferos, produtos quimicos
agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo diametro. /Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo
de luz em suas embalagens de origem. SERVICO E ARMAZENAGEM : Limpar com agua e sabao, enxaguar com um pano e colocar
num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como para os elementos que
tomaram a humidade durante a sua utilizacéo./ Ndo utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia ou colorantes uma vez
gue essas substancias poderdo afectar os desempenhos do produto./ Limpeza das pecas metélicas: Lavar com agua corrente e
enxaguar. Guarde as instrugBes de utilizacdo com o produto ou num local seguro para o efeito. NL ANTIVALSYSTEEM MET
AUTOMATISCHE TERUGTREKKING (conform EN 360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4
MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIINSPANNER TYPE BAND + 1 AM002 + 1
ACO002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIJINSPANNER TYPE BAND + 1 WARTEL
+ 1 CONNECTOR + 1 HAAK - 1,8 M MINIBLOC AN102: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIINSPANNER TYPE
BAND + 1 AMO002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDLOC 6 M MET POLYESTER BAND 25 MM + 1 AM016 - HORIZONTAAL
GEBRUIK MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T:
MAXIBLOC 15 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AM016 Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing moet door de
handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt gebruikt. Deze
gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM te gebruiken. De testmethoden die
worden beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom is het belangrijk om iedere
werksituatie te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de grenzen van de verschillende
apparaten te kennen. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd
of door personen die onder de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker
hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze
gebruiksaanwijzing. Het product dient uitsluitend te worden gebruikt door een persoon die getraind is en bevoegd is voor een veilig
gebruik ervan. Er moet voor worden gezorgd dat de medische omstandigheden van de gebruiker zijn/haar veiligheid niet in gevaar
brengen bij een normaal gebruik van het apparaat of bij een noodgeval. Raadpleeg in geval van twijfel een arts. De gebruiker is
persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in overeenstemming is met de voorschriften van deze
gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de veiligheidsmaatregelen die van toepassing zijn op de PBM die in
deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede gezondheid verkeren.
Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact op met een arts. Neem
deze instructies voor gebruik, controle, onderhoud en opslag strikt in acht.  Dit product dient als onderdeel van een globaal
valbeschermingssysteem (EN363) te worden gebruikt dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te
minimaliseren. In een volledige valbeschermingssysteem (EN363), dat de piekbelasting tijdens een val beperkt tot 6 kN (EN353-1,
EN353-2, EN355, EN360), moet het verankeringspunt verbonden zijn aan een valstoppunt op het harnas (EN361) via een
koppelingssysteem. Het valbeschermingsharnas (EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is
toegestaan bij een valstopsysteem. Hij moet verbonden zijn met het valbeschermingssysteem via verbindingsstukken (EN362).
Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem. Respecteer in deze gevallen de instructies
die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzingen. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door
de gebruiker worden bewaard. Apparaat met automatische terugtrekking : Het bevestigingspunt van dit valstopapparaat is verbonden
met het bevestigingspunt (EN795) van de structuur d.m.v. een verbindingsstuk (EN362). Kies een bevestigingspunt met een ontwerp
dat een totale bewegingsvrijheid van het verbindingsstuk mogelijk maakt. Kies verbindingsstukken met een ovalen vorm voor een
efficiénte mobiliteit tussen de verschillende elementen van het valbeschermingssysteem.” AN100, AN130 :Het bevestigingspunt van het
valstopapparaat is een haakje bovenaan het omhulsel. AN102, AN106 : Het bevestigingspunt van het valstopapparaat bestaat uit een
wartel die zich aan de bovenkant van het omhulsel bevindt. AN105 : Het bevestigingspunt van het valstopapparaat bestaat uit een
energie-absorber die zich aan de bovenkant van het omhulsel bevindt. Het uiteinde van de kabel of van de band is verbonden met een
rugbevestigingspunt van een harnas (EN361) d.m.v. een verbindingsstuk (EN362). (Het borstbevestigingspunt van een harnas mag
alleen in uitzonderlijke gevallen worden gebruikt). Om te worden gebruikt met het valstopapparaat, dienen de verbindingsstukken
(EN362) te beschikken over een zwenkfunctie van het type wartel. ledere combinatie met andere apparatuur kan onvoorziene
gevaarlijke situaties tot gevolg hebben en een negatieve invioed hebben op de veiligheid van de gebruiker. Een valstopapparaat is
uitgerust met een band of met een intrekbare kabel. Valstopapparaten kunnen aan de uiteinden uitgerust zijn met verschillende
elementen (wartel EN354), verschillende verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan
in de betreffende gebruiksaanwijzing. *Sommige valstopapparaten zijn uitgerust met een valindicator die te zien is op de wartel (zie
tabel met referenties). Sommige valstopapparaten hebben bijzondere eigenschappen (zie tabel met referenties). = PLAATSING
EN/OF AFSTELLINGEN: (A) Tijdens de fases waarin de gebruiker zich verplaatst, rolt de kabel of de band zich rond een trommel op of
af. De kabel of de band wordt continu gespannen gehouden dankzij een terugtrekveer. Bij een val wordt het afrollen van de kabel of de
band geblokkeerd door een vergrendelingssysteem en de begonnen val wordt onmiddellijk gestopt. Voor valstopapparaten die met een
energie-absorber zijn uitgerust: AN100, AN102, AN105 , AN130 : De energie-absorber bestaat uit een band die uitscheurt en die
gevouwen en vastgenaaid is en beschermd is met een thermoplastische folie. AN106 : De schokdemper bestaat uit een gevouwen en
genaaide scheurband, beschermd door een hoes van textiel. Het scheuren van de thermoplastische film (of de hoes van textiel), het
scheuren en ontvouwen van de band absorbeert de schok gegenereerd door het valstopapparaat. Met betrekking tot de antival
bescherming uitgerust met de valindicator: in geval van een val verschijnt een rode kleur op de wartel, de groene kleur is niet meer
zichtbaar. = PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: (B) Het wordt aangeraden om een valstopapparaat aan iedere gebruiker toe te
wijzen. Dit PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het valstopapparaat moet aan een bevestigingspunt worden
vastgemaakt dat zich boven de gebruiker bevindt (minimale weerstand: 12 kN (EN795)). » Zorg er tijdens alle werkzaamheden voor de
kabel of band niet te verdraaien: de bewegingen van de gebruiker mogen geen verdraaiing van de kabel of band veroorzaken. Laat een
verdraaide kabel of band zich niet in de behuizing van de valbescherming wikkelen. » Zorg er tijdens het gebruik voor dat de kabel of
band van het apparaat altijd gespannen is. Tijdens een val kan zich een slingerbeweging voordoen. Om deze slingerbeweging te
beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten binnen een hoek van 40° blijven vanaf de
verticale as via het bevestigingspunt van het valstopapparaat. Het is aan te bevelen de kabel of de band niet plotseling los te laten
als deze uitgerold zijn. Het is beter om het oprollen in het omhulsel te begeleiden. Deze handeling is zeer belangrijk. Als dit niet wordt
gerespecteerd kan de kabel los komen van de leidraad. (7) Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met:
snijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten
elektrische geleiders ... Voorzie eventueel een beschermer. P Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: of de
valindicator (op de wartel) niet in werking is gesteld (er mag geen rode kleur verschijnen)). / of de verbindingsstukken (EN362) gesloten
en vergrendeld zijn / of de gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn opgevolgd / of de algemene omstandigheden
van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging in het geval van een val worden
beperkt. / of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker) en of geen enkel obstakel de normale werking
van het valstopsysteem verstoort. voor de veiligheid is het noodzakelijk om de vereiste vrije ruimte onder de gebruiker op de werkplek
voor het gebruik te controleren zodat deze bij een val niet op de grond valt of tijdens het valtraject in aanraking komt met een obstakel.
De doorrijhoogte is van verschillende factoren afhankelijk maar omvat, zonder volledig te zijn: - De maximale deflectie van het
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verankeringssysteem. - De maximale deflectie van de connectors. - De verlenging van het verbindingssysteem. - De maximale rek van
het grijpsysteem. - De positie van het verankeringspunt ten opzichte van de plek waar de gebruiker zich bevindt op het moment van de
val. - De lengte van de gebruiker. Bovendien moet een veiligheidsafstand van 1 meter toegevoegd worden om de waarde van de
doorrijhoogte te verkrijgen. Raadpleeg de gebruiksinstructies voor elk onderdeel van het systeem betreffende de verschillende factoren.
AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : De verlenging van het verbindingssysteem. Afstand voor het stoppen van een val =
Waarde H (zie tabel met referenties) Zorg ervoor dat er genoeg vrije ruimte bestaat om te voorkomen dat in het geval van een val de
grond of andere voorwerpen worden geraakt. Voorzie een veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen of
gebieden met een elektrisch risico. PAS OP! Het is van groot belang voor uw veiligheid dat het werk zodanig wordt uitgevoerd dat het
risico te vallen en de hoogte van de val zoveel mogelijk worden beperkt. P Tenzij anders aangegeven, dient het valstopapparaat niet
te worden gebruikt in de configuratie "HORIZONTAAL GEBRUIK" (zie tabel met referenties) WAARSCHUWINGEN: Het
bevestigingspunt van het apparaat moet zich altijd boven of op hetzelfde niveau als de werkoppervlakte bevinden. Het bevestigingspunt
moet zich boven de gebruiker bevinden en het werk moet op zo'n manier worden uitgevoerd dat het risico op vallen en de afstand van
de val worden verminderd. AN106 , AN130: (9) HORIZONTAAL GEBRUIK : Dit product is met succes getest voor horizontaal gebruik.
Horizontaal gebruik is de configuratie waarbij het valstopapparaat bevestigd is aan een ankerpunt ter hoogte van het bevestigingspunt
van het harnas op de borst of op de rug (factor 1). Het apparaat is met succes getest voor een val over een rand van het type A. Voor
deze test is een stalen staaf gebruikt met een radiusr = 0,5 mmen zonder naden. Op basis van deze test kan het product gebruikt worden
op vergelijkbare randen, zoals profielen van gewalst staal, houten of beklede balken,leuningen.Het volgende zal echter in overweging
worden genomen wanneer apparatuur gebruikt wordt in een horizontale of dwarse opstelling en er sprake is van risico van een val over
een rand vanaf een hoogte. Indien na het evalueren van de risico's voor de aanvang van de werkzaamheden blijkt dat de rand heel
scherp en/of vuil is waardoor de kabel of de band kan worden beschadigd: - moeten er geschikte maatregelen worden genomen voor
de aanvang van de werkzaamheden om een val van de rand te voorkomen of, - installeer een bescherming op de rand of, - neem contact
op met de fabrikant. Het verankeringspunt moet zich bevinden op dezelfde hoogte of hoger zijn dan de rand waar de val zich voor kan
doen. De vereiste vrije ruimte onder de rand waar zich een val kan voordoen zal gedefinieerd worden. Om deze loodrechte beweging
te beperken, moeten de werkzone of de laterale bewegingen beperkt worden. Deze mogen de 1m50 aan elke kant van de loodrechte as
van de rand niet overschrijden (het punt vanaf waar een val kan voorkomen) en via het verankeringspunt van de valbescherming. Als de
werksituatie overschrijding van deze limieten vergt, is een individueel verankeringspunt niet de geschikte uitrusting. Gebruik dan een
verankeringsuitrusting type C of D, in overeenstemming met de norm EN795:2012 (bijvoorbeeld: een veiligheidslijn). Waarschuwing :
EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Het apparaat kan niet gebruikt worden met een verankeringsapparaat van dit type. Er moet rekening
worden gehouden met de afwijking van het bevestigingsapparaat om de vereiste hefhoogte te bepalen. Daarom dienen de aanwijzingen
die in de gebruiksaanwijzing van het bevestigingsapparaat staan in aanmerking te worden genomen. Na een val op een hoek, is er risico
op verwondingen veroorzaakt door de botsing tegen het gebouw of bouwwerk. Waarschuwing : Mocht er zich een val over de rand
voordoen, dan worden speciale reddingsmaatregelen gedefinieerd en wordt hiervoor getraind. AN106 : 15 Gebruik in factor 2 (zie tabel
met referenties) : Het gebruik van factor 2 is de configuratie waarbij de valbescherming aan een ankerpunt onder de voeten van de
gebruiker is bevestigd. *"TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN (zie tabel met referenties) : - Apparaat: (PART 4). PAS OP! AN106 : Band
polyethyleen hoge densidad (UHMWPE) : Laag smeltpunt. (140°) Gebruiksbeperkingen: Stel vooér iedere handeling waarbij een PBM
wordt gebruikt een reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. =
LEVENSDUUR: w»Textielproducten of producten met onderdelen van textiel (harnassen, banden, schokdempers enz.): maximale
levensduur van 10 jaar vanaf de fabricagedatum. »De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan de
levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik /-
Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief
gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken die
met het blote oog niet zichtbaar zijn. »Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen.
=In geval van twijfel of als de uitrusting gebruikt is voor het breken van een val, mag de uitrusting niet meer gebruikt worden en moet het
teruggestuurd woden aan de fabrikant of aan de door de fabrikant bevoegde persoon. =In het geval van twijfel het product systematisch
verwijderen voor: - controle /- vernietiging. De levensduur verandert niets aan de periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk
maakt om de staat van het product te beoordelen. » RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM
VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. =Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden
uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Het is verboden om een
component toe te voegen of te vervangen. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld.
De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of
gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. *Om de goede
staat en daarmee de veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het product systematisch te worden gecontroleerd: » 1/ door de
volgende punten visueel te controleren: Staat van de kabel: geen beginnende breuk van een of meerdere draden, geen plooien, geen
verbrandingen, geen corrosie of roest, geen vervorming van de strengen van de kabel. / Staat van de band of het touw: niet uitgerafeld,
geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de naden, geen verbranding en geen ongebruikelijke inkrimping. /Staat van de naden
en bevestigingen: geen zichtbare schade. / Dat de schokdemper niet geactiveerd wordt (begin van een scheur of scheuren van de
thermoplastische folie of het textiele omhulsel en de band)./ Staat van de metalen delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie
of roest. / Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere klimaatomstandigheden / Correcte
werking en vergrendeling van de verbindingsstukken. / of de valindicator (op de wartel) niet in werking is gesteld (er mag geen rode
kleur verschijnen)). / Correcte werking van de oprolfunctie en de vergrendeling van de kabel of band. Test of het systeem voor het
blokkeren van het afrollen van de kabel of de band goed werkt door er meerdere keren zachtjes aan te trekken. Houd de positie
geblokkeerd en verminder dan de spanning om te controleren of de kabel of band in het apparaat terugkeert./ Bijzondere
omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm, corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen
de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. B2/ in de volgende gevallen: voor en tijdens gebruik / bij twijfel / in het
geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het
product tijdens een vorige val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen
organisatie. = PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: » Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd
door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het
onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom met de veiligheid van de gebruiker. Dit nazicht dient strikt overeenkomstig met de
procedures de fabrikant voor periodiek nazicht van de gebeuren. Een schriftelijk document waarin staat dat toestemming wordt gegeven
voor het hergebruik moet tijdens deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In dit document zal staan dat
de veiligheid van de gebruiker afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting. »Laat het PBM indien
nodig repareren of vervangen. »In overeenstemming met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche voor het eerste gebruik
van het product worden ingevuld en daarna worden bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de
gebruiksaanwijzing. P De leesbaarheid van de markering van het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken. Het is heel belangrijk
om deze handeling uit te voeren, om alle componenten en de montage aan de binnenkant van het product te controleren, en zo zeker te
zijn van de goede werking van het product. »VALINDICATOR: Als de val indicator is geactiveerd, verschijnt de rode kleur (of de
groene kleur verdwijnt als de kabel uitgerust is met de T-connector) : antival bescherming niet gebruiken. Laat de antival bescherming
nakijken en controleren door de fabrikant of een door de fabrikant erkende organisatie. De wartel met de valindicator moet vervangen
worden. Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing.
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» WAARSCHUWINGEN: De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en
van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. ledere statische of dynamische overbelasting kan het PBM
beschadigen. Het gewicht van de gebruiker inclusief zijn kleding en materiaal mag niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is
aangegeven op de lijnklem. *WAARSCHUWINGEN: Gebruik het valstopapparaat met automatische terugtrekking niet als
bevestigingssysteem of werkpositioneringsapparaat. *WAARSCHUWINGEN: Verwijder nooit de thermoplastische folie (of het textiele
omhulsel) rond de schokdemper. "WAARSCHUWINGEN: Stel in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of
brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten het valstopapparaat buiten dienst. Laat het vé6r ieder nieuw gebruik
controleren en nakijken. »WAARSCHUWINGEN: Gebruik geen valstopapparaat dat een val heeft gestopt. Het is gevaarlijk uw eigen
valbescherming te produceren aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie kan verhinderen. Er kunnen geen
aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de
fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat
vermeld en ook niet buiten zijn grenzen. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die
het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. » Temperatuur in de
werkomgeving : -32°C / +50°C. » Bepaalde PBM zijn getest met een belasting hoger ligt dan de eisen van de norm, zie markering
product. =RISICOANALYSE : Risico's waartegen het PBM dient te beschermen gedekt door geharmoniseerde EN-normen : EN360 :
De uitrusting is een indivueel beschermingsmiddel tegen vallen van hoogte; het beschermt de gebruiker alleen tegen dit risico als het
gebruikt wordt in een volledig valbeschermingssysteem (EN363), dat de piekbelasting tijdens een val beperkt tot 6 kN. AN100, AN102,
AN105 : RfU PPE-R/11.062: Dit PBM is getest met een belasting die 50 % hoger ligt dan de eisen van de norm (bij 150 kg)  AN106,
AN130: RfU PPE-R/11.060: Horizontaal gebruik op randen (TYPE A) van automatisch intrekbare valstopapparaten. AN130 : RfU PPE-
R/11.062: Dit PBM is getest met een belasting die 28% hoger ligt dan de eisen van de norm (bij 128 kg). RfU PPE-R/11.062: Dit PBM
is getest met een belasting die 40 % hoger ligt dan de eisen van de norm (bij 140 kg). RfU PPE-R/11.085: Uitrusting bruikbaar in factor
2. Het gebruik van deze PBMs is alleen bestemd voor gekwalificeerde personen die een geschikte training hebben gehad of die onder
directe verantwoordelijkheid van een gekwalificeerde manager werken zodat slecht gebruik tot een minimum beperkt blijft. = PART 2:
RECORD CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: (1)Referentie van het product (2)Bedrijf (3)Naam van de gebruiker (4)het
partijnummer,/Serienummer (5)Productiejaar (6)Datum eerste gebruik (7)Aankoopdatum (8)Datum van inspectie (9)Commentaren
(10)Volgende datum van inspectie (11)Naam en stempel en handtekening (12)Type Beschermende kleding (13) Apparaat met
automatische terugtrekking (14)Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna
worden bijgehouden en bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn
beschreven. (15)Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in
ieder geval eenmaal per jaar een controle te worden uitgevoerd. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd
door de gebruiker worden bewaard. Instructies voor het opslaan/reinigen: Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product
in zijn verpakking /- houd het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen,
warmte, vuur, warm metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en
constructies met kleine diameter . /Na het reinigen op een droge en geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen.
REPARATIES EN OPSLAG : Schoonmaken met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat
het op natuurlijke wijze kan drogen op afstand van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik
vochtig zijn geworden./ Gebruik geen bleekwater, agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze
substanties kunnen de prestaties van het product./ Reiniging van de metalen delen: Met schoon water wassen en droogmaken. Bewaar
de gebruiksaanwijzingen samen met het product of op een veilige plek die hiervoor is voorzien. DE ABSTURZSICHERUNG MIT
AUTOMATISCHER RUCKHOLVORRICHTUNG (konform gem&R EN 360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M
GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM
RUCKHOLSYSTEM AUS GURTBANDERN + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT
AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS GURTBANDERN + 1 WIRBELKARABINER + 1 VERBINDUNGSMITTEL + 1 HAKEN -
1,8 M MINIBLOC AN102: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS GURTBANDERN + 1
AMO002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M MIT POLYESTERRIEMEN 25 MM + 1 AM016 - HORIZONTALEINSATZ
MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T:
MAXIBLOC 15 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 AMO016 Einsatzbereich: Diese Anleitung muss (gemaf der
geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache Ubersetzt werden, in der die Ausriistung benutzt wird. Diese Anleitung muss
vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA eingesetzt wird. Die in den Normen beschriebenen Testmethoden
entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von dul3erster Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen Giberprift
werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen Techniken geschult wurde, um die Grenzen der
verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine
angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die
Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Besténdigkeit und vom richtigen Verstandnis
der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Das Produkt darf nur von einer fiir den sicheren
Gebrauch geschulten und kompetenten Person verwendet werden. Es muss gewahrleistet werden, dass der Gesundheitszustand des
Arbeiters seine Sicherheit bei normaler Verwendung der Ausrustung oder im Notfall nicht beeintrachtigt. Wenden Sie sich im Zweifelsfall
an einen Arzt. Der Benutzer ist personlich fur den Gebrauch jeder Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser
Anleitung entspricht sowie bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung aufgefiihrten Sicherheitsmaflinahmen dieser PSA.
Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da bestimmte medizinische Umstande die Sicherheit des Nutzers
beeintrachtigen kénnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Die Vorschriften fir Verwendung, Uberprifung, Pflege und Lagerung sind
strikt einzuhalten. Dieses Produkt ist untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363), dessen Aufgabe darin
besteht, die Verletzungsgefahr bei einem Absturz moéglichst gering zu halten. In einem vollstdndigen Fallschutzsystem (EN363), das
die Spitzenlast bei einem Absturz auf 6 kKN begrenzt (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), muss der Anschlagpunkt mithilfe eines
Verbindungssystems an den Auffangpunkt des Haltegurtes (EN361) angeschlossen werden. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige
Haltevorrichtung am Kdrper, die in einer Absturzsicherung verwendet werden darf. Er muss mithilfe von Verbindungselementen (EN362)
mit dem Fallschutzsystem verbunden werden. Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fir die einzelnen Systemkomponenten
beachten. Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Die dem Produkt beigefiigte
Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. Absturzsicherung mit automatischer Ruickholvorrichtung
. Der Befestigungspunkt dieser Absturzsicherung ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit dem Anschlagpunkt (EN795) der
Struktur verbunden. Wahlen Sie einen Anschlagpunkt, der eine absolute Bewegungsfreiheit des Verbindungsmittels gewahrleistet.
Waéhlen Sie fur eine effiziente Mobilitdt zwischen den verschiedenen Elementen der Absturzsicherung ovalférmige Verbindungsmittel.”
AN100, AN130 :Der Befestigungspunkt der Fallschutzvorrichtun ist eine Hakendse, die sich im oberen Teil des Geh&auses befindet.
AN102, AN106 : Der Befestigungspunkt der Absturzsicherung besteht aus einem Wirbel, der sich am Scheitelpunkt des Gehé&uses
befindet. AN105 : Der Befestigungspunkt der Absturzsicherung besteht aus einem Fallddmpfer, der sich am Scheitelpunkt des Gehauses
befindet. Das Seil- bzw. Gurtende ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit der Riickenfangdse eines Haltegurtes (EN361)
verbunden. (Die Brustfangdse eines Haltegurtes wird nur in Ausnahmeféllen verwendet). Fur die Verwendung mit der Absturzsicherung
mussen die Verbindungselemente (EN362) mit einer Pivot-Funktion des Typs Wirbelhaken ausgeristet sein. Jede Kombination
verschiedener Ausristungen kann im Zusammenwirken unvorhergesehene Gefahrensituationen hervorrufen und die Sicherheit des
Benutzers negativ beeinflussen. Die Absturzsicherung ist entweder mit einem Zugseil oder -kabel ausgerustet. Die Absturzsicherungen
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kénnen mit unterschiedlichen Anschlusselementen (Wirbelhaken EN354) und unterschiedlichen Verbindungselementen (EN362)
ausgeristet sein. Befolgen Sie in diesen Féllen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Einige
Absturzsicherungen sind mit einem sichtbaren Absturzanzeiger ausgerustet, der sich auf dem Seilwirbel befindet (siehe Referenztabelle).
Einige Absturzsicherungen haben besondere technische Merkmale (siehe Referenztabelle). = INSTALLATION UND/ODER
EINSTELLUNG: (A) Wahrend den Bewegungsphasen des Benutzers wickelt sich das Kabel oder das Seil auf der Seiltrommel auf bzw.
lauft ab. Das Kabel bzw. das Seil wird mittels eines Federriicklaufs in konstanter Spannung gehalten. Bei einem Absturz blockiert eine
Sperre den Ablauf des Kabels bzw. Seils und stoppt umgehend den begonnenen Fall. Fur Absturzsicherungen mit Falldampfer: AN100,
AN102, AN105, AN130 : Der Falldampfer besteht aus einer Reil3leine, die in Schlaufen gelegt ist, die wiederum untereinander verndht
sind und durch eine thermoplastische Folie geschiitzt werden. AN106 : Der Stol3dampfer besteht aus einem gefalteten und verndhten
AufreiBband, das durch einen Textilmantel geschitzt ist. Das ZerreiBen der thermoplastischen Folie (oder des Textiimantels), das
Zerreil3en des Gurtes und seine Entfaltung absorbieren den durch die Fallschutzvorrichtung erzeugten Sto3. Bei Absturzsicherungen
mit Absturzanzeiger: ein Absturz wird auf dem Seilwirbel mit roter Farbe angezeigt, oder die griine Farbe ist mehr sichtbar. .
INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: (B) Wir empfehlen lhnen, jeden Mitarbeiter mit einer Absturzsicherung auszuristen. Diese
PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden. Die Absturzsicherung muss an einen Anschlagpunkt angebracht werden,
der sich oberhalb des Benutzers befindet (Mindestbruchlast: 12 kN (EN795)). » Achten Sie bei allen Vorgangen darauf, das Kabel oder
den Gurt nicht zu verdrehen: Die Bewegungen des Benutzers dirfen nicht zu einer Verdrehung des Kabels oder des Gurtes fiihren,
lassen Sie ein verdrehtes Kabel oder einen verdrehten Gurt nicht in das Gehause der Absturzsicherung wickeln. » Achten Sie bei der
Verwendung darauf, dass das Kabel oder der Riemen der Vorrichtung immer gespannt ist. Ein Fall kann zu Pendelbewegungen fuhren.
Um diese Pendeleffekte einzuschréanken, muss der Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie miissen
sich innerhalb eines Winkels von 40° von der vertikalen Achse und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse
befinden. Es wird empfohlen, das Kabel oder Seil nicht unvermittelt zu lockern, wenn dieses abgespult ist. Es ist besser, das Aufrollen
des Kabels in das Gehduse manuell zu begleiten. Dieser Arbeitsschritt ist Aul3erst wichtig. Wird er nicht eingehalten, kann sich das
Kabel aus seiner Fithrung l6sen. (7) Wahrend der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren
ausgeschlossen werden: scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen,
aggressiven Chemikalien, Flammen, heiBen Metallen, Stromleitern aller Art... Planen Sie eventuell eine Schutzhiille mit ein. P Bitte
prufen Sie aus Sicherheitsgrinden vor jedem Einsatz: dass der Absturzanzeiger (befindet sich auf dem Seilwirbel) nicht ausgelost ist
(keine rote Anzeige). / dass die Verbindungsmittel (EN362) geschlossen und arretiert sind / dass die Anweisungen der jeweiligen
Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden / dass das Absturzrisiko, die Absturzhdéhe und die Pendelbewegung beim Absturz
durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. / dass eine ausreichende lichte Hohe vorhanden ist (freier Raum unter dem Anwender) und,
dass kein Hindernis den normalen Betrieb des Auffangsystems beeintrachtigt. Aus Sicherheitsgriinden muss vor jedem Arbeitseinsatz
vor Ort geprift werden, ob unter dem Anwender genugend freier Raum bleibt, um einen Aufprall mit dem Boden zu vermeiden und, dass
im Absturzfall keinerlei Hindernisse den Weg versperren.  Die lichte Hohe ist von mehreren Faktoren abhangig, hierzu zahlen unter
anderem: - Maximales Durchhé@ngen der Verankerungsvorrichtung - Maximales Durchhé&ngen der Verbindungen - Langenausdehnung
des Verbindungssystems - Maximale Dehnung der Haltevorrichtung am Kdorper - Position des Ankerpunkts in Bezug auf den Ort, an
dem sich der Benutzer beim Absturz befindet - GroRe des Benutzers Des Weiteren wird ein Sicherheitsabstand von 1 m hinzugefiigt,
um den Wert der lichten Héhe zu erhalten. Beachten Sie fur die verschiedenen Faktoren die Verwendungsempfehlungen fur die
einzelnen Systemkomponenten. ~ AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : Langenausdehnung des Verbindungssystems
Bremshohe = Wert H (siehe Referenztabelle) Uberprifen Sie, dass eine ordnungsgemafe lichte Hohe vorliegt, um ein Aufschlagen
auf den Boden oder Anstol3en anderer Objekte beim Absturz zu verhindern.  Einhalten eines Sicherheitsabstands zum Boden und zu
Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. ACHTUNG! Fir lhre eigene Sicherheit ist es von grof3ter Bedeutung, dass die
Arbeiten auf eine Art und Weise durchgefiihrt werden, die das Absturzrisiko und die Absturzhéhe auf ein Geringstes reduzieren.  »
Soweit nicht anders angegeben, darf die Absturzsicherung nicht in einer Anordnung fur den" HORIZONTALEINSATZ" verwendet werden
(siehe Referenztabelle) WARNHINWEISE: Der Anschlagpunkt der Vorrichtung muss sich immer oberhalb oder auf gleicher Hohe mit
der Arbeitsebene befinden. Der Befestigungspunkt muss sich iiber dem Anwender befinden und die Arbeiten sind so auszufiihren, dass
sowohl das Risiko eines Absturzes als auch die Absturzstrecke reduziert werden. AN106 , AN130 : @ HORIZONTALEINSATZ : Die
Vorrichtung wurde erfolgreich fur einen horizontalen Einsatz getestet. Die horizontale Verwendung ist die Konfiguration, bei der die
Fallschutzvorrichtung an einem Verankerungspunkt auf der Ebene des sternalen oder dorsalen Befestigungspunktes des
Sicherheitsgurts angebracht ist (Faktor 1). Die Vorrichtung wurde erfolgreich auf einen Sturz tber eine Kante vom Typ A getestet. Fir
diesen Test wurde eine Eisenstange mit Radiusr = 0,5mm ohne Bruchstellen verwendet. Die Vorrichtung eignet sich auf Grundlage
dieses Tests fur den Einsatz an &hnlichen Kanten, wie gewalzte Aluminiumprofile, Holzbalken oder (berzogene Balken,
Bristungen.Wenn die Vorrichtung jedoch in horizontaler oder transversaler Lage verwendet wird und die Gefahr eines Sturzes aus einer
Hohe Uber eine Kante besteht, ist Folgendes zu beachten:  Sollte die Risikobewertung vor Beginn der Arbeiten aufzeigen, dass die
Kante sehr scharf ist und/oder Grat aufweist, an denen das Risiko einer Beschadigung des Kabels oder des Seils besteht: - missen die
zweckmaRigen MaRnahmen vor Beginn der Arbeiten ergriffen werden, um einen Sturz auf die Kante auszuschlieRen oder, - es muss ein
Kantenschutz angebracht oder, - der Hersteller kontaktiert werden. Der Anschlagpunkt darf sich nur auf gleicher Hohe oder oberhalb
der Kante befinden, an der ein Sturz auftreten konnte. Der erforderliche Abstand unter der Kante, an der ein Sturz auftreten kénnte, ist
zu definieren.  Um diese Pendeleffekte einzuschranken, muss der Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt
werden. Sie mussen sich innerhalb einer Grenze von 1,50 m Ausschlag gegeniiber der senkrecht zur Kante (von der aus es zu einem
Absturz kommen kann) und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse befinden. Wenn die Arbeitsbedingungen ein
Uberschreiten dieser Grenzen erfordern, kann der individuelle Anschlagpunkt nicht mehr als eine angemessene Vorrichtung angesehen
werden. Es sollte in diesem Fall in Ubereinstimmung mit der Norm EN795:2012 eine Verankerungsvorrichtung der Klasse C oder D
verwendet werden (Beispiel: ein Sicherungsseil). Achtung : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Diese Vorrichtung kann nicht mit einer
Verankerungsvorrichtung dieses Typs verwendet werden. Dem Ausschlag der Verankerungsvorrichtung muss Rechnung getragen
werden, um die erforderliche lichte H6he zu bestimmen. Zu diesem Zweck missen die in der Gebrauchsanleitung der
Verankerungsvorrichtung aufgefuhrten Angaben bertcksichtigt werden. Nach einem Absturz auf eine Ecke besteht Verletzungsrisiko
durch den Aufstol3 gegen das Geb&ude oder die Baukonstruktion. Achtung : Fur den Fall eines Sturzes uber die Kante sind besondere
RettungsmaRnahmen festzulegen und zu erlernen. AN106 : (15 Einsatz In Stellung 2 (siehe Referenztabelle) : Die Verwendung von
Faktor 2 ist die Konfiguration, bei der die Absturzsicherung an einem Anschlagpunkt unter den Fuf3en des Anwenders befestigt ist.
*"TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN (siehe Referenztabelle) : - Gerat: (PART 4). ACHTUNG! AN106 : Seils Hochdichtes Polyethylen
(UHMWPE) : Niedriger Schmelzpunkt. (140°) Gebrauchseinschrédnkungen: Vor dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu
erstellen, um bei einem moglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu kdnnen. = LEBENSDAUER:
» Textilprodukte oder solche, die textile Elemente enthalten (Geschirre, Gurte, StoRdampfer usw.): maximale Lebensdauer von 10
Jahren ab Herstellungsdatum  »Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren
kénnen zu starken Schwankungen dieses Wertes fiihren: -Nicht eingehaltene Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport,
Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives” Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe
Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall oder besondere Belastungen /-Unkenntnis der Produktvergangenheit. Achtung: diese
Faktoren kénnen Schaden hervorrufen, die mit dem bloRen Auge nicht zu erkennen sind. »Achtung: bestimmte Extrembedingungen
kénnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren. =Im Zweifelsfall oder wenn das Gerat zur Absturzsicherung verwendet wurde,
ist es unverzuglich aus dem Verkehr zu ziehen und an den Hersteller oder eine von ihm autorisierte kompetente Person zurtickzugeben.
=Im Zweifelsfall das Produkt systematisch aussortieren, um es entweder: - zu Uiberholen oder /- zu entsorgen. Die Lebensdauer ersetzt
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nicht die periodische Uberpriifung (mindestens in jahrlichen Abstanden), die der Beurteilung des Produktzustands dient. » IHRE
PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER WWW.DELTAPLUS.EU. *Ohne vorherige Zustimmung des
Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Verdnderung, Ergdnzung oder Reparatur an der PSA
vorgenommen werden. Es ist verboten, einzelne Teile hinzuzufiigen oder zu ersetzen. Nicht aulRerhalb des in der aufgefuihrten
Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller kann keine Verantwortung fur Unfalle Gibernehmen, die sich
direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausriistung
darf nicht Uber seine Grenzen hinaus belastet werden. =Zur Gewahrleistung seines ordnungsgemafien Betriebs und demzufolge der
Sicherheit des Anwenders, muss das Produkt systematisch tUberprift werden:  » 1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte:
Zustand des Kabels: keine Rissstellen einer oder mehrerer Fasern, keine Faltstellen, keine Verbrennungen, keine Korrosion oder
Oxidation, keine Verformung der Kabelverdrillung. / Zustand der Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine
erkennbaren Schaden an den Nahten, keine Verbrennung und kein untibliches Schrumpfen. /Zustand der Nahte und Befestigungspunkte:
keine erkennbaren Schaden./ Damit der Stol3dampfer nicht ausgeldst wird (Beginn des ReiRens oder Einrei3en der thermoplastischen
Folie oder der Textilummantelung und des Riemens). / Zustand der Metallteile: kein Verschleil, keine Verformung, weder Korrosion
noch Oxidation. / Allgemeinzustand: Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhaltnisse /
OrdnungsgemalRe Funktion und Verriegelung der Verbindungsmittel. / dass der Absturzanzeiger (befindet sich auf dem Seilwirbel) nicht
ausgeldst ist (keine rote Anzeige). / Korrekte Bedienung der Aufrollfunktion und des Kabel- bzw. Gurtschlosses. Uberpriifen Sie durch
kurzes festes Ziehen die Sperrvorrichtung, die den Ablauf des Kabels bzw. Seils blockiert. Verharren Sie in der Sperrstellung und I6sen
Sie dann die Spannung, um zu Uberprifen, ob das Kabel bzw. Seil in die Vorrichtung einlduft./ Gesonderte Umsténde, wie beispielsweise
Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. koénnen den Betrieb der
Auffangvorrichtung erheblich beelntrachtlgen »2/in folgenden Fallen: vor und wahrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall / bei Kontakt
mit chemischen Lésungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen. / wenn sie bei
einem vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von diesem
beauftragten sachkundigen Stelle. = REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: »Mindestens alle 12 Monate muss vom Hersteller
oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefiihrt werden. Diese extrem wichtige Uberpriifung
ist ausschlaggebend fiir den Halt und die Leistungsfahigkeit der PSA und demzufolge fiir die Sicherheit des Anwenders. Diese Kontrolle
hat unter strikter Einhaltung der entsprechenden Priifanweisungen des Herstellers zu erfolgen. Im Rahmen dieser Uberpriifung muss
ein schriftiches Dokument ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses Dokument prazisiert,
dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausriistung abhangig ist. P Die PSA
ggf. reparieren oder austauschen. »Entsprechend den europaischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung
des Produkts ausgefiillt und anschlieRend vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der Gebrauchsanweisung mit dem Produkt
aufbewahrt werden. P Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelmafRigen Abstéanden uberprift werden. Dieser
Arbeitsschritt sowie die Uberpriifung aller Komponenten und der Verbindungen im Inneren des Produkts sind sehr wichtig. Stellen Sie
den ordnungsgemalen Betrieb des Produkts sicher. »ABSTURZANZEIGER: Wenn der Absturzanzeiger ausgeldst ist, erscheint eine
rote Farbung (oder im Falle eines T-Verbindungsmittels verschwindet die griine Farbung): die Absturzsicherung darf nicht verwendet
werden. Den Absturzanzeiger vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle kontrollieren und Gberprifen
lassen. Der Seilwirbel mit dem Absturzanzeiger muss ausgetauscht werden. Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen
der jeweiligen Betriebsanleitung. »WARNHINWEISE: Die Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit
der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Versténdnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben
werden. Statische oder dynamische Uberlastungen kénnen die PSA beschadigen. Das Gewicht des Anwenders, inklusive seiner
Bekleidung und seiner Ausriistung, darf nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale Zulassungsgewicht tberschreiten.
*WARNHINWEISE: Die Absturzsicherung mit automatischer Riickholvorrichtung darf nicht als Haltesystem oder Haltevorrichtung
verwendet werden. *WARNHINWEISE: Entfernen Sie niemals die thermoplastische Folie (oder die Textilummantelung), die den
StoRdampfer umgibt. *WARNHINWEISE: Bei Kontakt mit chemischen Lésungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche
die Funktion beeintrachtigen kdnnen, die Absturzsicherung aus dem Verkehr ziehen. Vor jedem erneuten Gebrauch kontrollieren und
Uberpriifen lassen. »WARNHINWEISE: Eine Absturzsicherung, die einem Absturz ausgesetzt war, darf nicht mehr eingesetzt werden.
Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen
beeinflussen kann. Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf
keinerlei Veranderung , Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Nicht auRerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung
angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht Gber seine Grenzen hinaus belasten. Der Hersteller kann keine Verantwortung
fur Unfélle Gbernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung
vorgegeben ereignen. »ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR :-32°C/+50°C. » Einige PSA wurden mit einer Gewichtsbelastung
geprift, Gber den Anforderungen der Norm liegt, siehe Produktkennzeichnung. *RISIKOANALYSE : Risiken, vor denen PSA schiitzen
sollen, die durch eine harmonisierte EN-Norm abgedeckt sind. : EN360 : Die Vorrichtung ist eine Personliche Schutzausriistung gegen
Absturz: Sie schitzt den Anwender nur gegen Absturz, wenn sie Bestandteil eines vollstandigen Fallschutzsystems (EN363) ist, mit dem
die Spitzenlast bei einem Absturz auf 6 kN begrenzt wird. AN100, AN102, AN105 : RfU PPE-R/11.062: Diese PSA wurde mit einer
Gewichtsbelastung gepriift, die 50 % uber den Anforderungen der Norm liegt (bei 150 kg) AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060:
Horizontaler Einsatz an Kanten (TYP A), Fallschutzvorrichtungen mit automatischer Riickstellung. AN130 : RfU PPE-R/11.062: Diese
PSA wurde mit einer Gewichtsbelastung gepruft, die 28% uber den Anforderungen der Norm liegt (bei 128 kg). RfU PPE-R/11.062:
Diese PSA wurde mit einer Gewichtsbelastung geprift, die 40 % uber den Anforderungen der Norm liegt (bei 140 kg). RfU PPE-
R/11.085: Verwendbare Struktur bei einem Sturzfaktor 2. Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die
eine angemessene Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten
arbeiten. Somit kann ein missbrauchlicher Einsatz auf ein Mindestmal} beschrankt werden. = PART 2: RECORD CARD
‘REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA:  (1)Produktreferenz (2)Unternehmen (3)Name des Benutzers (4)die Los N°,/Serien
(5)Herstellungsdatum  (6)Datum der 1. Inbetriebnahme  (7)Kaufdatum  (8)Inspektiondatum  (9)Anmerkung  (10)né&chstes
Inspektionsdatum (11)Name & Stempel & Unterschrift (12)Typ Personliche Schutzausristung (13) Absturzsicherung mit automatischer
Ruckholvorrichtung (14)Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefillt und anschlieRend
aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, missen ausgeschlossen
werden. (15)Die regelmafigen Absténde dieser Kontrollen miissen den nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss
unter allen Umstanden ein Mal jéahrlich erfolgen. Die dem Produkt beigefigte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit
aufbewahrt werden. Reinigungs/Aufbewahrungsanweisungen: *Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in
seiner Verpackung aufbewahren /- das Produkt von scharfen, scheuernden usw. Gegenstéanden fernhalten... / das Produkt fernhalten
von: Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heiRen Metallen, Schmierstoffen, Mineral6lprodukten, aggressiven Chemikalien, Sé&uren,
Farbstoffen, Lésungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen mit geringem Durchmesser. /Nach Reinigung vor Licht geschitzt in einem
trockenen, gut belufteten Raum aufbewahren. INSTANDHALTUNG UND LAGERUNG : Das Geréat und alle Elemente, die wahrend
des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit Wasser und Seife gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem bellfteten
Raum, fern jeder direkten Feuer- oder Warmequelle, aufgehangt, damit sie natirlich trocknen kénnen./ Benutzen Sie keine Chlorreiniger,
aggressive Reinigungsmittel, Ldsungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kénnen auf die Produktleistung beeintrachtigen./
Reinigung der Metallteile: Spulen Sie die Teile mit weichem Wasser und trocknen Sie sie ab. Bewahren Sie die Betriebsanleitung
zusammen mit dem Produkt auf oder an einem hierfir vorgesehenen gesicherten Ort. PL URZADZENIE SAMOHAMOWNE (zgodne z
norma EN360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M Z LINA GALWANIZOWANA @ 4 MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105:
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URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z TASMA + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: URZADZENIE, SAMOHAMOWNE Z
TASMA + 1 KRETLIK + 1 LACZNIK + 1 HAK - 1,8 M MINIBLOC AN102: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z TASMA + 1 AM002 - 2,5
M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M, TASMA Z POLIESTRU 25 MM + 1 AM002 - UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ
MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M Z LINA GALWANIZOWANA & 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M
Z LINA GALWANIZOWANA @ 4 MM + 1 AM016 Zastosowanie: Ttumaczenie niniejszej instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez
dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami). Niniejsza instrukcja powinna zostaé
przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody przeprowadzania kontroli opisane w
normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by starannie zbada¢ za kazdym razem
warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ doktadnie przeszkoleni pod kgtem réznych technik pracy, by poznac
wszelkie ograniczenia tych urzgdzen. Uzytkowanie niniejszego $rodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla osob posiadajgcych
odpowiednie kompetencje, odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezpo$rednim nadzorem przetozonego
kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznos$ci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz
wiasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. Produkt powinien by¢ uzywany wytgcznie przez przeszkolong osobe,
potrafigcg uzywac¢ go w sposéb bezpieczny. Nalezy upewnic sie, ze stan zdrowia uzytkownika nie wpltywa na jego bezpieczehstwo
podczas normalnego uzytkowania wyposazenia w razie zagrozenia. W razie watpliwosci nalezy skonsultowac sie z lekarzem.
Uzytkownik odpowiada osobiécie za wszelkie przypadki uzycia niniejszego $rodka ochrony osobistej w sposdb niezgodny z zaleceniami
zawartymi w niniejszej instrukcji oraz w razie braku przestrzegania $rodkoéw bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukciji.
Korzystanie z niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla oséb o dobrym stanie zdrowia, poniewaz niektére warunki
medyczne moga wplynaé na bezpieczehnstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegng¢ opinii lekarza. Nalezy $cisle
przestrzega¢ zasad uzytkowania, kontrolowania, konserwacji i przechowywania urzgdzenia. Produkt ten stanowi integralng czes¢
kompletnego systemu zabezpieczajacego przed upadkiem (EN363), ktdrego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen
podczas upadkdw. W kompletnym systemie asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do 6 kN
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) punkt kotwiczenia musi by¢ potgczony z punktem kotwiczenia uprzezy (EN361) za pomocg uktadu
lin. Uprzaz zabezp|eczajaca przed upadkiem (EN361) jest jedynym dozwolonym urzgdzeniem zabezpieczajgcym w systemie
powstrzymujgcym upadek. Musi ona zosta¢ potgczona z systemem chronigcym przed upadkiem za pomocg tacznikéw (EN362). Dlatego
tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznaé sie z zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. W takim wypadku, nalezy
przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w ich instrukcjach uzytkowania. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje
dostarczong z kazdym produktem. Urzgdzenie samohamowne : Punkt mocowania niniejszego urzadzenia powstrzymujgcego upadek
jest potaczony z punktem zakotwiczenia (EN795) struktury roboczej za pomocatacznika (EN362). Wybrac punkt zakotwienia, ktérego
konstrukcja zapewnia peing swobode ruchu tgcznika. Wybiera¢ taczniki w formie owalnej w celu zapewnienia odpowiedniej mobilnosci
miedzy ré6znymi elementami systemu zabezpieczajacego przed upadkiem z wysokosci. AN100, AN130 :Punkt zaczepowy urzadzenia
samohamownego skfada sie z zatrzasdnika zamontowanego na goérze obudowy. AN102, AN106 : Punkt mocowania urzadzenia
powstrzymujgcego upadek sktada sie z kretlika znajdujgcego sie na szczycie obudowy. AN105 : Punkt mocowania urzgdzenia
powstrzymujgcego upadek sktada sie z absorbera energii znajdujgcego sie na szczycie obudowy. Koniec liny stalowej lub paska jest
potaczony z punktem mocowania na plecach w uprzezy (EN361) za pomoca tgcznika (EN362). (punkt mocowania na mostku w uprzezy
moze by¢ uzywany wytgcznie w wyjagtkowych sytuacjach). Aby umozliwi¢ ich wspoidziatanie z urzgdzeniem powstrzymujgcym upadek,
taczniki (EN362) muszag posiadac¢ kretlik obrotowy. Kazde potgczenie urzgdzenia z innym wyposazeniem moze powodowac
niebezpieczne, nieprzewidywalne sytuacje i mie¢ negatywny wplyw na bezpieczenstwo uzytkownika. Urzgdzenie powstrzymujace
upadek jest wyposazone w chowany pasek lub line stalowa. Urzgdzenie powstrzymujgce upadek moga by¢ wyposazone w roézne
elementy konczace (kretlik EN354), tgczniki (EN362). W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w instrukcji
uzytkowania danego elementu. =Niektore urzgdzenia powstrzymujace upadek sg wyposazone w znacznik upadku na kretliku (patrz
tabela z numerami katalogowymi). Niektére urzagdzenia powstrzymujgce upadek posiadajg szczegdlne wiasciwosci (patrz tabela z
numerami katalogowymi). = ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: (A) Podczas faz przemieszczania sie uzytkownika, linka stalowa
lub tasma nawija sig oraz rozwija na bebnie. Linka stalowa lub tasma jest stale utrzymywana w napigciu dzigki sprezynie powrotnej. W
razie upadku, blokada hamuje rozwijanie sie linki lub tasmy oraz natychmiast zatrzymuje upadek. W przypadku urzadzen
powstrzymujgcych upadek z wysokosci wyposazonych w absorber energii: AN100, AN102, AN105, AN130 : Absorber energii sktada
sie z rozdzieranej podczas upadku tasmy zszytej w harmonijke, umieszczonej w termoplastycznej ostonie. AN106 : Amortyzator sktada
sie ze zlozonej i przeszytej taSmy zrywanej, chronionej ostong materiatowg. Zerwanie folii termoplastycznej (lub ostony materiatowe;j),
ostony tasmy i jej rozwinigcie pochtania uderzenie generowane podczas zatrzymania upadku. W przypadku urzadzen chronigcych przed
upadkiem z wysokosci, wyposazonych w funkcje wskaznika upadku: w momencie upadku na kretliku pojawia sie kolor czerwony lub
znika kolor zielony. = ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: (B) Zalecane jest zaopatrzenie kazdego uzytkownika w urzgdzenie
powstrzymujagce upadek z wysokosci. Sprzet moze uzytkowa¢ jednoczesnie tylko jedna osoba. Urzadzenie powstrzymujgce upadek
powinno zosta¢ przymocowane do punktu zakotwienia znajdujgcego sie ponad uzytkownikiem (minimalna odpornosé: 12 kN (EN795)).
» W czasie wszystkich operacji nalezy nie dopuszcza¢ do skrecania linki lub tasmy: ruchy uzytkownika nie powinny powodowaé
skrecania linki lub tasmy; nie dopuszcza¢ do tego, aby skrecona linka lub tasma zwijata sie wewnatrz obudowy urzadzenia
samohamownego. » Podczas uzytkowania zwrdci¢ uwage, aby lina lub tasma urzadzenia byty caly czas napigte. Mogloby to
spowodowac wystagpienie ruchu wahad’fowego podczas upadku. Aby ograniczy¢ ruch wahadtowy, konieczne jest ograniczenie strefy
roboczej lub zasiggu przemieszczen bocznych. Nie powinny one przekraczac kata 40° Ilczac od osi pionowej przechodzacej przez punkt
zakotwienia urzgdzenia powstrzymujgcego upadek. Zaleca sig, by nie puszcza¢ nagle linki stalowej lub tasmy, gdy jest ona
rozwinieta. Zaleca sie, by asekurowac jej zwijanie sie do obudowy. Ta czynnos¢ jest bardzo wazna. W razie jej niedopetnienia lina moze
zsunaé sie z prowadnicy. (7) Podczas uzytkowania, cato$é urzadzenia nie moze byé w kontakcie z: elementami tngcymi, ostrymi
krawedziami oraz tngcymi powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego
typu przewodnikami pradu itp. Ewentualnie, mozna zastosowac¢ powtoke ochronng. »Ze wzgledow bezpieczenstwa oraz przed kazdym
uzyciem, nalezy upewnic si¢ ze: znacznik upadku (na kretliku) nie jest aktywny (nie powinno by¢ widac koloru czerwonego). / taczniki
(EN362) sg zamkniete i zablokowane / zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw systemu sa przestrzegane / ogdina
konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysoko$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku. / wolna przestrzen pod
stopami jest wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu powstrzymujgcego upadek.
Ze wzgledow bezpieczenstwa, nalezy koniecznie i za kazdym razem sprawdzi¢ ilo$¢ wolnego miejsca pod uzytkownikiem w miejscu jego
pracy, tak by w razie upadku unikng¢ zderzenia z podtozem lub przeszkodg znajdujaca sie w linii upadku. Przeswit zalezy od wielu
czynnikdw, obejmuje m.in.: - Maksymalne ugiecie urzgdzenia kotwiczgcego. - Maksymalne ugiecie tacznikéw. - Naciggniecie systemu
taczacego. - Maksymalne rozciggniecie urzadzenia podtrzymujgcego ciato. - Potozenie punktu kotwiczenia w stosunku do miejsca, w
ktérym znajduje sie uzytkownik w momencie upadku. - Wysokos¢ uzytkownika. Ponadto aby uzyska¢ warto$¢ przeswitu, dodaje sie
bezpieczng odlegtos¢ 1 m. Informacje na temat poszczegdlnych czynnikoéw znajdujg sie w zaleceniach dotyczgcych stosowania
wszystkich elementéw systemu.  AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : Naciaggniecie systemu taczacego. Odlegtosc
zatrzymania upadku = Wartos¢ H (patrz tabela z numerami katalogowymi) Upewnij sie, ze wystepuje odpowiednia odlegtos¢ od podtoza,
by unikng¢ uderzenia o podtoze lub inne obiekty w razie upadku. Zachowac bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub
obszar6w objetych zagrozeniem porazenia pradem. UWAGA! Wykonanie pracy w sposob minimalizujgcy ryzyko oraz wysoko$¢ upadku
posiada kluczowe znaczenie dla Twojego bezpieczenstwa. P O ile nie wskazano inaczej, urzagdzenie powstrzymujgce upadek nie
powinno by¢ uzytkowane w konfiguracji ,UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ” (patrz tabela z numerami katalogowymi)
OSTRZEZENIA: Punkt kotwiczgcy urzadzema musi zawsze znajdowac sig ponad lub na tym samym poziomie, co powierzchnia robocza.
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Punkt mocowania musi znajdowa¢ sie nad uzytkownikiem, a praca musi zosta¢ przeprowadzona tak, by obniza¢ ryzyko i wysoko$¢
upadku. AN106 , AN130 : (9) UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ : Urzadzenie zostato pomysinie przetestowane pod katem
uzytku poziomego. Uzytkowanie poziomie to konfiguracja, w ktérej urzagdzenie samohamowne jest mocowane do punktu kotwiczgcego
usytuowanego na poziomie przedniego lub tylnego punktu zaczepowego szelek (czynnik 1).  Urzgdzenie zostato przetestowane z
powodzeniem dla upadkdéw przez krawedz Typu A. Do tego testu uzyto preta stalowego o promieniu r = 0,5 mm bez odpryskéw. Na
podstawie tego testu urzgdzenie moze by¢ stosowane na podobnych krawedziach, takich jak ksztattowniki stalowe walcowane, belki
drewniane lub kryte, balustrady ochronne.Jezeli jednak urzadzenie uzytkowane jest w uktadzie poziomym lub poprzecznym, i wystepuje
ryzyko upadku z wysokosci przez krawedz, nalezy rozwazy¢ ponizsze: Jezeli ocena ryzyka przeprowadzona przed rozpoczeciem pracy
wykazuje obecnos$¢ bardzo ostrej krawedzi oraz/lub skaz na powierzchni mogacych spowodowac uszkodzenie linki stalowej lub tasmy:
- nalezy wzig¢ pod uwage odpowiednie pomiary dokonane przed rozpoczeciem pracy w celu unikniecia upadku z krawedzi lub,, -
zainstalowac urzgdzenie ochronne na krawedzi upadku lub, - skontaktowac sie z producentem. Punkt zakotwienia moze sie znajdowaé
na tej samej, lub wiekszej, wysokosci co krawedz, z ktérej moze dojs¢ do upadku. Nalezy okresli¢ wymagany przeswit pod krawedzia,
z ktoérej moze dojs¢ do upadku.  Aby ograniczy¢ ten ruch wahadtowy, nalezy zmniejszy¢ obszar roboczy lub ruchy boczne. Nie moga
one przekracza¢ 1,50 m po obu stronach osi prostopadtej do krawedzi (z ktérej moze nastgpi¢ upadek) i przechodzacej przez punkt
kotwiczenia urzadzenia chronigcego przed upadkiem. Jesli sytuacja robocza wymaga przekroczenia tych limitéw, indywidualny punkt
kotwiczenia nie jest juz odpowiednim urzadzeniem. Wéwczas nalezy zastosowac urzgdzenie kotwiczace typu C lub D zgodnie z normg
EN795:2012 (np. lina asekuracyjna). Ostrzezenie : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Niniejsze urzgdzenie nie moze by¢ uzytkowane z
tego typu urzgdzeniem kotwigcym.  Nalezy wzigé pod uwage odchylenie urzgdzenia kotwiczgcego w celu okreslenia wymaganej
odlegtosci pod stopami uzytkownika. W zwigzku z tym nalezy wzigé pod uwage wskazdwki zawarte w instrukcji uzytkowania urzadzenia
kotwiczacego. Po upadku pod katem wystepuje ryzyko urazéw spowodowanych uderzeniem w budynek lub konstrukcje. Ostrzezenie :
W przypadku upadku przez krawedz, nalezy okreslié okreslone $rodki ratunkowe i przeszkolié personel w ich uzytkowaniu. AN106 : (15
Uzycie we wspotczynniku 2 (patrz tabela z numerami katalogowymi) : Uzycie w ramach wspétczynnika 2 to konfiguracja, w ktorej
urzgdzenie samohamowne jest zamocowane do punktu kotwigcego znajdujacego sie ponizej stop uzytkownika. *DANE TECHNICZNE
(patrz tabela z numerami katalogowymi) : - Materialy: (PART 4). UWAGA! AN106 : Tasmy polietylen o wysokiej gestosci (UHMWPE) :
Niska temperatura topnienia (140°) Ograniczenia w_uzytkowaniu: Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania $rodka
ochrony osobistej, nalezy opracowac plan ratunkowy na wypadek wszelkich zagrozen, ktére mogg wystgpi¢ podczas pracy. =
PRZEWIDYWANY CZAS UZYTKOWANIA: » Produkty z tkaniny lub zawierajace elementy z tkaniny (szelki, pasy, amortyzatory itp.):
maksymalny okres uzyteczno$ci 10 lat od daty produkc;ji. » Podana trwatos¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujace czynniki
moga silnie na nig wplywac: - Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania /-
LAgresywne” srodowisko pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, thgce krawedzie... /- Wyjgtkowo intensywne
uzytkowanie/- Silne uderzenia lub obcigzenia /- Nieznajomos¢ przeszitosci produktu. Uwaga: czynniki te mogg wywota¢ uszkodzenia
niewidoczne gotym okiem. »Uwaga: w niektérych ekstremalnych warunkach trwatos$¢ produktu moze zosta¢ skrécona do kilku dni. =W
razie watpliwosci lub jesli urzadzenie postuzyto do zatrzymania upadku, nalezy natychmiast wycofac je z uzytku i zwrdci¢ do producenta
lub kazdej upowaznionej przez niego kompetentnej osoby. =W razie watpliwosci, nalezy za kazdym razem odtozy¢ produkt i odda¢ go
do: - kontroli /- lub zniszczenia. Podana trwato$¢ nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli
oceni¢ stan produktu. » Aby pozna¢ centrum, w ktéorym mozliwe jest dokonanie przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia
strony WWW.DELTAPLUS.EU.  =Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego
uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Zabrania sie dodawania lub wymiany ktéregokolwiek
komponentu. Nie stosowal poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji. Producent nie moze ponosi¢
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajace z przerébek lub uzycia urzadze nia
w sposob odbiegajgcy od niniejszej instrukcji.  Nie nalezy przecigza¢ urzadzenia. *Aby upewni¢ sie co do jego stanu oraz
zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy regularnie sprawdza¢ produkt: 1/ poddajgc kontroli wizualnej nastepujgce
punkty: Stan linki: brak sladéw przerwania jednego lub wielu widkien, brak przegie¢, przepalen, korozji, utlenienia, deformaciji skretu liny.
/ Stan tasmy lub linki: brak sladéw poszarpania, nadcieé, widocznych uszkodzen szwoéw, przepalen oraz podejrzanych skrocen. /Stan
szwoOw oraz mocowan: brak widocznych uszkodzen. / Aby zapobiec uruchomieniu amortyzatora (naddarcie lub rozdarcie warstwy
termoplastycznej albo ostony tekstylnej i tasmy)/ Stan czesci metalowych: brak sladéw zuzycia, deformaciji, korozji lub utlenienia. / Stan
ogolny: wyszukac¢ wszelkie ewentualne slady degradacji zwigzane z promieniowaniem ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi /
Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikdw. / znacznik upadku (na kretliku) nie jest aktywny (nie powinno by¢ widaé koloru
czerwonego). / Prawidtowe dziatanie funkcji zwijania i blokady linki lub tasmy. Przetestowac urzadzenie rozwijajace line stalowg lub
tasme pociagajgc za pomoca krotkich mocnych ruchéw. Przytrzymac w pozycji zablokowanej, a nastepnie zwolni¢, by sprawdzi¢ czy
lina stalowa lub tasma wrdci do urzadzenia./ Szczegdlne warunki, takie jak wilgo¢, $nieg, oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej,
korozja, przetarcie tasmy lub liny, mogg powaznie obnizy¢é niezawodnos¢ dziatania urzgdzenia powstrzymujgcego upadek. »2/ w
nastepujacych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w razie watpliwosci / w razie kontaktu z produktami chemicznymi,
rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby obnizy¢ sprawnos¢ jego dziatania. / jesli zostat poddany obcigzeniom
wynikajgcym z upadku z wysokosci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez
niego organizacije. = BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: »Badanie powinno zosta¢ przeprowadzone co
najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje. Jest ono bardzo wazne
z punktu widzenia wiasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznosci srodkéw ochrony osobistej, co przektada sie na bezpieczenstwo
uzytkownika. Weryfikacje te nalezy przeprowadzi¢ w $cistej zgodnosci z procedurami badan okresowych producenta. Po zakohczeniu
badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze uzytkowanie srodka ochrony osobistej. Wedtug tego dokumentu,
bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem skutecznosci oraz wytrzymatoscig wyposazenia. »W razie potrzeby, zleci¢
naprawe lub wymieni¢ srodek ochrony osobistej. »Zgodnie z przepisami europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypetnic¢ karte
identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas uzytkowania karte nalezy zachowac¢ razem z produktem i instrukcjg uzytkowania. »Nalezy
okresowo kontrolowaé czytelno$¢ oznakowania produktu. Bardzo waznym jest, by dokonac tej czynnosci, sprawdzi¢ wszystkie
komponenty i ich montaz we wnetrzu produktu, a takze mie¢ pewnos¢, ze produkt dziata w sposoéb prawidiowy. »ZNACZNIK UPADKU:
Po uruchomieniu sie wskaznika upadku i pojawieniu sie koloru czerwonego (lub zniknieciu koloru zielonego, w przypadku tgcznika T),
nie nalezy uzywac¢ urzadzenia chronigcego przed upadkiem. Nalezy przekazac je do producenta lub upowaznionej przez niego,
autoryzowanej jednostki w celu przeprowadzenia kontroli i przeglgdu. Kretlik ze wskaznikiem upadku powinien zosta¢ wymieniony. W
takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. »OSTRZEZENIA:
Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad
uzytkowania opisanych ponizej. Wszelkie przecigzenie, statyczne badz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem uszkodzenia srodka ochrony
osobistej. Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazeniem, nie moze przekracza¢ maksymalnej wagi wskazanej na
urzgdzeniu autoasekuracyjnym. =OSTRZEZENIA: Nie nalezy uzywac¢ urzgdzenia samohamownego jako systemu zapobiegajgcego
upadkowi lub podtrzymujgcego podczas pracy. *OSTRZEZENIA: Nigdy nie zdejmowac warstwy termoplastycznej (ani ostony tekstylnej)
amortyzatora. *OSTRZEZENIA: W razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére
mogtyby wptyng¢ na funkcjonowanie, nalezy wytgczy¢ urzgdzenie powstrzymujgce upadek z uzytku. Nalezy zleci¢ jego sprawdzenie
przed ponownym uzytkowaniem. P»OSTRZEZENIA: Nie stosowa¢ urzadzenia chronigcego przed upadkiem z wysokosci, jesli zostat
wykorzystany do powstrzymania upadku. Tworzenie wtasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest niebezpieczne,
poniewaz poszczegolne funkcje bezpieczenstwa mogg ze sobg kolidowa¢. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa $srodkéw ochrony
osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie stosowac
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poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. Producent nie moze ponosi¢
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia urzgdzenia
w sposob odbiegajacy od niniejszej instrukcji.  »Temperatura w $rodowisku pracy : -32°C / +50°C. P Niektore $rodki ochrony
indywidualnej zostaty przetestowane przy uzyciu obcigzenia przekraczajgcego wymagania normatywne, zob. oznaczenie produktu.
*ANALIZA RYZYKA: Zagrozenia, przed ktérymi ma chroni¢ SOI, objete przez zharmonizowang norme EN : EN360 : Urzgdzenie stanowi
indywidualne zabezpieczenie przed upadkiem z wysokosci — chroni uzytkownika przed tym zagrozeniem tylko w potgczeniu z
kompletnym systemem asekuracji (EN363) ograniczajgcym obcigzenie szczytowe podczas upadku do 6 KN.  AN100, AN102, AN105 :
RfU PPE-R/11.062: Niniejszy srodek ochrony osobistej zostat przetestowany przy obcigzeniu wyzszym o 50% niz wymagane przez
norme (150 kg). AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Poziome wykorzystanie krawedzi (TYP A) zwijanego zabezpieczenia przed
upadkiem. AN130 : RfU PPE-R/11.062: Niniejszy $rodek ochrony osobistej zostat przetestowany przy obcigzeniu wyzszym o 28% niz
wymagane przez norme (128 kg). RfU PPE-R/11.062: Niniejszy srodek ochrony osobistej zostat przetestowany przy obcigzeniu wyzszym
0 40% niz wymagane przez norme (140 kg). RfU PPE-R/11.085: Konstrukcja do zastosowania w przypadku czynnika upadku 2-ego
stopnia Uzytkowanie niniejszych SOI jest zarezerwowane dla oséb posiadajgcych odpowiednie kompetencie, odeW|edn|o
przeszkolonych lub dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem kompetentnego przetozonego, dlatego nieprawidlowe uzycie jest
ograniczone do minimum. =PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: (1)Nr. katalogowy
produktu (2)Firma (3)Nazwisko uzytkownika (4)numer partii,/N° serii (5)Rok produkcji (6)Data pierwszego uzycia (7)Data zakupu
(8)Data kontroli (9)Komentarze (10)Data nastepnej kontroli (11)Nazwisko, pieczatka i podpis (12)Typ Odziez ochronna (13)
Urzadzenie samohamowne (14)Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie
powinna by¢ aktualizowana i przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest zabronione.
(15)Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac sie co najmniej jeden raz
w roku. Uzytkownik powinien koniecznie zachowa¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem. Przechowywanie/czyszczenie:
*Podczas transportu i sktadowania: /- produkt nalezy przechowywa¢ w opakowaniu /- produkt powinien znajdowac sie z dala od wszelkich
przedmiotow tngcych, Scierajgcych etc... / produkt nalezy trzymacé z dala od: promieniowanie stonecznego, gorgca, ptomieni, gorgcego
metalu, olejow, produktow naftowych, agresywnych produktow chemicznych, kwaséw, barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych krawedzi
oraz tngcych powierzchni. /Po wyczyszczeniu przechowywaé z dala od swiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. SERWISOWANIE
| PRZECHOWYWANIE : Urzadzenie nalezy czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy Scierki i
pozostawi¢ na $wiezym powietrzu do wyschniecia, z dala od Zrodta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowaé z
czesciami zamoczonymi w trakcie uzytkowania./ Nie wolno stosowac chloru, agresywnych detergentow, rozpuszczalnikdw, benzyny lub
barwnikéw, poniewaz substancje te mogg zmniejsza¢ skutecznos¢ dziatania urzadzenia./ Czyszczenie czesci metalowych: Wyczysci¢
czystg woda i wytrze¢. Przechowywac instrukcje obstugi z produktem lub w bezpiecznym miejscu. CS ZATAHOVACI ZACHYCOVACE
PADU (v souladu s EN 360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M SLANKEM @ 4 MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105;
ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S POPRUHEM + 1AMO002 + 1AC002 - 1,9M MICROBLOC AN106; ZATAHOVACI
ZACHYCOVAC PADU S POPRUHEM + 1 OBRTLIK + 1 SPOJKA + 1 HAK - 1,8 M MINIBLOC AN102: ZATAHOVAC| ZACHYCOVAC
PADU S POPRUHEM + 1AMO002 - 2,5M MEDBLOC AN13006C2; OCHRANNY PROSTREDEK MEDBLOC, DELKA 6 M,
POLYESTEROVY POPRUH 25 MM + 1 AM016 + VODOROVNE POUZITi MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M S LANKEM @ 4
MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M S LANKEM @ 4 MM + 1 AM016 Navod k pouziti: Prodejce musi zajistit
preklad téchto pokyn( (podle platnych predpist) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP
seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Testovaci metody popsané v normach nepredstavuji realné podminky pouziti.
Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit, aby byl uzivatel fradné vyskolen ohledné pouzivani riznych postupt
a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedkl. Tento osobni ochranny prostfedek (OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby,
které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem kompetentniho nadfizeného. Bezpecnost uZivatele zavisi na
trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani pokyn( uvedenych v tomto navodu k pouziti. Produkt smi byt
pouzivan pouze vySkolenymi osobami, které jsou kompetentni k jeho bezpe€nému pouzivani. Musi byt zajiSténo, ze zdravotni stav
uzivatele nebude mit zadny vliv na bezpeénost, a to ani pfi bézném pouzivani zafizeni, ani v pfipadé nouze. V pfipadé pochybnosti se
poradte s Iékafem. Uzivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly dodrzeny pokyny z tohoto
navodu nebo by nebyla respektovana bezpecnostni opatfeni platna pro OOP, uvedena v tomto navodu. Tento OOPP sméji pouzivat
pouze zdravé osoby. Na bezpecénost uzivatele mize mit vliv jeho momentalni zdravotni stav. V pfipadé pochybnosti kontaktujte svého
lékafe. Dodrzujte pfesné vSechny pokyny tykajici se pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni. Tento produkt je nedilnou soucasti
komplexniho systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz ucelem je minimalizovat riziko télesného zranéni osob v pfipadé padu.
V ramci Uplného protipadového systému (EN363), ktery omezuje Spickové zatizeni v pfipadé padu na 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), musi byt pfipojovaci bod protipadového postroje (EN361) spojen s kotvicim bodem pomoci odpovidajiciho propojovaciho
systému. Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované k télu, které se smi v ramci systému pro zachyceni padu
pouzivat. Postroj je k systému pro zachyceni padu nutné pfipojit pomoci spojek (EN362). Pfed kazdym pouzitim si znovu prectéte
doporuceni ohledné pouziti vSech komponent systému. V téchto pfipadech dodrzujte pokyny a pfedpisy uvedené v pfislusnych
navodech k pouziti. Uzivatel musi trvale uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. Zatahovaci zachycovad
padu : Bod upevnéni tohoto prostfedku pro zachyceni padu je spojen s kotvicim bodem (EN795) konstrukce pomoci spojky (EN362).
Zvolte takovy kotvici bod, jehoz konstrukce umozriuje zcela volny pohyb spojky. K zajisténi optimalni pohyblivosti mezi riznymi prvky
protipadového systému se doporucuje zvolit spojky ovalného tvaru." AN100, AN130 :Upevriovaci bod zafizeni pro zastaveni padu tvofi
ocko pro zavéseni, které se nachdazi na vrcholu karteru. AN102, AN106 : Upeviiovaci bod pro zachycova¢ padi ma podobu otoéného
oka (obrtliku) umisténého na vrchu ochranného pouzdra. AN105 : Upeviiovaci bod pro zachycova¢ padt ma podobu tlumice energie
umisténého na vrchu ochranného pouzdra. Konec lana nebo popruhu je pfipevnén k pfipojovacimu bodu v zadové &asti postroje
(EN361) prostfednictvim spojky (EN362). (Pfipojovaci bod postroje na hrudi bude pouzivan pouze ve vyjimeénych pfipadech). Aby je
bylo mozné pouzivat s prostfedky pro zachyceni padu, museji byt spojky (EN362) vybaveny funkci oto¢ného oka typu obrtlik. Kazda
kombinace s dal$imi prostfedky muze zplsobit vznik nepfedvidatelnych a nebezpecnych situaci, které mohou mit negativni dopad na
bezpecénost uzivatele. Prostfedek pro zachyceni padu je vybaven zatahovacim popruhem nebo lanem. Prostfedky pro zachyceni padu
mohou byt vybaveny riznymi ukoncovacimi prvky (obrtlik EN354) &i rdznymi spojkami (EN362). V téchto pfipadech dodrzujte pfedpisy
popsané v prislusném navodu k pouziti. =Nékteré prostfedky pro zachycenl padu jsou na obrtliku vybaveny vizualnim indikatorem padu
(viz referencni tabulku). Né&které prostfedky pro zachyceni padu maji specifickou charakteristiku (viz referencni tabulku). = POUZITI
A/NEBO NASTAVENI: (A) B&hem faze pfesunu uZivatele se lano nebo popruh odvinuje z bubnu, resp. se na n&j opét navinuje. Lano,
resp. popruh jsou neustale udrzovany napjaté pomoci vratné pruziny. V pfipadé padu je odvijeni lana, resp. popruhu zablokovano pomoci
zamku a pocinajici pad je okamzité zastaven. Pro zachycovace padu vybavené tlumi¢em energie: AN100, AN102, AN105, AN130 :
Tlumi€ energie je tvofen varhanovité skladanym a seSitym popruhem s termoplastovym obalem. AN106 : Tlumi€¢ narazu sestava ze
zalozeného a seSitého popruhu zpomalujiciho roztrzeni chranéného textilnim pouzdrem. Roztrzeni termoplastické folie (nebo textilniho
pouzdra), roztrzeni popruhu a jeho rozlozeni absorbuje naraz vytvareny zarizenim na zachyceni padu. Prostfedky pro zachyceni padu
vybavené funkci indikace padu: v pfipadé padu se na obrtliku objevi ¢erveny indikator nebo prestane byt vidét zeleny indikator. =
POUZITi AINEBO NASTAVENI: (B) Kazdému uZivateli doporuéujeme piidélit viastni prostfedek pro zachyceni padu. Tento OOP smi
v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. Prostfedek pro zachyceni padu musi byt pfipojen ke kotvicimu bodu
nachazejicimu se nad hlavou uZivatele (minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)). » Béhem vSech ukon( dbejte na to, aby se kabel
nebo popruh nezkroutily: pohyby uzivatele nesmi vyvolat zkrouceni kabelu nebo popruhu; nenechavejte kabel nebo popruh, aby se
dovnitf pouzdra prostfedku pro zachyceni padu navinuly ve zkroucené poloze. » Béhem pouzivani dbejte na to, aby kabel nebo popruh
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zafizeni byly vzdy napnuté. V pfipadé padu maze dojit ke kyvadlovému efektu. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné
omezit pracovni prostor a presuny do stran. Pfesuny do stran nesméji pfekrocit 40° od svislé osy prochazejici kotvicim bodem prostfedku
pro zachyceni padu. Doporuéeni: Vyhnéte se prudkému pusténi lana nebo popruhu pfi navinovani. Vhodné&jsi je napomoci navinuti
lana nebo popruhu do pouzdra klidnym pohybem. Tento Ukon je velmi dulezity. Pokud by nebyl proveden, lano se mize vysmeknout
z voditka. (7) Pii pouzivani se nesmi celkova sestava prostfedkd dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: s ostrymi prvky, ostrymi
hranami, konstrukcemi o malém prdméru, oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodi¢i vSech typu...
V pfipadé potfeby instalujte ochranny obal. »Z bezpeénostnich divodl vzdy pfed kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici skute¢nosti:
zda nebyl aktivovan indikator padu (umistény na obrtliku) (nesmi byt vidét Cervena barva). / zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny
a zajistény / zda jsou pro kazdy prvek systému dodrzovany vSechny pokyny a pfedpisy pro pouziti / zda celkové rozmisténi a situace na
pracovisti omezuji riziko padu, jeho vysku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu. / zda je k dispozici dostate€na svétla vySka (volny
prostor pod nohama uzivatele) a zda spravnou funkci zachytavaciho systému nenarusuje zadna prekazka . Z bezpecnostnich duvodu
je dulezité pred kazdym pouzitim zkontrolovat a zajistit volny prostor pod nohama uZivatele na pracovnim stanovisti tak, aby pfi
pfipadném padu nedoslo k narazu na zem a aby se v trajektorii padu nenachazela zadna prekazka. Svétla vyska zavisi na nékolika
faktorech, k nimz patfi napfiklad nasledujici: - Maximalni vychyleni kotviciho zafizeni - Maximalni vychyleni spojek - Prodlouzeni
propojovaciho systému - Maximalni prodlouZeni zadrzovaciho postroje upeviiovaného na télo uzivatele - Umisténi kotviciho bodu
vzhledem k poloze uzivatele v okamziku padu - VySka postavy uZivatele Navic je nutné pfipocitat bezpe€nostni rezervu 1 m, a tim
ziskame vyslednou hodnotu svétlé vySky. Informace o rdznych faktorech najdete v doporuceni ohledné pouziti vSech komponent
systému. AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : Prodlouzeni propojovaciho systému Vzdalenost zachyceni padu = Hodnota
H (viz referenéni tabulku) Zajistéte, aby byl k dispozici patfi¢ny prostor pro pfipad padu, aby se zabranilo narazu na zem nebo do jinych
predmétl. Zajistéte dostateCnou a bezpecnou vzdalenost od zemé a veskerych elektrickych vedeni nebo oblasti pfedstavujicich riziko
elektrického Soku. POZOR! Z hlediska bezpec&nosti je nanejvys dulezité, aby prace byla vzdy provadéna zplsobem, ktery omezuje riziko
padu i vysku pfipadného padu na minimum. » Neni-li uvedeno jinak, nesmi byt prostfedek pro zachyceni padu pouzivan v konfiguraci
typu ,POUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE* (viz referen¢ni tabulku) UPOZORNENI: Kotvici bod zafizeni musi byt vzdy umistén nad
Grovni pracovisté nebo alespori ve stejné urovni. Upeviiovaci bod musi byt umistén nad uZivatelem a prace musi byt provadéna tak,
aby se snizilo jak riziko padu, tak i vy$ka padu. AN106 , AN130: (9) POUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE : Prostfedek byl Gsp&sné
testovan pro pouzivani ve vodorovném sméru. Horizontalni pouzivani pfedstavuje takové usporadani, v némz je zafizeni pro zastaveni
padu zavéSeno za kotevni Uchyt, ktery se nachazi na sternalni nebo dorzalni drovni bodu zavéSeni postroje (faktor 1).  Zafizeni bylo
Uspésné testovano na pad pfes hranu typu A. Pro tento test byla pouzita ocelova ty¢ r = 0,5mm bez tfisek a Spon. Na zakladé této
zkousky je zafizeni vhodné pro pouziti na podobnych hranach, jako jsou valcované ocelové profily, dfevéné nebo kryté tramy, parapety
apod.Pfi pouziti vybaveni v horizontalnim nebo pficném uspofadani a pokud existuje riziko padu z vySky pfes hranu, je tfeba uvazit
nasledujici:  Je-li pfi vyhodnoceni rizik pfed zahajenim prace zjiSténo, ze hrana objektu je pfili§ ostra nebo obsahuje otfepy ¢i ostfiny,
které by mohly poSkodit lano nebo popruh: - museji byt pfed zahajenim prace podniknuta pfislusna opatfeni za ucelem zabranéni padu
pres okraj nebo - musi byt na okraj, pfes ktery miize k padu dojit, nainstalovana ochrana nebo - je nutné kontaktovat vyrobce. Kotvici
bod smi byt umistén pouze ve vysce hrany, pfes kterou muze dojit k padu, nebo vySe. Musi byt definovana pozadovana svétla vyska
pod hranou, ze které mize dojit k padu. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné omezit pracovni prostor a pfesuny
do stran. Nesmi byt pfekro¢ena vzdalenost 1,5 m mezi svislou osou hrany, pfes niz maze dojit k padu, a kolmici spusténou z kotviciho
bodu zafizeni pro zachyceni padu. Pokud pracovni situace vyzaduje pfekro¢eni tohoto limitu, nelze jiz jednotlivy kotvici bod povazovat
za vhodny prostfedek. V takovém pfipadé pouzijte kotvici prostfedek typu C nebo D v souladu s normou EN795:2012 (pfiklad: zachranné
lano). Upozornéni : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Toto zafizeni nelze pouzit s kotvicim zafizenim tohoto typu.  PFi ur€ovani
pozadované svétlé vysky musi byt vzdy brana v ivahu odchylka kotviciho prostfedku. Za timto ucelem je nutné peclivé dodrzovat pokyny
uvedené v navodu k pouziti kotviciho prostiedku. PFi padu pod uhlem hrozi zranéni zplsobena narazem do budovy nebo stavebni
konstrukce. Upozornéni : V ptipadé padu pres hranu je nutné definovat a nacvigit specialni zachranna opatfeni. AN106 : (5 Pouziti pfi
faktoru 2 (viz referenéni tabulku) : Pouziti pfi Ciniteli 2 pfedstavuje nastaveni, pfi némz je prostfedek pro zachyceni padu zavéSeny za
kotvici bod, ktery se nachazi pod chodidly uzivatele. *«TECHNICKA CHARAKTERISTIKA (viz referencni tabulku) : - Material: (PART 4).
POZOR! AN106 : Popruh polyetylen s vysokou hustotou (UHMWPE) : Nizky bod tani. (140°) Meze pouziti: Pfed kazdou Cinnosti, pfi niz
se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny plan, aby bylo mozné Celit veSkerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by béhem
dané ¢innosti mohly nastat. = ZIVOTNOST: » Produkty z textilu, nebo které obsahuiji textilni slozky (postroje, pasy, pohlcovace energie
atd.): maximalni Zivotnost 10 let od data vyroby. B Udavana Zivotnost ma spiSe orientaéni charakter. Silny vliv na dobu Zivotnosti maji
nasledujici faktory: -nedodrZzovani pokyn( ohledné prepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy ,agresivniho® pracovniho prostfedi: morske
ovzdusi, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty, pfekazky s ostrymi hranami atd. /-obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné razy nebo
mechanické namahani /-pfekroeni stanovené zivotnosti produktu. Upozornéni: Tyto faktory mohou zpUsobit takové zhorSeni viastnosti,
které neni pouhym okem patrné. »Upozornéni: Za urgitych extrémnich podminek muze dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik dni. =V
pfipadé pochybnosti, nebo pokud prostfedek poslouzil k zachyceni padu, je nutné jej stahnout z pouziti a pfedat jej k revizi vyrobci nebo
nékterému kvalifikovanému subjektu autorizovanému vyrobcem. =V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt z pouzivani a nechte u néj
provest: - odbornou revizi /- likvidaci. Uvedena doba Zivotnosti nenahrazuje poZzadavek na pravidelné pfezkouSeni (minimalné jednou za
rok), které umozni pfesné zjistit stav produktu.  »NEJBLIZS| SERVISNI STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE
NA WEBOVYCH STRANKACH WWW.DELTAPLUS.EU. =Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich
postupl nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Pfidavat nebo vyménovat jakékoli dily ¢i komponenty je
zakazano. Produkty nepouzivejte k jinym ucelim, nez jaké jsou uvedeny v pfisluSném navodu k pouziti. Vyrobce nemuize nést
odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢i nepfimy disledek postupl odliSnych od postupl v tomto navodu.  Nikdy
nepouzivejte toto vybaveni k ucelidm mimo ramec jeho kapacity. =Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produktu, a tim
také bezpecnost uzivateld, je nutné produkty systematicky kontrolovat:  » 1/ Provadi se vizualni kontrola zaméfena na nasledujici: Stav
lana: nesméji byt patrna zadna nafiznuti ¢i zlomeni jednoho ¢&i vice vlaken, ohnuti, spalena mista, koroze &i oxidace ani zadné deformace
ve stacené struktufe lana. / Stav popruhu nebo lana: viakna nesméji byt roztfepena ¢i nafiznuta, Svy nesméji byt poSkozeny, na produktu
nesméji byt Zadna popaleni ani jina neobvykla poskozeni &i zdzZeni. /Stav $vU a bodl upevnéni: zadné viditelné poSkozeni ./ Aby se
pohlcova¢ energie nespustil (spousti natrhavani nebo roztrzeni termoplastického filmu nebo textilniho pouzdra nebo popruhu). / Stav
kovovych komponent: Zzadné opotfebeni, deformace ani koroze Ci oxidace. / Celkovy stav: Zaméfte se na jakékoli pfipadné poSkozeni
v dusledku UV zafeni &i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce a zamykani spojek. / zda nebyl aktivovan indikator padu
(umistény na obrtliku) (nesmi byt vidét Cervena barva). / Spravné fungovani funkce stazeni a zablokovani kabelu nebo popruhu.
Blokovaci mechanismus odvijeni lana nebo popruhu muzete vyzkousSet tak, Ze s citem prudce Skubnete smérem dolG. Podrzte
mechanismus v zablokované poloze a poté uvolnénim napnuti ovéfte, zda se lano nebo popruh zatahne zpét do zafizeni./ Funk&nost
prostfedkd pro zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vlhké prostfedi, snih, led, bahno, prach &i $pina,
barvy, olejové latky, lepici prostfedky, koroze, opotiebeni popruhu €i ocelového lana apod. »2/v nasledujicich pfipadech: pfed pouzitim
a v jeho priibéhu / v pfipadé pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly &i hoflavinami, které by
mohly mit vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dalSi omezeni. / nejméné kazdych dvanact mésicli provedeni
kontroly vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. = PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP P Nejméné kazdych
dvanact mésici musi byt provedeno prfezkouSeni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dalezité
prezkouseni je zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost uzivateld. Tato kontrola musi byt provadéna
za pfisného dodrzovani pravidelnych kontrolnich postupt vyrobce. Pfitomto pfezkouseni je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opravriuje
k dalSimu bezpe¢nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude upfesnéno, Ze bezpefnost uZivatele je vdzdna na zajisténi

20 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 21/07/2021
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



spravné funkénosti a pevnosti daného vybaveni. »V pfipadé potfeby nechejte OOP opravit nebo jej vymérite. PV souladu
s evropskymi pfedpisy musi byt pfed prvnim pouiitl'm vyrobku vyplnén identifikaCni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzivatelem
s vyrobkem i navodem k pouziti. P Citelnost oznageni je nutné pravidelné kontrolovat. Provedeni tohoto ukonu je velmi dllezité —
zkontrolujte v8echny komponenty i sestavu uvnitf produktu coZ vam da jistotu ohledné& spravné funkce tohoto produktu. »INDIKATOR
PADU: Pokud doslo k aktivaci indikatoru padu, je vidét ¢ervena barva (nebo v pfipadé spojky typu T pfestane byt vidét zelena barva):
zachycovac padu jiz dale nepouzivejte. Predejte tento prostfedek k pfezkouseni vyrobci nebo do kvalifikovaného servisu autorizovaného
vyrobcem. Obrtlik s indikatorem padu bude nutné vymenlt V téchto pfipadech dodrzujte predpisy popsane v pfisluSném navodu
k pouziti. »UPOZORNENI: Bezpe&nost uZivatele zavisi na trvalé funk&nosti a pevnosti OOP a na spravném pochopem a dodrzovani
pokynt uvedenych v tomto navodu k pouZziti. Na spravnou funkci OOP muze mit negativni vliv jakékoli pfetizeni (statické ¢i dynamické).
Hmotnost uzivatele, v€etné& obleCeni a pracovniho vybaveni, nesmi nikdy pfekro€it maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na
prostfedku pro zachycenl padu. =UPOZORNENI: Prostfedek pro zachyceni padu se zatahovacim mechanismem nikdy nepouzivejte
jako system pro pracovni polohovani Ci zadrzeni. *UPOZORNENI: Nikdy neodnimejte termoplasticky film, ktery obklopuje pohlcovaé
energle *UPOZORNENI: PFi kontaktu s chemickymi produkty, rozpoust&dly nebo pohonnymi hmotami, které by mohly mit vliv na
spravnou funkci, vyfadte prostfedek pro zachyceni padu z provozu. Pfed jakymkoli dal$im pouZitim jej nechte zkontrolovat a pfezkouset.
>UPOZORNENI Zachycova¢ padu, ktery jiz néjaky pad zachytil, nesmi byt dale pouzivan. Vytvarfeni vlastnich systémU pro zachyceni
padu je velmi nebezpecné, protoze jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do vzajemného rozporu. Bez pfedchoziho
pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupd nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepSeni ani opravy OOP.
Produkty nepouzivejte k jinym ucelim, nez jaké jsou uvedeny v pfisluSném navodu k pouziti, ani nepfekracujte limity téchto produktu.
Vyrobce nemuze nést odpovédnost za Zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢&i nepfimy disledek postupu odlisnych od postupli v tomto
navodu. » Teplota pracovniho prostfedi : -32°C / +50°C.  » Né&které z produktd OOP byly testovany pfi hmotnostnim zatiZzeni
prekraCujicim pozadavky norem, viz oznaceni na produktech. =ANALYZA RIZIK: Rizika, proti kterym ma tento OOP chranit, pokryta
harmonizovanou normou EN : EN360 : Tento prostfedek je osobnim ochrannym prostfedkem, ktery zajiStuje ochranu osob proti padim
z vysSky: uzivatele chrani pfed timto rizikem jen v pfipad€, Ze je pouzit v ramci kompletniho systému pro ochranu proti pAddm z vysky
(EN363), ktery omezuje Spickové zatizeni pfi padu na 6 kN.  AN100, AN102, AN105 : RfU PPE-R/11.062: Tento OOP byl testovan pfi
hmotnostnim zatiZzeni pfekracujicim o 50 % pozadavky normy (hmotnost 150 kg). = AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Horizontalni
pouziti na hranach (TYP A) u zafizeni na zachyceni padu samonavijeciho typu. AN130 : RfU PPE-R/11.062: Tento OOP byl testovan
pfi hmotnostnim zatizeni prekracujicim o 28% pozadavky normy (hmotnost 128 kg). RfU PPE-R/11.062: Tento OOP byl testovan pfi
hmotnostnim zatizeni pfekracujicim o 40 % pozadavky normy (hmotnost 140 kg). RfU PPE-R/11.085: Prostfedek pouzitelny pro padovy
faktor 2.  Tento osobni ochranny prostfedek sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo
obsluha pod pfimym dohledem kompetentniho nadfizeného. Jen tak Ize minimalizovat riziko nespravného pouziti. = PART 2: RECORD
CARD :PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP  (1)Referenéni oznadeni vyrobku (2)Spole¢nost (3)Jméno uZivatele (4)¢. série,/Cislo
série (5)Datum vyroby (6)Datum 1. pouziti (7)Datum zakoupeni (8)Datum kontroly (9)Poznamky (10)Datum p¥isti kontroly (11)Jméno
a razitko a podpis (12)Typ Osobni ochranné prostfedky (13) Zatahovaci zachycovac padu (14)ldentifikacni karta musi byt vyplnéna
pred prvnim pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a ulozena uzivatelem. Veskera jina pouziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana
v uzivatelské pfirucce, jsou zakazana. (15)Frekvence téchto kontrol musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém
pfipadé provadény nejméné jedenkrat za rok. Uzivatel musi trvale uschovat veSkerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem.
Pokyny pro skladovani/Cisténi: *Béhem dopravy a skladovani: /- produkt pfechovavejte v odpovidajicim obalu; /- produkt
prechovavejte mimo dosah jakychkoli ostrych predmétl, brusnych prostfedk( atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah pfimého
slune¢niho zareni, vysokych teplot, ohné, rozpalenych kov, oleju, ropnych produktd, agresivnich chemickych latek, kyselin, barviv,
rozpoustédel, ostrych hran a konstrukci o tenkém praméru. /Pred skladovanim vyrobek vzdy ocistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém
a odvétraném misté. SERVIS A SKLADOVANI : Vyrobek Cistéte vody a mydla, otfete jej pomom hadfiku a nechte jej pfirozenou
cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému zdroji tepla a také vS8em vysuSujicim prostfedkim./ Nepouzivejte
louh, agresivni &istici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani zadnéa barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost produktem./
Cisténi kovovych soucasti: Omyjte Cistou vodou a osuste. Navod k pouZiti uchovavejte spolu s produktem nebo na bezpeném misté
uréeném k tomuto Géelu. SK SAMONAVIJACI ZACHYTAVAC PADU (v stlade s normou EN 360)- MAXIBLOC AN10006T:
MAXIBLOC 6 M S LANOM @ 4 MM + 1 AMO016 FIXBLOC AN105: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S
POPRUHOM + 1 AM002 - + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S
POPRUHOM + 1 OTACACI PRVOK + 1 SPOJOVACI KOMPONENT + 1 HAK - 1,8 M MINIBLOC AN102: SAMONAVIJACIE
ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S POPRUHOM + 1 AM002 - 25 M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M Z
POLYESTEROVEHO POPRUHU 25 MM + 1 AM016 - HORIZONTALNE POUZIVANIE MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M S
LANOM @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M S LANOM & 4 MM + 1 AM016 Navod na pouzitie: Tento navod
musi (podla platnej legislativy) prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa pomdcka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP si pouzivatel
musi precitat tento navod. Testovacie metddy opisané v normach nepredstavuju skutoéné podmienky pouzivania. V désledku toho je
délezité zanalyzovat kazdu pracovnu situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za u¢elom zistenia obmedzeni
jednotlivych zariadeni. Tuto OOPP mézu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné skolenie alebo ktoré ju pouzivaju
pod neustalym dohladom kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpeénost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti OOPP, jej
odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Tento vyrobok smie pouzivat iba vyskolena
osoba, ktora ho vie bezpelne pouzivat. Je potrebné zarucit, aby zdravotny stav pouzivatela neovplyvnil jeho bezpecnost pocas
normalneho pouzivania zariadenia alebo v pripade nudzove;j situacie. V pripade pochybnosti sa poradte s lekarom. Pouzivatel je osobne
zodpovedny za akékolvek pouzivanie tejto OOPP, ktoré by nebolo v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade
nedodrzania bezpec¢nostnych opatreni platnych pre OOPP uvedenych v tomto navode. Tuto POO mézu pouzivat iba osoby v dobrom
zdravotnom stave, pretoze niektoré zdravotné podmienky mézu ovplyvnit bezpecnost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte
lekarsku pomoc. Désledne dodrziavajte pokyny tykajuce sa pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania. @ Tento vyrobok je
neoddelitelnou sucastou celkového systému pre pracu vo vyskach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat riziko telesného zranenia
pocas padov. Kotviaci bod pouzivany ako sucast kompletného systému na pracu vo vyskach (EN363), ktory obmedzuje maximalnu
zataz pocas padu pri sile 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), musi byt prepojeny s bodom na pracu vo vySkach na postroji
(EN361) pomocou prepajacieho systému. Bezpecnostny postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou pomdbckou na
pridrzanie tela, ktora sa smie pouzivat so systémom na zachytavanie padu. Musi sa pripojit k systému pre pracu vo vySkach pomocou
karabin (EN362). Pred akymkolvek pouzivanim sa odporuca preStudovat si odporicania tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu
systému. V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. Pouzivatel musi nevyhnutne
uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom. Automatické vratné zariadenie : Miesto upevnenia tohto zariadenia na
zachytavanie padu sa pripaja ku kotviacemu bodu (EN795) kon$trukcie pomocou karabiny (EN362). Vyberte upeviovaci bod, ktorého
dizajn umozhuje Uplnu volnost pohybu karabinky. Vyberte karabinky s ovalnym tvarom za u€elom zaruéenia efektivnej mobility medzi
réznymi prvkami systému na pracu vo vySkach. AN100, AN130 :Zariadenie na zachytenie padu sa upevnuje pomocou oka, ktoré je
umiestnené v hornej Casti krytu. AN102, AN106 : Upevhovaci bod zachytavaca padu tvori zavesny krizok umiestneny na vrchu krytu.
AN105 : Upevriovaci bod zachytava¢a padu tvori timi¢ padu umiestneny na vrchu krytu. Koniec lana alebo popruhu sa pripaja k
chrbtovému bodu uchytenia na postroji (EN361) pomocou karabiny (EN362). (Prsny bod uchytenia na postroji sa bude pouzivat iba vo
vynimo¢&nych pripadoch). Aby sa mohlo pouzivat' so zariadenim na zachytenie padu, karabiny (EN362) musia mat ota¢aciu funkciu typu
zavesného kruzku. V pripade kombinovania vyrobku s akymkolvek inym zariadenim méze déjst k nepredvidanym nebezpecnym
situaciam, ktoré moézu mat negativny vplyv na bezpecnost pouzivatela. Zariadenie na zachytavanie padu je vybavené bud navijacim
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popruhom alebo lanom. Zariadenia na zachytavanie padu mézu byt vybavené réznymi koncovymi prvkami (zavesny krizok EN354) a
roznymi karabinami (EN362). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouZivanie danych komponentov.
*Niektoré zariadenia na zachytavanie padu su vybavené kontrolnym prvkom padu viditelnym na zavesnom kruzku (pozri tabulku s
referenciami). Niektoré zariadenia na zachytavanie padu majuSpecialne vlastnosti (pozri tabulku s referenciami). = UMIESTNENIE
A/ALEBO NASTAVENIA: (A) Pocas premiestiiovania pouzivatela sa lano alebo popruh odvija a navija na valec. Lano alebo popruh sa
neustale pridrziava natiahnuty vd'aka spatnej pruzine. V pripade padu zistovaci mechanizmus zablokuje odvijanie lana alebo popruhu a
okamzite zastavi za€aty pad. Pri zachytavacoch padu vybavenych timi€om padu: AN100, AN102, AN105, AN130 : TImi¢ padu tvori
zloZeny a presity popruh chraneny termoplastovou foliou. AN106 : TImi¢ narazov obsahuje zloZzeny a vSity popruh chraneny textilnym
plastom. Roztrhnutim termoplastickej félie (alebo textiiného plasta) popruhu a jej rozvinutim sa absorbuje naraz vyvolany zachytenim
padu. Pri zariadeniach na zachytavanie padu vybavenych kontrolnou funkciou padu: v pripade padu sa na zavesnom kruzku objavi
Cervena farba, teda zelena farba nie je viditelna. = UMIESTNENIE A/JALEBO NASTAVENIA: (B) Toto zariadenie na zachytavanie padu
sa odporuca pridelit kazdému pouzivatelovi. Tuto OOPP smie pouzivat iba jedna osoba. Zariadenie na zachytavanie padu sa musi
pripajat ku kotviacemu bodu nad pouzivatefom (minimalna odolnost: 12 kN (EN795)). » Pocas vSetkych ukonov dbajte na to, aby sa
kabel alebo popruh neskrutili: pohyby pouzivatela nesmu vyvolat skrutenie kabla alebo popruhu; nenechavajte kabel ani popruh, aby sa
dovnutra puzdra prostriedku pre zachytenie padu navinuli v skratenej polohe. » Pri pouzivani zabezpecte, aby bolo lano alebo popruh
zariadenia vZzdy napnuté. Po&as padu méze dojst ku kyvadlovému pohybu. Je potrebné obmedzit' pracovny priestor alebo bo¢né pohyby
za ucelom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmie prekrocit uhol 40° od vertikalnej osi prechadzajiucej kotviacim bodom
zariadenia na zachytavanie padu. Lano alebo popruh sa neodporuéa rychlo uvolnit, ked je odvinuté lano alebo popruh. Je potrebné
ich pridrziavat pri navijani do ochranného krytu. Tato operacia je velmi ddlezita. Ak sa nedodrzi, lano mdze vyjst z voditka. Pocas
pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat do kontaktu s: ostrymi prvkami, ostrymi hranami a kon&trukciami malych priemerov,
olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohfiom, teplym kovom, ziadnym typom elektrickych vodiCov... Popripade je potrebné pouzit
aj ochranné puzdro. PZ bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte: ¢i je kontrolny prvok padu (umiestneny na
zavesnom kruzku) deaktivovany (nesmie sa objavit Cervena farba) / ¢i su karabiny (EN362) zatvorené a zaistené / ¢i su dodrzané
uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu systému / ¢i vSeobecny stav pracovne;j situacie obmedzuje riziko padu,
vySku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. / €i je priestor nad zemou dostato¢ny (volny priestor pod nohami pouzivatela) a €i ziadna
prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na zachytavanie padu. z bezpecnostnych doévodov je nevyhnutné pred kazdym
pouzitim skontrolovat, ¢i sa pod pouzivatefom na pracovisku nachadza pozadovany volny priestor, aby v pripade padu nedoslo ku kolizii
so zemou alebo akoukolvek inou prekazkou umiestnenou v trase padu. Volny priestor pod nohami zavisi od niekolkych faktorov, ale
okrem iného zahfma: - Maximalna deflexia kotviaceho zariadenia. - Maximalna deflexia karabin - Natiahnutie prepéajajaceho systému.
- Maximalne natiahnutie zariadenia na zachytenie tela. - Umiestnenie kotviaceho bodu v zavislosti od miesta, kde sa nachadza pouzivatel
v momente padu. - Velkost pouzivatela. Okrem toho je potrebné pridat bezpe€nostnu vzdialenost 1 m za ucelom dosiahnutia hodnoty
volného priestoru pod nohami. Rézne faktory najdete v odporucaniach pouzivania kazdého komponentu systému.  AN100, AN102,
AN105, AN106, AN130 (EN360) : Natiahnutie prepajajuceho systému. Vzdialenost zastavenia padu = Hodnota H (pozri tabulku s
referenciami) Dbajte na to, aby bola zabezpecena bezpecna vzdialenost od zeme, aby sa pri pade prediSlo narazu o zem alebo iné
predmety. Zaructe bezpecnostnu vzdialenost v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko.
UPOZORNENIE! Z bezpecnostnych dévodov je dblezité, aby sa prace vykonavali tak, aby sa minimalizovalo riziko padu, ako aj vySka
padu, ~ » Ak nebolo uvedené inak, zariadenie na zachytavanie padu sa musi pouzivat v konfiguracii na ,HORIZONTALNE
POUZIVANIE® (pozri tabulku s referenciami) UPOZORNENIE: Kotviaci bod zariadenia sa musi vzdy nachadzat nad pracovnou plochou
alebo na jej trovni. Upevriovaci bod sa musi nachadzat nad pouzivatefom a praca sa musi vykonavat tak, aby sa zniZilo riziko padu a
obmedzila vzdialenost pri pade. AN106 , AN130 : (9 HORIZONTALNE POUZIVANIE : Zariadenie bolo Uspe$ne testované pri
horizontédlnom pouzivani. Horizontalne pouzitie je konfiguracia, pri ktorej sa zariadenie na zachytenie padu upevruje k hrudnému alebo
chrbtovému kotviacemu bodu popruhu (faktor 1). Zariadenie bolo UspeSne testované pre pripad padu cez hranu typu A. Pri tomto teste
sa pouzila ocelovy ty¢ s polomerom r = 0,5 mmbez triesok. Na zaklade tohto testu sa zariadenie mdze pouzivat na podobnych okrajoch,
ako su laminované ocelové profily, drevené alebo pokryté tramy, odolné parapety.Ak sa vSak zariadenie pouziva v horizontalnom alebo
prie€nom usporiadani a existuje riziko padu z vysky cez hranu, musia sa vziat do Uvahy nasledujice skuto¢nosti: V pripade, zZe sa pri
analyze rizik vykonanej pred za&atim prac zistilo, ze okraj je velmi ostry a/alebo ostrapkany a mohol by spésobit poSkodenie lana alebo
popruhu: - pred za¢atim prac je potrebné urobit nevyhnutné opatrenia, aby sa predislo padu z okraja, - nainstalovat ochranni pomécku
na okraj alebo - kontaktovat’ vyrobcu. Kotviaci bod smie byt situovany iba vo vySke, ktora je rovnaké alebo vacsia ako vyska hrany, z
ktorej méze dojst k padu. Musi sa definovat pozadovana vzdialenost pod hranou, z ktorej méze dojst k padu. Je potrebné obmedzit
pracovny priestor alebo bo¢né pohyby za u¢elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmu byt dihSie ako 1,50 m na jednu ani
druhu stranu od kolmej osi na okraji (z ktorého méze déjst k padu) a prechadzajlicej kotviacim bodom zariadenia na zachytavanie padu.
Ak si pracovna situacia vyzaduje prekroCenie tychto obmedzeni, individualny kotviaci bod uz nie je vhodnym zariadenim. V danom
pripade pouzivajte kotviace zariadenie typu C alebo D v suilade s normou EN795:2012 (napriklad: kotviace zachranné lano).
Upozornenie : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Toto zariadenie sa nesmie pouzit' s kotviacim zariadenim tohto typu.  Odchylenie
kotviaceho zariadenia je potrebné brat’ do uvahy za uc¢elom uréenia pozadovaného volného priestoru nad zemou. V désledku toho je
potrebné brat do uvahy Specifické ukazovatele uvedené v navode na pouzivanie kotviaceho zariadenia. Po pade na roh hrozi riziko
poranenia spdsobené narazom na budovu alebo konstrukciu. Upozornenie : Pre pripad padu cez hranu sa musia definovat’ osobitné
zachranarske opatrenia a musi sa poskytnut’ Skolenie. AN106 : Na pouzitie s faktorom 2 (pozri tabulku s referenciami) : Pouzitie pri
Ciniteli 2 predstavuje nastavenie, pri ktorej sa zariadenie na zastavenie padu zachyti ku kotviacemu prvku pod nohami pouzivatefa.
=Specifikacie vyrobku (pozri tabulku s referenciami) : - Materialy: (PART 4). UPOZORNENIE! AN106 : Popruhu polyetylén s vysokou
hustotou (UHMWPE) : Nizka teplota topenia. (140°) Obmedzenia pri pouzivani: Pred akymkolvek ukonom tykajucim sa aplikacie OOPP
je potrebné zaviest zachranny plan, ktorého ulohou je zvladnut akukolvek nudzovu situaciu, ku ktorej by mohlo déjst po€as daného
ukonu. = DLZKA ZIVOTNOSTI: P Textiiné produkty, alebo produkty s obsahom textilnych zloziek (popruhy, opasky, timi¢e narazu,
atd...): maximalna Zivotnost 10 rokov od datumu vyroby.  »Doba Zivotnosti sa uvadza iba informacne. Zivotnost by mohli vyraznou
mierou ovplyvnit nasledujuce faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajucich sa prepravy, skladovania a pouzivania /- ,nepriaznivé*
pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne pouzivania /-
naraz alebo velké obmedzenia /- neznalost histérie vyrobku. Upozornenie: Tieto faktory mézu spdsobit poSkodenia viditelné volnym
okom. PUpozornenie: Niektoré extrémne podmienky mézu znizit' Zivotnost vyrobku o niekolko dni. =V pripade pochybnosti alebo ak
zariadenie sluzilo na zachytenie padu musi sa okamzite vyradit z pouzivania a musi sa vratit vyrobcovi alebo akejkolvek kompetentnej
osobe opravnenej vyrobcom. =V pripade pochybnosti systematicky vyradujte vyrobky za ucelom: - revizie /- likvidacie. Zivotnost
nenahradza pravidelnu kontrolu (minimalne raz ro¢ne), ktora umozni zhodnotit stav vyrobku. »STREDISKO POSKYTUJUCE ROCNU
KONTROLU NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU.  =OOPP nie je mozné Ziadnym spésobom upravovat, dopliiat ani
opravovat bez predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Je zakazané doplhat alebo vymienat akékolvek
komponenty. Vyrobok nepouZivajte na iné Ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouZivanie. Vyrobca neprebera
zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej déjde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel,
ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte. =Vyrobok sa musi pravidelne kontrolovat, aby sa zarugil jeho dobry
prevadzkovy stav a v désledku toho, aj bezpecnost pouzivatela: » 1/ vizualne skontrolujte nasledujice body: stav lana: naznak
prerezania jedného alebo viacerych vlakien, zloZenie, prepalenie, kordzia, oxidacia, deformacia spletenia lana; / stav popruhu alebo
pramenoveho lana: strapkanie, naznak prerezania, viditeflné poskodenie Svov, prepalenie a nezvy€ajné stiahnutie; /stav Svov a
upevnovacich komponentov: viditelné poskodenie; / Ze neprislo k aktivacii timi€a narazu (natrhnutie alebo pretrhnutie termoplastickej
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félie alebo textilného plasta a popruhu). / stav kovovych Casti: opotrebovanie, deformacia, korézia, oxidacia; / celkovy stav: akékolvek
pripadné poskodenie spdsobené ultrafialovymi [G€mi alebo inymi poveternostnymi podmienkami; / funk&nost a spravne zaistenie
karabin; / ¢i je kontrolny prvok padu (umiestneny na zavesnom kruzku) deaktivovany (nesmie sa objavit’ Cervena farba) / Spravne
fungovanie funkcie stahovania a blokovania kabla alebo popruhu. Zariadenie na blokovanie odvijaca lana alebo popruhu otestujte
kratkymi a prudkymi potiahnutiami za vrchnu ¢ast. Podrzte zablokovanu polohu a potom uvolnite napnutie za U¢elom overenia, &i sa
lano alebo popruh stiahnu do zariadenia./ Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, lad, blato, znecistenie, farba, oleje,
lepidlo, kordzia, opotrebovanie popruhu alebo pramenového lana a pod., méZu vyraznou mierou obmedzit funkénost zariadenie na
zachytavanie padu. » 2/ v nasledujucich pripadoch: pred a pofas pouzivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s
chemickymi latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost; / v prlpade vystavenia namahaniu pocas
predchadzajuceho padu; / minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou orgamzamou opravnenou vyrobcom. =
PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: »Pomécku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna
organizacia opravnena vyrobcom. Tato velmi dblezita kontrola sa tyka spravania a ucinnosti OOPP a teda aj bezpecnosti pouzivatela.
Téato kontrola sa musi vykonavat v prisnom sulade s postupmi pravidelnej kontroly vyrobcu. Po vykonani tejto kontroly vdm musi byt
predlozeny pisomny dokument povolujuci opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt
uvedené, Ze bezpecnost pouzivatela zavisi od zachovania Gc€innosti a odolnosti zariadenia.  »V pripade potreby OOPP nechajte
opravit alebo vymenit. PV sulade s europskou legislativou musi pouzivatel pred prvym pouZitl'm vyrobku vyplnit identifikacny zdznam,
potom ho aktualizovat a uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. » Citatelnost oznaceni na vyrobku je potrebné pravidelne
kontrolovat. Realizacia tejto operacie je velmi ddleZita. Skontrolujte vSetky komponenty a montaZz vo vnutri produktu a zaroven sa
ubezpeéte o spravne funkénosti produktu. »KONTROLNY PRVOK PADU: Pri aktivacii kontrolného prvku padu sa zobrazi &ervena
farba: (alebo v pripade konektora T zelena farba zmizne): zariadenie na zachytavanie padu nepouzivajte. Zariadenie na zachytavanie
padu nechajte skontrolovat' a overit vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. Zavesny kruzok s kontrolnym
prvkom padu je potrebné vymenit. V tychto pripadoch dodrZiavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov.
» UPOZORNENIE: Bezpecnost pouzivatela zavisi od kon$tantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov
uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pri akomkolvek statickom alebo dynamickom pretazeni moze déjst k poSkodeniu OOPP.
Hmotnost pouzivatela, ktora zahffia aj jeho obleCenie a pomébcky, nesmie prekrocit maximalnu hmotnost’ uvedenu na zariadeni pre
prace vo vySkach. =UPOZORNENIE: Samonavijacie zariadenie na zachytavanie padu nepouzivajte ako pridrziavaci systém alebo
systém na udrziavanie pracovnej pozicie. *UPOZORNENIE: Nikdy neodstrarujte termoplasticku féliu (alebo textilny plast), ktorym je
timi€ narazu obaleny. *UPOZORNENIE: V pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit
funkénost, zariadenie na zachytavanie padu vyradte z prevadzky. Pred opatovnym pouiitl'm ho nechajte skontrolovat a overit.
» UPOZORNENIE: Zachytavac padu nepouzivajte po pade Vytvorenie vlastného systému pre prace vo vySkach moze byt nebezpecne
pretoze sa méze stat, Ze kazda bezpecnostna funkcia moze interferovat s inou bezpec¢nostnou funkciou. OOPP nie je mozné Ziadnym
spbdsobom upravovat doplfiat ani opravovat bez predbezného pisomného sthlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok
nepouzivajte na iné Ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie, ani ho nepretazujte. Vyrobca neprebera
zodpovednost v pripade ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej dbjde po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny tcel,
ako je uvedené v tomto navode. P Teplota pracovného prostredia : -32°C / +50°C. P Niektoré OOPP boli testované so zavazim s
hmotnostou vy$Sou v porovnani s normativnymi poziadavkami, pozri oznacenie vyrobku. =ANALYZA RIZIK: Rizika, vo¢i ktorym méa
chranit dana OOP, kryté harmonizovanou normou EN : EN360 : Zariadenie je osobna ochranna pomdcka uréena na pracu vo vyskach:
chrani pouzivatela pred tymto rizikom iba vtedy, ked sa pouziva ako su€ast kompletného systému na pracu vo vySkach (EN363), ktoré
obmedzuje maximalnu zataz po€as padu pri sile 6 kN.  AN100, AN102, AN105 : RfU PPE-R/11.062: Tato OOPP bola testovana s
hmotnostou o 50 % vySSou ako vyZaduju normy (150 kg). AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Horizontalne pouzitie na hranach
(TYP A) zatahovacich zariadeni zabranujucich padu. AN130 : RfU PPE-R/11.062: Tato OOPP bola testovana s hmotnostou o 28%
vySSou ako vyZzaduju normy (128 kg). RfU PPE-R/11.062: Tato OOPP bola testovana s hmotnostou o 40 % vySSou ako vyZaduju normy
(140 kg). RfU PPE-R/11.085: Zariadenie, ktoré sa méZe pouzivat v situécii s faktorom padu 2. Tieto osobné ochranné prostriedky
modzu pouzivat len odborné osoby, ktoré absolvovali vhodné Skolenie, respektlve také osoby, ktoré konaju pod priamym dozorom
odbornej nadriadenej osoby, &im sa zniZuje pouZivanie v nesulade s uréenim na minimum. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA
KONTROLA OOPP: (1)Referencia vyrobku (2)Spolo¢nost (3)Meno pouzivatela (4)C. série,/Sarjanumero (5)Datum vyroby (6)Datum
1. pouzitia (7)Datum nakupu (8)Datum kontroly (9)Poznamky (10)Datum dalSej kontroly (11)Meno, peciatka a podpis (12)Typ
Zariadenia individualnej ochrany (13) Automatické vratné zariadenie (14)Pred prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam,
pravidelne ho aktualizovat a uschovat. Smie sa pouzivat iba na u¢ely uvedené v navode na pouzivanie vyrobku. (15)Frekvencia
kontrol musi byt v sulade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat minimalne raz ro¢ne. PouZivatel musi nevyhnutne
uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom. Uskladiiovania/Cistenia: *Pocas prepravy a skladovania: /- vyrobok uchovéavajte
v pévodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod., / vyrobok uchovavajte mimo
dosahu: slneéného Ziarenia, tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych vyrobkov, kyselin, farbiv,
riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov. /Po ocisteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre vetranom mieste.
SERVIS A SKLADOVANIE : Vyrobok ocistite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej miestnosti, aby vyschol prirodzenym
sposobom, a skladujte ho v dostatocnej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohnia alebo zdroja tepla. Rovnako postupuijte pri
komponentoch, ktoré pocas pouzivania navlhli./ Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva,
pretoZe tieto latky by mohli ovplyvnit vykon produktu./ Cistenie kovovych &asti: Umyte ich &istou vodou a utrite. Pokyny na pouzitie
uchovajte spolu s produktom, resp. na bezpeCnom mieste, ktoré je na tento ucel urCené. HU AUTOMATA VISSZAHUZASU
ZUHANASGATLO (megfelel EN360)- MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M KABELLEL @ 4 MM + 1 AMO016 FIXBLOC AN105:
AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO HEVEDERREL + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: AUTOMATA
VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO HEVEDERREL + 1 PORGETOSZEM + 1 CSATLAKOZO + 1 KAMPO - 1,8 M MINIBLOC AN102:
AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO HEVEDERREL + 1 AM002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M 25 MM-
ES POLIESZTER HEVEDER + 1 AM002 - VIZSZINTES FELHASZNALASHOZ MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M KABELLEL
@ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M KABELLEL @ 4 MM + 1 AM016 Hasznalati Utmutaté: Az dtmutato
leforditasa a viszonteladd feladata (az érvényben 1évé jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol az eszkoz felhasznalasra keril. A
hasznaldnak az utmutatét el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata el6tt. A szabvanyokban leirt tesztelési médszerek nem
a valds hasznalati kérilményeket mutatjak. Ezért fontos minden munkahelyzet tanulmanyozasa, valamint minden hasznal6t tokéletes
képzésben kell részesiteni a kiilénb6z6 technikakbol, hogy a kilonbdzé eszkdzok korlatait megismerjék. Az EVE hasznalata kompetens
személyeknek van fenntartva, akik megfelel6 képzésben részesliltek vagy illetékes felettes kozvetlen felligyelete alatt dolgoznak. A
hasznalo biztonsaga fligg az EVE allando hatékonysagatol, az ellenallasatél és a hasznalati Gtmutatd utasitasainak helyes megértésétol.
A terméket kizarélag képzett és kompetens ember hasznalhatja a biztonsagos hasznalat érdekében. Biztositani kell, hogy a hasznalo
egészségi allapota nincs kihatassal a biztonsagara az eszkdz normal hasznalata kbzben vagy vészhelyzet esetén. Amennyiben kétség
merdl fel, orvoshoz kell fordulni. A hasznalé személyesen felelés az EVE minden hasznalataért, amely eltér az utmutatoé eléirasaitdl, és
az Utmutatdjaban jelzett az EVE-re alkalmazandd biztonsagi eléirasok be nem tartasa esetén. Az EVE hasznalata j6 egészségben [évd
embereknek van fenntartva, bizonyos orvosi ellatas kérilményei kihathatnak a hasznalé biztonsagara, gyanu estén forduljon orvoshoz.
A hasznalati, az ellenérzési, a karbantartasi és a tarolasi Utmutatét szigortian be kell tartani. A termék elvalaszthatatlan a globalis esés
elleni rendszertdl (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak cstkkentése az esésnél. Egy maximum 6 kN (EN353-1,
EN353-2, EN355, EN360) fékerejd, teljes zuhanasgatlo rendszer (EN363) hasznalata esetén, a kik6tési pontot egy 0sszekdté rendszeren
keresztill a hevederzet zuhanasgatlé pontjahoz (EN361) kell csatlakoztatni. A zuhanasgatl6 testhevederzet (EN361) a testet megtartd
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egyetlen eszkdz, amelyet esést megallitd rendszerben engedélyezett hasznalni. A zuhanasgatlé rendszerrel kell 6sszekapcsolni
kapcsoloelem kozbeiktatdsaval (EN362). Minden hasznalat el6tt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitasaira.
Ebben az esetben a hasznalati utmutatoban 1évé, rajuk vonatkozd utasitasokat szigorian be kell tartani. A terméket kisérd
dokumentaciét a hasznaldnak meg kell 6riznie. Automata visszahlzasu eszkdz : Az esést megallitd eszkdz rogzitési pontja a szerkezet
kikotési pontjaval van 6sszekapcsolva (EN795) kapcsoléelem segitségével (EN362). Valasszon kikotési pontot, amelynek a kivitelezése
a csatlakozdé mozgasanak teljes szabadsagat engedi. Valasszon ovdlis formaju csatlakozékat a hatékony mobilitas érdekében a
zuhanasgatlé rendszer kilénbdzd elemei kozott. AN100, AN130 :A zuhanasgatlod eszkdz rogzitési pontja egy, a haz tetején elhelyezett
kampészem AN102, AN106 : A leesés elleni eszkdz régzitési pontja forgd részbél all, amely a tok felsd részén talalhaté. AN105 : A
leesés elleni eszkdz roégzitési pontja energiaelnyel6bél all, amely a tok felsé részén talalhaté. A kabel vagy a heveder vége a
testhevederzet hatso bekotési pontjaval van 6sszekapcsolva (EN361) kapcsoldelem segitségével (EN362). (A heveder mells6 bekotési
pontja csak kivételes modon keril hasznalatba). Ahhoz, hogy az esést megallitd eszkdzzel hasznalatba kertiljon, a kapcsoléelemeknek
(EN362) rendelkezniiik kell forg6 tipusu forgasi funkciéval. Minden tarsitas egyéb felszerelésekkel hozzajarulhat nem vart veszélyes
helyzetekhez és negativ hatassal lehet a hasznalé biztonsagara. Az esést megallité eszkdz vagy hevederrel vagy visszahtzhaté kabellel
van ellatva. Az esést megallité eszkdzoket kiildnbdzé végzédésl eszkdzokkel (forgd EN354), kiilonb6zd kapcsoldelemekkel (EN362)
lehet ellatni. Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati Utmutatoban szerepld utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. =Bizonyos
esést megallitd eszkézok lathatd zuhanasjelzé funkcidval vannak ellatva a forgon (I4sd cikkszam tablazat). Bizonyos esést megallito
eszk6zoknek sajatos tulajdonsagai vannak (lasd cikkszam tablazat). = FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : (A) A hasznalo
elmozdulasi fazisdban a kabel vagy a heveder fel- vagy letekeredik a dobon. A kabel vagy a heveder alland6an feszes a visszahi(z6
rugonak koszénhetéen. Esésnél zar blokkolja a kabel vagy a heveder kifejl6dését, és azonnal megallitia a kifejl6dé esést. Az
energiaelnyel6bdl allo leesés elleni eszkdzoknek: AN100, AN102, AN105 , AN130 : A hajtott és varrott szakadasos elven mikodé
hevederrel ellatott energiaelnyelé termoplasztikus réteggel van védve. AN106 : A I6késgatlo egy textilburkolat altal védett, hajtogatott
és varrott szakadohevederbdl all. A hére lagyulo félia (vagy a textilburkolat), a heveder és annak kigongydlédése elnyeli a zuhanasgatlo
altal keltett I16kést. A leesést jelz6 funkcidval ellatott esést megallitd eszkdzoknél: esésnél a piros szin megjelenik a forgén vagy a zold
szin tébbé nem lesz lathaté. = FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : (B) Ajanlott minden hasznalénak egy darab esést megallitd
eszkdz biztositdsa. Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznélhatjia. Az esést megallité eszkdzt a hasznald felett elhelyezkedd
kikodtési ponthoz kell kapcsolni (minimum ellenallas: 12 kN (EN795)). » Minden mdivelet soran ugyeljen arra, hogy a kabel vagy a
heveder ne tekeredjen meg: a felhasznalé mozgasa nem okozhatja a kabel vagy a heveder csavarodasat; ne engedje, hogy egy sodrott
kabel vagy heveder tekeredjen a zuhanasgatlo késziilék hazaba. » A hasznalat soran biztositsa, hogy a késziilék kabele vagy hevedere
mindig feszes legyen. Az ingamozgas esés kozben johet létre. Az ingamozgas korlatozdsara a munka terlletet és az oldali
elmozdulasokat korlatozni kell. Nem Iéphetik til a 40°-os szdget a vertikalis sz6gtdl kiindulva, amely az esést megallité eszkdz kikotési
pontjan megy at. Ajanlott nem hirtelen elengedni a kabelt vagy a hevedert, ha kifejlédik. Ajanlatosabb kévetni a visszatekeredését a
tokba. Ez a miivelet nagyon fontos. Amennyiben nem kertil betartasra a kabel kijohet a miikodését segité vezetd részbél. (7) Hasznalat
kozben a teljes eszkdz nem érintkezhet: vagod elemekkel, éles szélekkel és gyenge atméréji szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi
anyagokkal, langgal, forr6 fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos vezet6vel, stb. Gondoskodjon esetlegesen védétokrol.
» Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat el6tt ellendrizni kell, hogy: a zuhanasjelz6 (a forgon talalhaté) nem keriilt miikddésbe (a piros
szin nem jelenhet meg). / a kapcsoléelemek (EN362) be vannak zarva és reteszelve / a rendszer minden egyes elemére vonatkoz6
haszndlati utasitasok be vannak tartva / a munkahelyzet altalanos allapota korladtozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az
ingamozgést esés kozben. / ahhoz, hogy a légoszlop elégséges legyen (szabad tér a hasznal6 laba alatt) és semmilyen akadaly ne
gatolja az esést megallitd rendszer normal mikddését. minden hasznalat elétt biztonsagi szempontokbdl nélkiléndzhetetlen a kelld
szabad tér ellenérzése a hasznalo labai alatt a munkaposzton, oly médon, hogy esésnél ne érintkezzen a talajjal vagy egyéb akadallyal
az esés vonalan. Az eséstér tobb tényez6tél fligg, a teljesség igénye nelkil az alabbi elemeket foglalja magaban: - Kikotési eszkoz
maximalis elhajlasa. - Csatlakozdk maximdlis elhajldsa. - Osszekotdé rendszer kilengése. - Testtartdé eszk6z maximalis nyulasa. -
Kikotési eszkdz elhelyezkedése ahhoz a ponthoz képest, ahol a felhasznaldo a zuhanas pillanataban tartézkodik. - Felhasznalo
magassaga. Az eséstér értékének meghatarozasahoz ezen tul még hozzaadunk 1 m biztonségi tdvolsagot. A kilénbdz8 tényezbkkel
kapcsolatban lasd a rendszer egyes dsszetevéire vonatkozé hasznélati ajanlasokat. AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360)
: Osszeko6t6 rendszer kilengése. Esés megallasanak hossza = H érték (lasd cikkszam tablazat) Gy&z6djon meg, hogy esésénél van
szabadda tehetd hely a talajjal valé becsapddas vagy mas targgyal valo Utkozés elekriilésére az esésnél. Biztonsagi tavolsag
sziikséges a talajhoz és az elektromos vezetékekhez vagy zonakhoz kepest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. VIGYAZAT!
Az On biztonsédga érdekében lényeges, hogy a munka oly médon kerlljon elvégzésre, hogy az esés kockazata, valamint az esés
magassaga a minimalisra legyen csokkentve. B Ellentétes jel6lés hianyaban az esést megallité eszkdzt nem lehet " HORIZONTALIS
HASZNALAT " konfiguraciéban hasznalni (lasd cikkszam tablazat) FIGYELMEZTETES: Az eszkdz kikotési pontja mindig fent kell
elhelyezkedjen vagy a munkafeliilettel azonos szinten. A rogzitési pontot a hasznalo feje felett kell elhelyezni, és a munkat oly médon
kell elvégezni, hogy a leesés kockazata és a leesés tavolsaga egyszerre minimalizalva legyenek. AN106, AN130: (9 HORIZONTALIS
HASZNALAT : A felszerelést sikerrel tesztelték vizszintes haszndlatra. A vizszintes haszndlat sordn a zuhanasgatlo eszkdz a mellkas
vagy a hatham egy rogzitési pontjahoz van rogzitve (1. tényezd). Az eszkoOzt sikeresen tesztelték az dsszes A tipusu perem feletti
zuhanas esetén. A teszthez r = 0,5mm sugaru, szilankmentes acélrudat hasznéltak. A teszt alapjan az eszkdz hasznélhatd hasonlo
széleken, vagyis lamindlt acélszelvények, fagerendak vagy fedett gerendak, k6korlatok, parkanyok szélein.Ha a berendezést vizszintes
vagy keresztiranyu elrendezésben hasznaljak, és fennall a magasbdl valé, perem feletti zuhanas veszélye, figyelembe kell venni a
kovetkezéket: Amennyiben a kockazat értékelés a munka megkezdése el6tt azt mutatja, hogy a szél nagyon vag és/vagy
ontésforradasokat mutat, amelyek karosithatjak a kabelt vagy a hevedert: - megfelel6 intézkedéseket kell hozni a munka megkezdése
el6tt, hogy az esés elkeriilhet6 legyen a széltél vagy - a leesés szélén védelmet kell kiépiteni vagy - forduljon a gyartéhoz. A horgonyzasi
pontnak ugyanazon a magassagon, vagy magasabban kell lennie, mint az a perem, ahol zuhanas torténhet. Meg kell hatarozni a
tavolsagot azon perem alatt, ahol zuhanas torténhet. A lengémozgas csillapitasa érdekében a munkateriiletet vagy az oldalra térténé
elmozdulasi lehetségeket korlatozni kell. A zuhanasgatlo eszkdz kikdtési pontjan athalado kétél kilengési tavolsaga a peremre (ahonnan
a zuhanas bekoévetkezhet) meréleges tengely két oldalan nem haladhatja meg az 1,50 métert. Ha a munkahelyzet megkivanja, hogy ezt
a hatarértéket meghaladjuk, az egyéni kikotési pont mar nem a megfelelé eszkdz. Ebben az esetben, az EN795:2012 szabvanynak
megfeleléen hasznaljunk C vagy D tipusu kikotési eszkdzt (példa: vonalmenti kikotés). Figyelmeztetés : EN795-C:2012 & EN795-D:2012
1 Ez az eszkdz nem hasznélhato ilyen tipusu horgonyzasi eszkdzzel. A rogzitési eszkdz eltérulését figyelembe kell venni a kivant
légoszlop meghatarozasanal. Ezért a specifikus jeldléseket a kikodtési eszkdz hasznalati Utmutatdjdban figyelembe kell venni.
Kiszogellésre, sarokra torténd esést kovetéen fennall az épllettel vagy a felépitménnyel torténd (itkozés okozta sériilések kockazata.
Figyelmeztetés : Perem feletti zuhanas esetén kildnleges mentési intézkedéseket kell meghatarozni, és azokhoz kapcsol6do képzést
keli tartani. AN106 : (15 2-es hasznalati tényezd (lasd cikkszam tablazat) : A 2. tényezés hasznalat az a konfiguracié, amely soran a
zuhanésgétl6é eszkdzt a felhasznalé labai alatt elhelyezkedd rogzitési ponthoz régzitik. =Termékjellemzdk (lasd cikkszam tablazat) : -
Anyagosszetétel: (PART 4). VIGYAZAT! AN106 : Heveder Nagy siriségl polietiién (UHMWPE) : Alacsony olvadaspont. (140°)
Hasznélati korlatok: Minden operaci6 el6tt az EVE hasznélatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen
minden siirgés esetnek, amely az operacié kézben bekovetkezhet. = ELETTARTAM: PA textiltermékek vagy textilelemeket
(hevederek, ovek, lengéscsillapitok stb.) tartalmazd termékek maximalis hasznos élettartama: a gyartds datumatol szamitott legfeljebb
10 év. P> Az élettartam tajékoztato jellegili. Az alabbi tényezbk erdsen befolyasolhatjak: - A gyartoi utasitasok be nem tartasa a szallitas,
a tarolas és a hasznalat esetén /- « Agressziv» munkakornyezet: tengeri, vegyi kérnyezet, extrém hémérsékletek, vago szélek, stb.../-
Kulénodsen intenziv hasznalat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /- A termék multjanak nem ismerete. Figyelem: ezek a tényezék szabad
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szemmel nem lathaté karosodasokat okozhatnak. » Figyelem: bizonyos extrém koérlilmények néhany napra csodkkenthetik az
élettartamot. =Kétség esetén, illetve ha a felszerelés zuhanas megallitasara szolgalt, azonnal ki kell vonni a forgalombdl, és vissza kell
vinni a gyarténak, illetve barmilyen illetékes szakértének, akit ez utébbi megblzott *Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a
terméket, mikdzben elvégezteti: - a felulvizsgalatot vagy /- a megsemmisitést. Az élettartam nem helyettesithetd a periodikus
ellendrzéssel (legalabb évente), amely a termék allapotat hivatott megéllapitani. »AZ EVES FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO
KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA. =Az EVE barmilyen moédositasa vagy
kiegészitése vagy javitasa a gyarté elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkil nem engedélyezett. Barmelyik
Osszetevd kiegészitése vagy cseréje tilos. Ne hasznalja a hasznalati itmutatdban szerepl6 felhasznalasi teriileten kivill. A gyarté nem
vonhato felel6sségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen modositas vagy az utmutatéban foglaltakon kivili
hasznalat miatt kdvetkezik be. A felszerelést ne hasznalja a korlatain kivil. =Ahhoz, hogy a miikédés allapotardl és a hasznéald
biztonsagarol meg lehessen gy6zddni, a terméket rendszeresen ellendriztetni kell:  » 1/ vizualisan ellenérizze az alabbi pontokat: A
kabel allapota: nincs kezd6d6é szakadasa se egy vagy tobb szalnak, nincs meghajlas, nincs égés, nincs rozsdasodas, se oxidacid, se a
kabel sodrasanak eldeformalédasa / A heveder vagy a kétél allapota: nincs foszlas, nincs kezd6d6 vagas, nincs lathaté sérilés a
varrasokon, nincs égés, se szokatlan 6sszeszlkilés. /A varrasok és a rogzitések allapota: nincs lathaté karosodas. /  Amikor az
energiaelnyel6 nem miikddik (a hére lagyuld film vagy a textilhiively és a heveder szakadasa vagy szakadasanak kezdete). / A fémes
részek allapota: nincs elhasznalddas, nincs deformalédas, nincs rozsdasodas, se oxidacio. / Altalanos allapot: keresse meg az ultraibolya
sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges Osszes rongalodast / A kapcsoloelemek helyes miikodése és zarasa. / a
zuhanasijelzé (a forgon talalhatd) nem kerilt mikddésbe (a piros szin nem jelenhet meg). / A visszahluzhaté funkcié helyes mikddése
és a kabel vagy heveder blokkolasa. Kis huzasokkal tesztelje a blokkold eszkdz kdbelének vagy hevederének a letekeredését. Tartsa
meg a blokkolt helyzetet, majd engedjen a feszességen, hogy ellendrizhesse a kabel vagy a heveder feltekeredését az eszkdzbe./ A
sajatos korilmények, ugy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj, a ragaszto, a rozsdasodas, a heveder vagy a
kotél elhasznalodasa, stb. jelentésen cstkkenthetik az esést megallitd eszkdz mikddését.  »2/ az alabbi esetekben : hasznalat el6tt
és kozben / kétség esetén / vegyi anyagokkal,oldészerekkel vagy gyulekony anyagokkal val6 érintkezésnél, amelyek kihathatnak a
mikddésre. / ha korlatozasok kdzé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyart6 vagy kompetens szervezet altal, akit a
gyarté biz meg. = EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: » A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell végeztetni vagy a gyartoval vagy
kompetens szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellenérzés nagyon fontos az EVE karbantartasahoz, hatékonysagahoz és a hasznald
biztonsagahoz kéthetden. Eztaz ellendrzést szingoruan a gyarto id6szakos atvizsgalasi eljarasainak megfeleléen kell elvégezni. Irdsos
dokumentum engedélyezi az Ujra hasznalatot, melyet az ellenérzés soran kell megszerezni, hogy az EVE U(jra hasznélhaté legyen. A
dokumentum pontositja, hogy a hasznalé biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellenallasaval van dsszefiiggésben. P Csinaltassa
meg vagy cserélie ki az EVE-t, amennyiben sziikséges. P Az eurdpai szabalyozasnak megfeleléen az azonosito lapot a termék els6
hasznalata el6tt ki kell tdlteni, majd frissiteni kell, és a hasznaldnak meg kell 6riznie a termékkel egytt, ugy mint a hasznalati Gtmutatot.
> A jeldlések olvashatosagat idészakosan ellendrizni kell. Nagyon fontos a mivelet elvégzése, minden elem és a terméken belili
illesztések, valamint a termék helyes miikodésének ellenérzése. »ZUHANASJELZO: Amikor a leesést jelzd kinyilik a piros szin
megjelenik (vagy a z4ld szin eltlinik a T csatlakozonal): az esést megallitd eszkdéz nem hasznalhato. Ellenériztesse és vizsgaltassa be
az esést megdllitd eszkozt a gyartéval vagy kompetens szervezettel, melyet a gyartd biz meg. A leesét jelz6 forgo kicserélése sziikséges.
Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati utmutatéban szerepld utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. »FIGYELMEZTETES: A
hasznald biztonsaga fiigg az EVE allandé hatékonysagatdl, az ellenallasatédl és a hasznalati Utmutatoban szereplé utasitasok helyes
megértésétdl. Minden statikus vagy dinamikus talsuly képes karositani az EVE-t. A hasznal6 sulya beleértve a ruhazatat és az eszkozt
nem lépheti tul a zuhanasgatlon jeizett maximum sulyt. =FIGYELMEZTETES: Az automata visszahlzasu esést megallitd eszkdzt ne
hasznalja, mint tart6-rendszert vagy munkahelyzet-megtarto eszkézt, +FIGYELMEZTETES: Soha ne tavolitsa el az energiaelnyel6t
kérbevevé hére lagyulo foliat (vagy textilhiivelyt). =FIGYELMEZTETES: Vegyi anyagokkal, oldészerekkel vagy gyulékony anyagokkal
val6 érintkezés esetén, amelyek kihathatnak a miikddésre, helyezze hasznalaton kivil az esést megallité eszkdzt. Ellenériztesse és
vizsgaltassa be minden Uj hasznalat elétt. > FIGYELMEZTETES: Leesés elleni eszkdz esést kdvetden nem hasznalhato. Veszélyes
lehet, ha magunk hozzuk létre a sajat zuhanasgatlo rendszerlinket, mert minden biztonsagi funkcio hatassal lehet egy mésik biztonsagi
funkciora. Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyarto elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai
alkalmazésa nélkil nem engedélyezett. A hasznalati Utmutatoban szerepld felhasznalasi terlleten kivil nem hasznalhato, és a
hasznalati korlatain tal sem. A gyarté nem vonhaté felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas
vagy az Utmutatoban foglaltakon kivili hasznalat miatt kdvetkezik be.  »Munkakdrnyezet hémérséklete : -32°C / +50°C. » Bizonyos
Egyéni Védbeszkdzok (EVE) -val nagyobb sulykorlattal kerlltek tesztelésre, mint a normativ kévetelményekben el6irtak, lasd
termékjelolést. ~KOCKAZATELEMZES: Osszehangolt EN szabvannyal fedezett kockazatok, amelyek ellen az EVE-nek védelmet kell
nyujtania : EN360 : Az eszk6z magasbdl valo zuhanas elleni egyéni véddéfelszerelés: kizardlag akkor nyujt védelmet a felhasznalénak a
fenti kockazat ellen, ha egy maximum 6 kN fékerej, teljes zuhanasgatlé rendszer (EN363) részeként hasznalja. AN100, AN102, AN105

RfU PPE-R/11.062: Az EVE 50 % -val magasabb témegi sullyal tesztelve, mint a normativ kdvetelményekben elSirtak (150 kg).
AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Visszahlzhat6 tipus( zuhanasgatlok vizszintes hasznéalata peremeken (A TiIPUS). AN130 : RfU
PPE-R/11.062: Az EVE 28% -val magasabb témeg( sullyal tesztelve, mint a normativ kdvetelményekben elbirtak (128 kg). RfU PPE-
R/11.062: Az EVE 40 % -val magasabb témegl sullyal tesztelve, mint a normativ kévetelményekben el6irtak (140 kg). RfU PPE-
R/11.085: 2-es eséstényezd esetén hasznalhaté szerkezet. A jelen egyéni védbeszkdzdket kizardlag szakavatott személyek
hasznalhatjak, akik elvégezték a megfelelé képzést, illetve olyan személyek, akik egy szakavatott felettes kozvetlen iranyitasa alatt
mikodnek, ennélfogva a nem rendeltetésszer(i hasznalat a minimalisra csokken. = PART 2: RECORD CARD :EVE PERIODIKUS
VIZSGALATA: (1)Termék cikkszama (2)Cégnév (3)Felhasznaldi név (4)tételszam,/Sorozatszam (5)Gyartasi datum (6)Els6
hasznalatba vétel datuma (7)Vasarlas idépontja (8)Felllvizsgalat datuma (9)Megjegyzések (10)Kovetkez6 felilvizsgalat datuma
(11)Név & Bélyegzd & Alairas (12)Tipus Egyéni Védéeszkozok (13) Automata visszahUzasu eszkdz (14)A hasznaldnak ki kell téltenie
az azonositokartyat a termék elsé hasznalatba vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell 6riznie.Az Gtmutatoban
foglaltakon kiviili minden hasznalat tilos. (15)Az ellendrzések gyakorisaga a nemzeti szabalyozas betartasa mellett torténik, és minden
esetben évente legalabb egy alkalommal. A terméket kiséré dokumentaciot a hasznaldnak meg kell ériznie. Tarolas/Tisztitas: «Szallitas
és tarolas kdzben : /- tartsa a terméket a csomagolasban /- tartsa a terméket tadvol minden vago, koptato targytdl, stb... / tartsa a terméket
tavol: a napsugaraktol, a hétél, a langtdl, a forré fémtdl, az olajoktdl, az olajipari termékektél, az agressziv vegyi anyagoktdl, a savaktol,
a szinezdktdl, az oldészerektdl, az éles szélektdl és a kis atméréji szerkezetektdl. /Tarolas tisztitds utan fénytél mentes, szaraz és
szell6z6 helyen. SZERVIZELES ES TAROLAS : Tisztitas vizzel és szappannal, t6rdlje at szivaccsal, és akassza ki szell6z8
helyiségben, hogy magatdl szaradjon meg, tartsa tavol minden direkt langtol és héforrastdl, és akassza ki akkor is, ha a hasznélat soran
a részek atnedvesednek./ Hipd, agressziv tisztitészerek, oldoszerek, eszencia vagy szinez6k nem hasznalhatoak, ezek az anyagok
befolyasoljak a termék teljesitményét./ Fémes részek tisztitasa: Mosas tiszta vizzel és attorlés. Orizze meg a hasznalati dtmutatét a
termékkel vagy erre a célra fenntartott biztonsagos helyen. RO SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL (conform EN 360)-
MAXIBLOC AN10006T: MAXIBLOC 6 M CU CABLU @ 4 MM + 1 AMO16 FIXBLOC AN105: SISTEM ANTICADERE
AUTORETRACTABIL CU CHINGA + 1 AM002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CHINGA + 1 PIVOTANTA + 1 CONECTOR + CARLIG - 1,8 M MINIBLOC AN102: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CHINGA + 1 AM002 - 2,5 M MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M CU CHINGA DIN POLIESTER DE 25 MM + 1 AM016 -
UTILIZARE PE ORIZONTALA MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M CU CABLU @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T:
MAXIBLOC 15 M CU CABLU @ 4 MM + 1 AM016 Instructiuni de utilizare: Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokynud (podle platnych
predpisu) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu
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a porozumét jim. Metodele de testare descrise n standarde nu reprezinta condiiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca
fiecare situatie de lucru sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca
limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea acestui EIP este rezervata persoanelor competente cu formare profesionala adecvata sau care
lucreaza sub supravegherea si responsabilitatea directa a unui superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta
a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. Produsul va fi utilizat doar de persoane instruite si
competente n privinta utilizarii in deplina siguranta. Trebuie sa va asigurati ca starea medicala a utilizatorului nu afecteaza siguranta
acestuia n timpul utilizarii normale a echipamentului sau in caz de urgenta. Daca aveti indoieli, consultati un medic. Ultilizatorul este
direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este in conformitate cu prevederile prezentului manual de instructiuni si de
incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul manual. Utilizarea acestui EPI| este rezervata persoanelor
n stare buna de sanatate, anumite afectiuni medicale putand avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va
consulta medicul. A se respecta cu strictete instruc’;iunile privind utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea. Acest produs este
inseparabil de un sistem global anticadere (EN363) a carui functle este de a minimiza riscul de vatamare corporala in timpul caderilor.
Tntr-un sistem anticidere complet (EN363) care limiteaza sarcina maxima in timpul unei caderi la 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), punctul de ancorare trebuie sa fie conectat la punctul anticadere al hamului (EN361) printr-un sistem de Iegéturé Centura
complexa de siguranta anticadere (EN361) este singurul dispozitiv de prindere a corpului care poate fi folosit intr-un sistem de oprire a
caderii. Aceasta trebuie sa fie conectatd la sistemul anticadere prin conectori (EN362). nainte de fiecare utilizare, consultati
recomandarile privind utilizarea fiecarei componente a sistemului. In aceste cazuri, urmati instructiunile din manualul de utilizare aferent
fiecarui element. Documentatia furnizata cu fiecare produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. Dispozitiv de
rapel automat : Punctul de fixare al acestui dispozitiv de oprire a caderii este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-
un conector (EN362). Alegeti un punct de prindere a carui conceptie permite o libertate totala de miscare a conectorului. Alegeti conectori
sub forma ovala pentru o mobilitate eficienta intre diferitele elemente ale sistemului anticadere. AN100, AN130 :Punctul de fixare a
dispozitivului de oprire a caderii este alcatuit dintr-o bucla de atasare aflata in partea superioara a carcasei. AN102, AN106 : Punctul de
fixare al dispozitivului de oprire a caderii este constituit dintr-un carlig situat in varful carcasei. AN105 : Punctul de fixare al dispozitivului
de oprire a caderii este constituit dintr-un absorbant de energie situat in varful carcasei. Extremitatea cablului sau a chingii este conectata
la un punct de ancorare dorsal al unei centuri complexe de siguranta (EN361) printr-un conector (EN362). (Punctul de ancorare sternal
al unei centuri complexe de siguranta se utilizeaza numai in cazuri exceptionale). Pentru a fi aplicate impreuna cu dispozitivul de oprire
a caderii, conectorii (EN362) trebuie sa aiba o functie de pivotare de tip vartej. Orice asociere cu echipamente diferite poate contribui
la producerea de situatii periculoase neprevazute si poate avea un impact negativ asupra sigurantei utilizatorului. Dispozitivul de oprire
a caderii este echipat fie cu o chingd, fie cu un_ cablu retractabil. Dispozitivele de oprire a caderii pot fi echipate cu extremitati diferite
(vartej EN354), cu conectori diferiti (EN362). Tn aceste cazuri, urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora.

*Anumite dispozitive de oprire a caderii sunt dotate cu functia indicator de cadere, vizibil pe vartej (vezi tabelul de referinte). Anumite
dispozitive de oprire a caderii au caracteristici speciale (vezi tabelul de referinte). = MONTAJ SI/SAU REGLAJE: (A) Pe durata fazelor
de deplasare a utilizatorului, cablul sau chinga se ruleazasi se deruleaza pe un tambur. Cablul sau chinga este mentinut(3) in mod
constant tensionat(&) datoritd unui arc de rapel. in cazul unei caderi, un dispozitiv de blocare blocheaz& derularea cablului sau a chingii
si opreste instantaneu caderea inceputa. Pentru dispozitivele de oprire a caderii echipate cu un absorbant de energie: AN100, AN102,
AN105, AN130 : Absorbantul de soc este format dintr-o chinga pliata si cusuta, protejata de un film termoplastic. AN106 : Absorbitorul
de energie este alcatuit dintr-o chinga pliata si cusuta, protejata cu un invelis textil. Ruperea peliculei termoplastice (sau a invelisului
textil), cea a curelei si desfasurarea acesteia absorb socul generat de sistemul anticadere. Pentru dispozitivele de oprire a caderii
echipate cu functia de indicator al caderii: in caz de cadere culoarea rosie apare pe articulatia pivotanta, sau culoarea verde nu mai este
vizibila. = MONTAJ SI/SAU REGLAJE: (B) Va recomandam sa atnbum un dispozitiv de oprire a caderii fiecarui utilizator. Acest EIP
poate fi utilizat de o singurad persoana la un moment dat. Dispozitivul de oprire a caderii trebuie sa fie prlns fntr-un punct de ancorare
aflat deasupra utilizatorului (rezistentd minima: 12 kN (EN795)) » in timpul tuturor operatiunilor, aveti grija sa nu rasuciti cablul sau
chinga: miscarile utilizatorului nu trebuie sa provoace o rasucire a cablului sau a chingii; nu permiteti unui cablu rasucit sau unei chingi
rasucite sa se infasoare in interiorul carcasei dispozitivului de oprire a caderii. » Tn timpul utiliz&rii, cureaua sau cablul dispozitivului
trebuie sa fie intotdeauna sub tensiune. In timpul unei caderi se poate produce o miscare pendulara Pentru a limita aceasta mlscare
pendulara, zona de lucru sau deplasarile laterale trebuie sa fie restrictionate. Acestea nu trebuie s& depaseasoa un unghi de 40 ° de la
axa verticala care trece prin punctul de ancorare al dispozitivului de oprire a caderii. (8) Este recomandat s& nu eliberati dintr-o data
cablul sau chinga atunci cand trebuie derulat(d). Este mai bine sa o derulati urmarind cu ména patrunderea sa in carcasa. Aceasta
operatiune este foarte importants. Daca nu este respectata, cablul poate sa iasa din ghidaj. (7) In timpul utiliz&rii, intregul sistem nu
trebuie sa fie in contact cu: obiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse chimice concentrate, flacara,

metal fierbinte, toate tipurile de conductoare electrice... Eventual, prevedeti un manson de protectie. » Din motive de securitate si
fnainte de fiecare utilizare, verificafi: Ca indicatorul de cadere (situat pe vartej) sa nu fie declansat (nu trebuie sa apara culoarea rosie). /
ca conectorii (EN362) sa fie inchisi si blocati / ca instructiunile de utilizare descrise pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie
respectate / ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, indliimea de cadere si migcarea pendulara in caz
de cadere. / ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea
normald a sistemului de oprire a caderii. Pentru a verifica siguranta spatiului liber necesar sub postul de lucru al utilizatorului Thainte de
fiecare utilizare, este indispensabila asigurarea faptului ca, in caz de cadere, nu exista nicio coliziune cu solul sau cu un obstacol pe
distanta de cadere. Distanta in aer depinde de mai multi factori, dar nu se limiteaza doar la: - Deflectia maxima a dispozitivului de
ancorare. - Deflectia maxima a conectorilor. - Elongatia sistemului de conectare. - Intinderea maximéa a dispozitivului de prindere a
corpului. - Amplasarea punctului de ancorare in raport cu locul in care este pozitionat utilizatorul in momentul caderii. - Talia utilizatorului.
In plus, este addugata o distanta de securitate de 1 m pentru a obtine valoarea distantei de aer. Pentru diversii factori, consultati
recomandarile de utilizare ale fiecirei componente a sistemului. AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : EIongat|a sistemului
de conectare. Distanta de oprire a caderii = Valoarea H (vezi tabel de referinfe)  Asigurati-va de existenta unei distante adecvate la
cadere pentru a preveni lovirea de sol sau de alte obiecte, in cazul unei caderi. A se prevedea o distanta de securitate fat,é de sol side
liniile electrice sau fata de zonele care prezinté un risc electric. ATENTIE! Este esential pentru siguranta dumneavoastra ca munca sa
fie efectuatad in asa fel incat sa reduca la minim riscul de cadere, precum si inaltimea de cadere. P Daca nu se indica altfel, dispozitivul
de oprire a caderii nu trebuie utilizat intr-o configuratie "UTILIZARE PE ORIZONTALA" (vezi tabel de referinte) AVERTIZARI: Punctul
de ancorare al dispozitivului trebuie sa fie intotdeauna situat mai sus sau la acela§| nivel cu suprafata de lucru. Punctul de fixare trebuie
sa se afle deasupra utilizatorului si lucrarea trebuie efectuata astfel incéat sa fie redus riscul de caderi si distanta de cadere. AN106 ,

AN130 : (9 UTILIZAREA PE ORIZONTALA : Ech|pamentul a fost testat cu succes pentru utilizare orizontala. Utilizarea pe orlzontala
reprezinta configuratia in care dispozitivul de oprire a caderii este atasat la un punct de ancorare aflat la nivelul punctului sternal sau
dorsal de atasare al hamului (factor 1). Dispozitivul a fost testat cu succes pentru o cadere peste o margine de Tip A. Pentru testare
s-a folosit bara de otel cu raza der = 0,5mm. Conform testului, echipamentul poate fi utilizat pe muchii asemanatoare, adica pe marginile
profilurilor din otel laminat, grinzilor de lemn sau grinzilor acoperite, balustradelor sau corniselor de piatra.Cu toate acestea, se vor lua in
considerare urmatoarele aspecte atunci cand echipamentul este utilizat in pozitie orizontala sau transversala si cand exista un risc de
cadere de la inaltime peste o margine: In cazul in care evaluarea riscurilor, efectuata inainte de inceperea lucrarilor, araté ca marginea
este foarte ascufita si / sau prezinta bavuri care pot degrada cablul sau chinga: - se vor lua masuri pertinente inainte de inceperea
lucrarilor pentru a evita o cadere pornind de la marginea ascutita sau, - se va instala o protectie pe marginea de cadere sau, - se va
contacta producatorul.  Punctul de ancorare se poate afla doar la aceeasi inéltime sau deasupra marginii la care o cadere poate avea
loc. Se va defini inaltimea libera de trecere necesara sub marginea la care poate avea loc o cadere. Pentru a limita aceasta miscare

26 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 21/07/2021
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



pendulara, zona de lucru sau miscarile laterale trebuie sa fie limitate. Acestea nu trebuie sa depaseasca 1,50 m de o parte si cealalta
parte ale axei perpendiculare pe margine (din care poate aparea caderea) si trecand prin punctul de ancorare al dispozitivului de oprire
a caderii. Daca situatia de lucru necesita depasirea acestor limite, punctul de ancorare individual nu mai este dispozitivul corespunzator.
In astfel de cazuri folositi un dispozitiv de ancorare tip ,C” sau ,D” in conformitate cu standardul EN795:2012 (de exemplu: un cablu de
salvare). Avertisment : EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : Acest dispozitiv nu poate fi utilizat cu un dispozitiv de ancorare de acest tip.
In vederea stabilirii distantei de sigurantd, se va lua in considerare devierea dispozitivului de ancorare. In acest scop, indicatjile
specificate in instructiunile de utilizare ale dispozitivului de ancorare trebuie sa fie luate Tn considerare. Dupa caderea pe o muchie sau
varf ascutit exista riscul leziunilor datorate coluziunii cu cladirea sau constructia. Avertisment : Tn cazul unei caderi peste margine, se
vor defini si se vor pregatl masuri speciale de salvare. AN106 : (15 Utilizare in ‘factorul 2 (vezi tabel de referinte) : Utilizarea in factorul 2
reprezinta configurarea Tn care dispozitivul de oprire a caderii este atasat la un punct de ancorare aflat sub picioarele utilizatorului.
=Specificatii privind produsul (vezi tabel de referinte) : - Materiale; (PART 4) ATENTIE! AN106 : Chlngu polietilena de densitate ridicata
(UHMWPE) : Punct de topire redus. (140°) Limite de utilizare: inainte de |mplementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care
va face fata oricarei situatii de urgenta ce ar putea aparea in t|mpul functionarii. = DURATA DE VIATA » Produse textile sau produse
care contin elemente textile (ham, centuri, absorbitoare de energie etc.): durata de viatd maxima 10 ani de la data fabricatiei. »Durata
de viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata: - Nerespectarea
instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina, chimica,
temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoasterea trecutului
produsului. Atentie: acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber. P Atentie: anumite conditii extreme poate reduce
durata de viata pana la cateva zile. =In caz de dubii sau daca dispozitivul a servit la oprirea unei caderi, acesta trebuie retras imediat
din circulatie si Thapoiat fabricantului sau oricarei persoane competente si mandatate de acesta. =In cazul in care exista dubii, indepartati
produsul in mod sistematic pentru: - revizie /- distrugere. Durata de V|a§a nu Tnlocuieste verificarea periodica (minim anuala) care permite
verificarea starii produsului. »PENTRU A AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI
WWW.DELTAPLUS.EU. *Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul prealabil al
producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Se interzice adaugarea sau inlocuirea vreunei componente.  Nu utilizafi in
afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte
aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folositi acest echipament
peste limitele sale de utilizare. =Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul
trebuie sa fie verificat sistematic:  » 1 / control vizual al urmatoarelor puncte: Starea cablului: nu sunt urme de rupere a unuia sau mai
multe fire, nu sunt zone Tndoite, nu sunt urme de arsuri, coroziune sau oxidare, nicio deformare a toroanelor cablului. / Starea chingii sau
a corzii: nu sunt urme de uzura, de taieturi, nu exista deteriorari vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari neobisnuite. /Starea
cusaturilor si a elementelor de fixare: niciun prejudiciu vizibil. /| Ca absorbitorul de energie sa nu fie declansat (inceput de rupere sau
ruperea peliculei termoplastice sau a invelisului textil si a curelei). / Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura, deformare,
coroziune sau oxidare. / Starea generala: cautaii orice degradare posibila cauzata de razele ultraviolete si de alte conditii climaterice /
Functionarea si blocarea corecte ale conectorilor . / Ca indicatorul de cadere (situat pe vartej) sa nu fie declansat (nu trebuie sa apara
culoarea rosie). / Functionarea corecta a functiei retractabile si a sistemului de blocare a cablului sau a chingii. Testati dispozitivul de
blocare a derulérii cablului sau a chingii tragénd in sus cu miscari scurte si bruste. Mentineti pozitia blocata, apoi eliberati tensiunea
pentru a verifica daca chinga sau cablul intra din nou in dispozitiv./ Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie,
vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc. pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii.
» 2/ in urmatoarele cazuri : inainte $i dupa utilizare / daca aveti dubii / in cazul contactului cu substante chimice, solventi sau combustibili
care ar putea afecta functionarea . / Th cazul in care a fost supus unor tensiuni Tn timpul unei caderi anterioare. / la minim douasprezece
luni, de catre producdtor sau un organism competent, mandatat de acesta.  * EXAMINAREA PERIODICA A EIP  »Examinarea ar
trebui efectuata cel putin o data la douasprezece luni de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta. Aceasta
verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului. Aceasta verificare
trebuie efectuata cu respectarea stricta a procedurilor producatorului privind examinarea periodica. Un document scris prin care se
autorizeaza reutilizarea trebuie obfinut cu ocazia acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va specifica
ca siguranta utilizatorului este legata de mentinerea eficientei si de rezistenta echipamentului. » Reparati sau inlocuiti EIP daca este
necesar. » Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie sa fie completata inainte de prima utilizare a produsului si
apoi actualizata si pastrata cu produsul si instructiunile de utilizare, de catre utilizator. P Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sé fie
verificata periodic. Este foarte important sa se realizeze aceasta operatie, s& se verifice toate componentele si asamblarea la interiorul
produsului si astfel sa se aiba siguranta bunei functionari a produsului. »INDICATOR DE CADERE: 1In cazul in care indicatorul de
cadere a fost declan$at, apare culoarea rosie (sau culoarea verde dispare in cazul conectorului T): nu folositi dispozitivul Tmpotriva
caderii. Asigurati-va ca dispozitivul impotriva caderii este verificat si reparat de catre producator sau de o autoritate competenta,
|mputern|0|ta de aceasta. Articulatia pivotanta care poarta indicatorul 'de cadere trebuie inlocuita. In aceste cazuri, urmati instructiunile
descrise in manualul de utilizare aferent acestora. »AVERTIZARI: Siguranta utilizatorului deplnde de eficienta constanta a EIP, de
rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. Orice suprasarcina statica sau dinamica ar putea deterlora
EIP. Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale gi a echipamentelor nu trebuie sa depaseascé greutatea maxima indicata pe
dispozitivul anticadere. =AVERTIZARI: Nu utilizati dispozitivul de oprire a caderii autoretractabil ca sistem de retinere sau ca dispozitiv
de pozitionare in timpul lucrului. *AVERTIZARI: Nu indepartati niciodata pelicula termoplastica (sau invelisul textil) care inconjoara
absorbitorul de energie. *AVERTIZARI: Tn cazul contactului cu produse chimice, solventi sau combustibili care i-ar putea afecta
functionarea, scoateti din uz dispozitivul de oprire a caderii. Solicitati verificarea si revizuirea Tnainte de orice utilizare ulterioara.
» AVERTIZARI: A nu se utiliza un dispozitiv de oprire a caderii care deja a oprit o cadere. Crearea propriului sistem anticadere este
periculoasa, deoarece fiecare functie de securitate poate interfera cu o alta functie de securitate. Orice modificare sau completare sau
reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati
in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare, nici peste limitele de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru
accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni.
» Temperatura mediului de lucru : -32°C / +50°C. » Anumite EPI au fost testate cu un efort de masa mai mare cu fatd de cerintele
normative, a se vedea marcajul de pe produs. *ANALIZA RISCURILOR: Riscurile impotriva carora EIP este destinat sa protejeze
acoperite de un standard EN armonizat : EN360 : Dispozitivul este un echipament de protectie individuala impotriva caderilor de la
inaltime: acesta protejeaza utilizatorul impotriva acestui risc doar cand este utilizat intr-un sistem anticadere complet (EN363), care
limiteaza sarcina maxima in timpul unei caderila 6 kN. AN100, AN102, AN105 : RfU PPE-R/11.062: Acest EIP a fost testat cu un efort
de masa mai mare cu 50% peste cerintele normative (la 150 kg) AN106, AN130 : RfU PPE-R/11.060: Utilizarea pe orizontala pe
margini (TIP A) a sistemelor anticadere de tip retractabil. AN130 : RfU PPE-R/11.062: Acest EIP a fost testat cu un efort de masa mai
mare cu 28% peste cerintele normative (la 128 kg). RfU PPE-R/11.062: Acest EIP a fost testat cu un efort de masa mai mare cu 40%
peste cerinfele normative (la 140 kg). RfU PPE-R/11.085: Dispozitiv utilizabil in factorul 2.  Utilizarea acestor EPI este rezervata
persoanelor competente care au urmat o formare corespunzatoare sau care opereaza sub responsabilitatea imediatad a unui superior
competent, prin urmare, utilizarile inadecvate sunt reduse la minim. = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA PERIODICA A EIP
(1)Referinta produsului (2)Companie (3)Nume utilizator (4)numar lot,/Nr. serie (5)Data primei utilizari (6)Data primei utilizari (7)Data
cumpdrarii (8)Data inspectiei (9)Comentarii (10)Data urmatoarei inspectii (11)Nume, stampila si semnatura (12)Tip Echipamente de
protectie individuala (13) Dispozitiv de rapel automat (14)Cartea de identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primei
utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija. Este exclusa utilizarea in orice alt scop decat cele prevazute in
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instructiunile de utilizare a produsului. (15)Frecventa inspectiilor trebuie sa respecte reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie
trebuie sa fie efectuata cel putin o data pe an. Documentatia furnizaté cu fiecare produs trebuie sa fie pastraté pe termen nelimitat de
catre utilizator. Instructiuni de stocare/curatare: +In timpul transportului si depozitarii: /- pastrati produsul in ambalajul sau /- tineti
produsul la distanta fatad de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul la distanta de: razele de soare, caldura, flacari, metal
fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, coloranti, solventi, margini ascutiite si structuri cu diametrul mic. /A
se depozita dupa curatare, ferit de lumina, intr-un loc uscat si aerisit. REPARARE S| DEPOZITARE. : Curatati cu apa si sapun,
stergeti cu o carpa si puneti-l atarnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc direct sau de caldura, acelasi
lucru este valabil i pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii./ Nu utilizati Tnalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau
coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului./ Curatarea pieselor metalice: Spélati cu apa si uscati. Pastrati
instructiunile de utilizare Tmpreuna cu produsul sau intr-un loc securizat prevazut pentru acest scop. EL AIATAZH NPOZTAZIAZ KATA
TON NTQZEQN ME AYTOMATO MHXANIZMO EMANA®OPAX (cUupwva pe To mpotumo EN 360)- MAXIBLOC AN10006T:
MAXIBLOC 6 M ME KAAQAIO @ 4 MM + 1 AM016 FIXBLOC AN105: ANTINTQZH AYTOMATHZ EMNMANA®OPAZ ME IMANTA + 1
AMO002 + 1 AC002 - 1,9 M MICROBLOC AN106: ANTINTQXH AYTOMATHZ EMNANA®OPAZ ME IMANTA + 1 ZTPIOTAPI + 1
SYNAEXMOZ + 1 TANTZOZ - 1,8 M MINIBLOC AN102: ANTIMTQXH AYTOMATHZX ENANA®OPAZ ME IMANTA + 1 AM002 - 25 M
MEDBLOC AN13006C2: MEDBLOC 6 M ME IMANTA AIO MNMOAYEXTEPA 25 MM + 1 AM016 - XPHXZH XE OPIZONTIA ©EZH
MAXIBLOC AN10010T2: MAXIBLOC 10 M ME KAAQAIO @ 4 MM + 1 AM016 MAXIBLOC AN10015T: MAXIBLOC 15 M ME KAAQAIO
g4 MM + 1 AM016 Odnyieg xpiong: To @UAAO auTd 0dNYIWV TTPETTEI VO HETOPPACTE (CUUQWVA PE TOV I0XUOVTA KAVOVICHO), aTTd ToV
METATTWANTA, 0TN YAWOOA TG XWPAG OTTOU XPNOIMOTIOIEITAI O €EOTTAICUAG. To @UAAO aUTO 0dNyIWY TTPETTEI va diaBaoTei Kal va KaTavonBei
atrd 10 Xprotn Tpiv amd Tn Xprion tou MLATL. . O1 yéBodol SOKIYWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI HECT OTA TTPOTUTTA OEV AVTITIPOCWTTEUOUV TIG
TIPAYUOTIKEG OUVORKEG XxpAong. Eival Aoimmév onuavTikd va peAetnBei kaBe katdoTaon epyaciag kal KABe XproTng va €xel EKTTAIOEUTEN
TEAEIO OTIG DIOPOPETIKEG TEXVIKEG £TAI WWOTE VA YVWPICel Ta Opia Twv SIaQOPETIKWY diatdfewv. H xprion autou Tou M.A.I. TrpoopileTal
yla appodia dTopa TTou £X0UV KAVEl pia avaAoyn ekTraideuon KATw atod Tnv dueon eubuvn evog apuddiou avwTepng Babuidag amd auTd.
H ao@dAcia Tou xpRoTtn eCaptdral amd Tn otabepr) amoteAeapaTikdétnTa Tou M.ATL., a1mé TNV avBekTIKOTNTA TOU Kal atmd TNV KOAN
KaTavOnon Twv dIadIKOoIWY TToU TTPETTEl va akoAouBouvTtal og auTtd To GUAAO 0dnylwv xprong. To TTpoidv Ba TTPETTEl va XPNOIUOTTOIETAl
MOvo atrd €va ATOHO EKTTAIOEUMEVO KAl ATTOOEKTO GTNV AC@AAr Tou XpAon. Edw tpémel va e§ac@alioTei OTI N 1ATPIKK KATACGTACTN TOU
XPAOTN dev pTTopEi va eTnpedaoel TNV ac@AAEIG TOUu KATd Tn SIGPKEIa TNG GuvrBoug Xpriong Tou eEOTTAICUOU 1 O€ TTEPITITWAON EKTAKTNG
avAaykng. Ze TrepimTwon au@iBoAiog cupBouAeuBeite To yiaTpd cag. O xprioTng ival TTPOCWTTIKA UTTEUBUVOG yia KABe Xprion autéu Tou
M.A.M. TTou dev Ba ATav cUPPWVN UE TIG TTPOBIAYPAPES AUTOU TOU QUAAOU 0BNYIWY Kal O€ TTEPITITWAON TTou Ogv akoAouBnBouv ToTd Ta
pETPa ao@aAciag TTou gival epapuooTéa oto M.A.T. kai diatuttwvovTal 0To GUANO auTd odnyiwv. H xprion autou Tou M.A.T1. TrepiopieTal
ge ATOMA TTOU £X0OUV KOAR Uyeia, KaBWG OpIoUEVES 1OTPIKEG KATAOTACEIG Ba utropoloav va £TTNPEACOUV TNV A0@AAEIQ TOU XPAOTN, O
TEPITITWON ap@iBoAiag ¢nTroTe TN oUPBOUAR €vog yiaTpoU. AkoAouBnaTe auaTnpd TiG odnyieg Xpriong, ETaARBeuong, CUVTAPNONG Kal
amoBrikeuong. To Trpoidv autd aTToTEAEI AVATTOOTTIAOTO PEPOG EVOG TTAPOUG GUCTHKATOG TTPOCTACiag KAt Twv TITwoewv (EN363), n
AgIToupyia Tou oTToiou CcuvioTaTal GTNV EAAXIOTOTTOINGN TWV CWHATIKWY TPOAUMATIOPWY KATA TNV TITWOoN. e €va TTARPES oUoTnUa
avakoTng TN TITwong (EN363), To oTroio TepIopidel To @opTio aiXunig katd tn didpkeia Tng TTTwong ota 6 kN (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), To onugio aykupwaong TTPETTEl va CUVOEETAI OTO ONUEIO avTITITWaong Tou XaAivou (EN361) péow evog ouotiuatog Ceugng. O
aopTAPAG OUYKPATNONG Katd Twv TTTWwoewv (EN361) gival 0 povadikdg punxavioyodg KaTtakpaTnong Tou GWUOTOG TTOU ETTITPETTETAI VA
XpnoigotroinBei o€ éva oUOTNUA avoKOTIAG TNG TITWaonG. Mpétrel va gival ouvdedepévog 0To oUOTNUA AVOKOTIAG TNG TITWONG UECW
ouvdéapwy (EN362). Mpiv atréd kdBe xprion, avatpéfTe oTig UTTOdEIEEIS XPAONG KABE CUVIOTWHEVOU PEPOUG TOU cuaTAuaTog. Dans ces
cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. H mmapexopevn pe KGO TTPOIOV TEKUN piwaon TTPETTEI
va QuAdooeTal €' dtreipov atd Tov XpRaoTn. AldTragn autépaTng eTavagopds : To onueio oTepéwang auTAg TNG dIGTAENG AVAKOTIAG TNG
TITWONG ouvdéeTal oTo onpueio aykUupwaong (EN795) tng doung péow evog ouvdéopou (EN362). EAEETE éva onueio aykupwang Tou
OTT0iOU 0 OXEDIAOMPOG €mMTPETEl pIa TTANPN €AeuBepia kivnong Tou ouvdéopou. ETAEETE ouvdETPOUG WOEIdOUG POPPAG YIa Hia
ATTOTEAEGUATIKA KIVNTIKOTATA AVAPESO OTA SIOPOPETIKA GTOIXEIQ TOU avTITITWTIKOU cuoTApaTtog." AN100, AN130 :To onpueio otepéwong
NG dIdTagng avakoTTAG TITWONG €ival £vag EVOWHPATWHEVOG OUVOETHOG TTou BpioKeTal oTNV Kopu@r) Tou TrepIBAAuarog. AN102, AN106 :
To onueio oTEPEWONG TNG AVTITITWTIKAG dIATagng aTToTeAEiTal aTTd éva OTPETTTAPA TToU BPIoKETAI OTNV KOpu@r Tou keAU@oug. AN105 :
To onpeio oTepEéwaong TNG AVTITITWTIKAG dIATagNg atToTeAEiTal aTrd évav aTToppoPnTr EVEPYEIOG TTOU BPICKETAI OTNV KOPU®PF) TOU KEAUQOUG.
To dkpo Tou KoAwdiou A TOU INAVTa GUVOEETAI OTO payiaio anueio aykipwaong evog aoptipa (EN361) péow evog auvdéopou (EN362).
(To oTepvikd onuegio aykipwaong evog aopTipa dev Ba xpnoiyoTroieital TTapd poévov kar' e€aipeon). MNa va 1eBolv o€ eQapuoyr PE TN
O1dragn auT avakoTiAg TNG TITwaong, ol ouvdeapol (EN362) mpétrer va diaBétouv pia Asitoupyia TepioTpo@ng TUTToU oTpeTpa. H
OTTOIadATTIOTE TTPOCAPTNON HE OIAPOPETIKOUG €EOTTAICUOUG UTTOPEl va GUUBAAAEl oTn dnuioupyia oTTPOBAETTWY KaI ETTIKIVOUVWYV
KOTOOTATEWY Kal va €XEl apVNTIKO QVTIKTUTTIO OTNV ao@AA&ia Tou xpRoTtn. H didragn avakoTiig TNG TITWong gival eEOTTAICPEVN UE évav
IMGVTa 1 e Eva auppikvoUpevo kaAwdio  Or diatdelg avakoTrAg TNG TITWONG UTTopoUV va eival eE0TTAICPEVEG PE OTOIXEIO JIQQOPETIK LIV
on-ro)\r]ﬁswv (OTpsTrTr]pag EN354), diagopeTikwv ouvdéopwy (EN362).  ZTig TTepImTWoEIS auTéG, akoAouBeioTe mOTA TG 0dnyieg TToU
Trsplypacpovml oTo C(VTIGTOIXO @UANO O5I']YIU)V Oplopavsg O1aTAEEIG AVAKOTING TNG TITWAONG gival EOTTAICPEVEG PE HIa AgiToupyia-
MapTUPQ TNG mwong, opam Tavw oTo oTPeTTAPA (BAETTE TTivaKa avagopwv). Opiouéveg dIaTdgeig avakoTig TG TITWONG €XOUV €I0IKA
XAPaKTNPIOTIKA (BAETTE TTivaka avagopwy). = TOMOBGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: (A) Katd Tn SIGpKeIa TwV QACEWY PETATOTTIONG TOU
XPAOTN, TO KOAWSIO 1 0 INavTag TUAiyovTal Kal EETUAiyovTal TTAvw o€ €va TUPTTavo. To KaAwdIO f 0 INAVTOG TTapauévouv oTaBepd
TEVTWUEVOI XApN o€ €va EAATHPIO ETTAVOQOPAG. € TTEPITITWON TITWONG, Hia didtagn ac@daAhiong akivnToTrolei To TUAIypa Tou KaAwdiou 1
TOU IHAVTa KOl OTAPATA OTIYUIGIa TRV TITWGON TToU JOAIG €xel Eekiviael. Tia TIG avTITITWTIKEG dIOTAEEIG TTOU gival eEOTTAICUEVEG PE Evav
amroppoenTr evépyeiag: AN100, AN102, AN105, AN130 : O ammoppo®nTig evépyelag atroTeAeiTal atrd £vav INAVTa PE avadITTAOUPEVO
KOl POUUEVO OXiolPo, TTpooTaTeUEVO aTrd éva BeppoTrAaoTikd upévio. AN106 : O ammoppo®nTg evépyelag atToTeAeiTal amd évav
avadITTAWPEVO Kal pappévo INdvTa e oUoTNUa OXIoiJaTOG TToU BPioKeETal Yéoa e UQACHATIVR BRAKn TTpoaTaciag. To oxioiyo Tng
BepUOTTAQOTIKAG PEPBPAVNG (A TNG UPACHATIVNG BKNG TTPOOTACIAG), KABWG KAl TO OXICIPO TOu INAVTA Kal N €TTEKTACT TOU, CUMBAAAOUV
aTnv amoppoPnon Tou Kpadaopou TTou TTPoKaAEiTal atmd Tn diakotA NG TrTwong. Ma 1ig d1IaTdgeIg avakoTng TG TITWOoNG TTou Eival
€COTTAIOUEVEG PE TN AEITOUPYia-PAPTUPA TNG TITWONG: O€ TTEPITITWOTN TITWONG TO KOKKIVO XPWHA EPPavifeTal TTAVW OTOV OTPETTTAPA, A TO
TPAcIvo Xpwpa O¢ev eival TTAéov opatd. = TOMOGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: (B) Zuviotdral n Tpoodptnon piag SIdTtagng avakoTrig
TTWOoNG o€ kKaBe xpnotn. To M.A.T1. autd dev utropei va xpnaigotroindei mapd pévo atod £va atopo Tn eopd. H didtagn avakoTtg Tng
TITWONG TIPETTEI VA ival avnpTnuévn o€ éva onueio aykupwaong eupiokdpevo TTvw atrd Tov XprioTn (eAaxiotn avroxn: 12 kN (EN795)).
> Kard T didpKeia AWV QUTWV TwV AEITOUPYILV, TTPOCEETE VA UNV TPUTIOETE TO KAAWSIO 1 TOV INAVTA: Of KIVAOEIG ToU XproTn dev
TIPETTEl VA TIPOKAAOUV TN oTpEWn Tou KaAwdiou A Tou 1ydvta. Mnv c«pnvus éva Tpurrnpsvo KaAwdIo N |pavm va TUNIXBEi 0TO E0WTEPIKO
TOU mplB)\npaTog Mg 6|c(m§ng avaKorrr]g TrTwong » Kard 1n xpr]crr] @pPovTioTE TO KAAWDIO ) O INAVTAG TNG 6|am§ng va BpreTcu
SiapKwg uTT6 Tdon. Mia kivnon ekkpepoUg PTTopei va Snpioupyn6ei KaTd Tn SIGPKEIX piag TITWong. Ma va TTepIopiaTei n kivnon auTr Tou
EKKPEHOUG, N {WVN EPYATiag fi ol TTAPATTAEUPEG HETOKIVAOEIS TTPETTEN VO €ival TIEPIOPIOHEVES. Aev TIPETTEI va EETTEPVOUV pia ywvia 40°
§sK|vwvmg a1Té TOV KABETO cxf,ovcx TTOU 6|epxsmu améo 1o onpalo aykupwaong T SIGTAENG avakoTr¢ TNG TITWong. (8) SuvioTdTal va unv
QAQVETE ATTOTOPA TO KOAWDIO N TOV IHAVTA O€ TTEPITITWAON TToU £Xouv EETUAIXTEL. MpoTiudTal va ouvodeleTal n EMOTPOPA TOU PHECT OTO
epiBAnua. H Asitoupyia auTr| gival TTOAU onuavrikr). E@doov dev €xel yivel aeBaoTr], To KOAWDIO PTTopEi va Byel atTd Tov 0dnyo Tou.

Katd tn xprion, 10 oUvoAo Tng dIdtagng Oev TTPETTEl va £PXETAI O €TTOQr We: Ko@pTepd oOToIxEia, eveEPYEG QKUEG KAl DONES XAUNANG
OlapéTPoU, €AaId, XNMIKG TTPOIOVTa e évtovn dpdaon, AOYEG, KaUTA UETAAAA, OAOUG TOUG TUTTOUG NAEKTPIKWY aywywv... MpoBAéyTe
EVOEXONEVWG JIa TTPOOTATEUTIKA Orikn. P Ta Adyoug ac@aAciag kal piv ammd KaBe xprAon, eAéygte: "OTl 0 papTUPAG TITWONG (TToU
Bpioketal TTAvw oTov OTPETTTAPA) OV £Xel TEBET o€ AeiToupyia (To epubpPo Xpwpa dev TTPETTEl va epgavilerar). / OT1 o1 ouvdeopol (EN362)
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givar kAeioToi kai kKAeidwpévor (1) / OTi o1 evBei€eic XPAOEIS TTOU TTEPIYPAPOVTAl yia TO KaBéva aTrd Ta GTOIXEIN TOU GUGTAUATOC
akoAouBouvtal ToTd / OTI n yevikr didTagn Tng KATAOTANG £pyaoiag TePIOPICel Tov KivOuvo TITWoNG, To UYOog TITWONG Kal TNV Kivnon
EKKPEPOUG o€ TTEPITTITWON TITWoNG. / OTI N icalog ypapun gival eTTapKnG (EAeUBEPOG XWPOGS KATW aTTd Ta TTOdIA TOU XPrOTN) Kal 0TI Kaveva
EUTTODIO Dev £pXeETal va OIATAPALEl TNV KAVOVIKI AEITOUPYia TOU CUGTAPATOG QVOKOTIAG TNG TITWONG. €ival onUavTiké yia TNV acg@AaAia
va EAEYXETE TOV EAEUBEPO XWPEO TTOU ATTAITEITAI KATW OTTO TO XPrOTN OTO OTABPS epyaaiag TTpIv atrd KABE XpAon, €101 WOTE, OE TTEPITITWON
TITWOoNG, VO YNV UTTdpéel oUYKpouaon PE TO €DaQOg I HE OTTOI0dNTTOTE EPTTOBIO OTN BIadpopA TNG TITWONG.  To eAeUBepo UYWog eEapTaTal
amd didpopoug TrapdyovTeg, aAAd TTepIAaPBAavel dveu TTEPIOPIOUOU: - Tn PEYIOTN EKTPOTT TNG OUOKEUNG aykKUpwong. - Tn péyiotn
EKTPOTTN TWV KapauTTivep. - TNV EMPAKUVON TOU CUOTAPATOG OUVOEONG. - Tn héyioTn TAVUCN TNG CUCKEURG OTAPIENG TTAaugiou. - H Béon
aykupwaong o€ oxéon pe 1o ToU BpiokeTal o Xpriotng 6tav cupfaivel TITwon. - To Uyog Tou Xpriotn. EmmmAéov, TpooTiBeTal pia
améoTaon acpaAgiag Tou 1 m yia va An@Bei n Tiur) Tou eAelBepou Uwoug. TMa Toug BIaQopPETIKOUG TTAPAYOVTEG, AVATPEETE OTIG CUCTACEIG
yla xprion yia k&Be oTtoixeio Tou cuotipatog.  AN100, AN102, AN105, AN106, AN130 (EN360) : Tnv €mpurnKuvon Tou GUCTAPOTOG
oovéscr]g. AméoTaon uvdoxsong TTwong = Tlpr'] H (BAétTe TTivaKa avag@opwy) BeBalweeiTs OTI UTTAPXEI TO Kqu)\)\n)\o d1dkevo TITWONG
WOTE Va aTToQeUXOEi n TTPOOKPOUCH OTO eéacpog 1] GAAWV QVTIKEINEVWYV OTNV mmewon mTwong. MNpoBAéwTe pia améoTaon ac@aAgiag
wg TTPOG TO £€dAPOG Kal TIG n)\sKTlesg vpauueg n (wveg TTOoU Trcxpoucrlcx(ouv KaTTolov nAekTpIké Kivouvo MPOZOXH! Eivai ouolwéeg yia
TNV 00QAAEIG 0ag N €pyacia va yiveal KaTd TpOTIoV WOTE VA HEIWVOVTal 0TO EAAXIOTO O KivOuvog TITWOoNg Kabwg Kai To UYog TITwong.
» EKTOG Kal av uttdpén avtiBetn £voeign, n didTagn avakoTrig TG TITWong dev TPETTEI va XpnoiyoTrolgital o€ diaudpewon " XPHEH XE
OPIZONTIA KATEYOYNZHE " (BAétre trivaka avagopwyv) TNPOEIAOMOIHZEIZ: To onpsio cxyKOpwor]g g 6|0'(Ta§r]g TIPETTEl VO
BpIGKETGI Tavw ato Tnv emtpavau epyacnag | oTo idlo emiTredo pe aumv To onpeio OTspswong TPETTEl va BpiokeTal TTAVW atTd ToV
XPraTn kai n epyacia TPETTEl va eKTEAEITAI £TO1 WOTE VA HEILVOVTAI CUYXPOVWS O KIVOUVOG TITWOEWY Kal n atréaTaon mrwong.  AN106

,AN130: (9) XPHZH ZE OPIZONTIA KATEYOYNZH : H 6|O(Tcx§n EXEI OOKIUAOTE( YE ETTITUXIO YIA opliovncx xpnon. MNa xpncn o€ op@ovna
eson n S1dragn avakoTig TITWong avapTtdral o £va onueio aykupwaong TTou BpiokeTal 0To UWPOG TOU OTEPVIKOU 1) paxiaiou onueiou
oTepéwong TnG Cwvng ao@aleiag (ouvteAeaT g 1). O ynxaviopég dokIudoTnKe Pe ETITUXiQ o€ TITWOoN atré aixur Tutmou A. Mia pdpdog
atd xaAuBa TTou akTivagr = 0,5mm xwpig Bpaltouata xpnaoIdoTroinBnKe yia autod To TEGT.BAoel autol Tou TeaT, N dIATAgN eival KATAAANAN
yla xprion o€ Trapouoleg AKpeG, OTTWG Ta TTPOPIA €Aaong XaAuBa, Ta UAIiva i Ta kaAupuéva dokdpia, Ta TTapatréTa.Qatdéco, dTav o
€COTTAIONOG XpnolPoTIoIEiTal O€ opIOVTIa i eyKApaoia BEan kal uTTapxel Kivduvog TITwaong ammd Uywog TTavw atéd £va Akpo, TIPETTEl va
AauBavovtal uttéywn Ta akdAouba:  Av n agloAdynon Twv KIVOUVWV yivel TTpIv atréd Tnv £vapén Tng epyaaciag Beixvel 0TI N Akpn gival TTOAU
KOQTEPH KaI/f] TTAPOUCIACel avwaAieg TTou PTTopouv va utrofabuicouv 1o KaAwdIio A Tov 1pavTa: - Mpétel va An@Boulv Ta KatdAAnAa
METPO TTPIV OTTO TNV évapgn TWV EPYACIWY VI VO aTToQeuxBei TUXOV TITWaon atrd 1o GKPO 1, - VO EYKATaoTABEl pia TTPOCTATEUTIKN SIATAgN
aTo dkpo installer une protection sur le TTTWONG A, - va ETTIKOIVWVIOETE YE TOV KATAOKEUAOTH. To anueio aykUpwaong TTPETTEl va BpioKeTal
aTo id10 UYog Ye To KPOo atrd TO OTT0I0 UTTAPXEl KivOuvog TITwang f TTavw atrd autod. MpéETTel va UTToAoyIoTEl TO aTraitoUuevo eAeUBepPO
UWog KATw atrd 10 AKPO aTTd TO OTTOI0 UTTAPXE! KivOuvog TITwong. Mo va TTEPIoPIOTEN N Kivnon auTr) Tou EKKPEPoUg, n {wvn epyaciag A
Ol TTAPATTAEUPEG PETAKIVIOEIG TIPETTEI Va gival TTEPIOPIOUEVEG. Aev TTPETTEN va EeTTepvouv To 1,50 m atrd Tn pia Kai Tnv GAAn TTAeupd Tou
KG@BeTou G&ova aTo AKPOo (aTTd TO OTTOI0 PTTOPET va Yivel N TITWON) Kal va dIEpYXOoVTal aTrd TO ONUEio aykupwaong Tng dIATagng avoKoTIrg
NG TITWong. Av Adyw ™ng KOATAOTOONG €pyaciag xpeldleTal utépRaan Twv opiwv auTwy, TO cholec') onueio avKUpwong Oev atroTeAei
TAéOV TNV Trpoocxppoousvn d1atagn. XpnoigotroioTte pia didragn aykUupwaong Tutmou C A D oup(pwvcx ME TO 'ITpOTU‘ITO EN795:2012
(Trapaéelypa Mia ypaupn Cwng) I'Ipoaéononr]or] EN795-C:2012 & EN795-D:2012 : AUTog o] unxawopog oev unopsl va xpnoigotroindei
padi ge Evav unxaviopo ayKupwong autoU Tou TUTTOU.  H atrékAion Tng didTagng aykupwaong TTPETTEl va APl utdwn yia va KGGOpIOTEI
N ammaIToupevn icalog ypauur. MNa autdév 10 0KOTTo, o1 evdeitelg TTou KabBopifovTtal aTo GUAAO 0dnyiwv TnG dIATagNg aykUpwaong, TTPETTE
va AappdavoovTal utrown. Metd atrd TTwon Tavw o€ ywvid, UTTapxel KivOuvog TpauuaTIoPwyY atrd TNV KpoUon KOVTPa OTo KTipIo 1 TNV
kataokeun. lMpoeidotroinon : X TEPITITWON TITWONG aTTo éva GKPO, Ba TTPETTEl va opIoToUV Kal va uttodelxBouv €101k péTpa diIdowong.
AN106 : Xpnon o€ TITwon ye ouvteAeaTn 2 (BAETTE Trivaka avagopwv) : H xprion o€ TITwon pe ouvteAeaTn 2 gival n diapgdpewan oTnv
otroia n dIGTagN avOoKOTAG TITWONG gival avaptnuévn o€ €va onueio ayklipwaong TTou Bpioketal KATw a1rd Ta Todia ToUu XPHROTN.
*[Mpodiaypapég Tou TTPOoidvTog (BAETTE TTivaKa ava@opwv) : - YAIKA: (PART 4). NMPOXOXH! AN106 : luyavta MoAuaiBuAévio uwnAng TTukv
(UHMWPE) : XaunAé onpueio thgng. (140°) Nepropiopoi xpong: Mpiv amd kadBe Aeitmroupyia TTou Bétel o e@apuoyn éva M.ATL,
€QAPUOOTE £va OXEDIO BIACWONG £TG1 WOTE VA UTTOPEITE VA QVTIUETWTTIOETE TNV OTTOIAOATIOTE KOTAGTACN €KTAKTNG AvAyKng TTou Ba
MTTopouUoE va TéEABel KaTd Tn didpkeia TnNG Asitoupyiag . = AIAPKEIA ZQHZ:  »TMpoiévta amd Ugacua A TTpoidvTa JE UQACUATIVO JEPN
(Clovn aopaheiag, Cwveg, atToppoPNTES eVEPYEIAS KTA.): n péyioTn didpkeia wng gival 10 €Tn aTmd TNV nNUEPOUNVIA KATAOKEUAG. »H
oi1dpkeia Gwng diveTal wg evOeIKTIKO aToIXEi0. O KATWOI TTAPAYOVTEG UTTOPEI VO KUupaivovTal EUpEwG: - Mn oTH TAPNON Twy odnyiwy Tou
KOTOOKEUAOTH O€ O,TI agopd Tn HeTagopd, Tnv ammobrkeuon kai Tn xpron /- «Avti¢oo» TepiBaAlov epyaaiag: @aldaoia, Xnuikn,
ATUOOQPAIPA, aKPAiEG BEPPOKPATIES, KOPTEPEG AKUEG ... /- |5IGiT£pG £VTGTIKI"] xpﬁcn /- ZnPavTiK TTPOOKPOUC i ONUAVTIKOI TTEPIOPICHOI
/- Ayvom( TOU TTapeABOVTOG TOU Trpo'l'ovmg Mpoaooxn: O1 napayowsg QauToi uTTOPOUV Va TI'pOKG)\SOOUV unoBaepioslg aépang OTO YUPVO
pcm » Npocoxn: Opiouéveg akpaieg cuvenksg MTTOpOUV Va pswuoouv TN dIdpKeIa {wnG O€ PEPIKES r]pspsg =3¢ TTEPITITWON Gp(pIBO)\IC(Q
n av n didragn xpnclporromer]Ks YId TO OTAGTNHA PIOG TITWONG, TIPETTE VO aTrooupOEi APECWS ATTO TNV KUKAOPOPIT KOl Va ETTIOTPOPEI
OTOV KATOOKEUAOTH ) € OTTOIOBNTIOTE APUOBIO 1 EVIETAAUEVO ATTO QUTOV ATONO. *ZE TTEPITITWON au@IBoAIag, TTAPAUEPIOTE CUOTNUATIKA
TO TTPOIGV YIa va To KAVETE va uTTooTEl €0TW: - Mia avaBewpnon /- Mia kataoTpo®r. H didpkeia {wrg Oev uttokaBioTaTtal aTov TTEPIOdIKO
éAeyxo  (TOuAdyiotov o0  €TAcla Bdon) Tou  Ba  emTpéwel  va  KPIVOUPE TNV KOTAOTACN  TOU  TTPOIGVTOG.
» NANAINQPIZETETOAIKOZAZKENTPOETHZIAZEMNANE=ETAZHZ, ZYMBOYAEYTEITETONIZTOTOMNO: WWW.DELTAPLUS.EU.
*Kapia Tpotrotroinon f mpoadrkn i emmokeur] Tou M.A.T1. dev utropolv va yivouv diXwg TNV TTpoTEPN GUUPWYVN YVWUN TOU KATAOKEUAOTH)
Kal diXwg TN Xpron Twv TPpOTTwV AEIToupyiag Tou. ATTayopeUETal N ETTAVATIPOCGONKN 1 N AvTIKATAOTOON OTTOIOUBNTIOTE GUVIOTWVTOG
pépoug. Na un xpnoiyoTrolgital EKTOG Tou TTAQITiou Xpriong TTou opileTal aTig odnyieg xpriong. O kataokeuaoTnhg dev PTropei va BewpnOei
UTTEUBUVOG YIa KABE atuxnua AUETO 1) £UPECO TTOU ETTAABE KATOTTIV TPOTTOTTOINGNG i XPRoNG GAANG aTTd eKEivn TTOU TIPORAETTETAI OE QUTO
TO QUAAO 0dnyiwv. Mn xpnoigoTrolgite autdv Tov €EOTTAICUO TTEPAV TwV Opiwy Tou. =Ta va BePaiBeite yia Tnv KatdoTaon Asiroupyiag
TOU KOI GUVETTWG YIO TNV A0QAAEIQ TOU XPAOTN, TO TTPOIOV TTPETTEI VA EAEYXETOI oUCTNUOTIKA: P> 1/ EmBewpwvTag e 10 YAaTI Ta KATWO!
onueia: Kardotaon Tou kKaAwdio: kavéva évauopa KoTig, Kavéva {apwpa, kavéva kayigo, kayio didBpwaon olTe ogeidwan, Kapia
Trcxpcxpép(pwon ™G GUOTpocpr']g Tou KaAwdiou. / Tnv chTc'xchaon Tou |pc'xvm 1 Tou oxoivioU: Kavéva EEQTIopa, Kavéva évauoua KOTTAG,
Kauia opaTr {nuId OTIG KOTTEG, Kavéva KAWIUO Kal KavEva aouvABIoTo aTévepa. /Kardotaon Twv KOTIWV Kal Twv oTabepoTromnoswy: Kapia
opam Cr]pla / 'OT1I 0 aTTopPOPNTAG svspyslag O¢ev éxel evepyotroindei (n BepuoTTAacTIKA PEUPBPAVN 1) N UPACUATIVI Brikn TTPOCTACIAG KAl
o] |pavmg sxouv apxioel va 0x|§0v7a| n sxouv oxloTei). / KardoTtaon twv peTaAAikwy pepwvEtat des parties métalliques : Kapia ¢B8opd,
Kapia Tapaudpewaon, kauia diaBpwon oute ogidwon. / Mevik kardoTaon: Avchr]Tncr] KABe evdexduevng UTrocheplong )\ovw ™G
urrsplwéoug aKkTIVOBoAiag Kal GAAWV KAIJATIKWV ouvenKu)v/ 2waoTh AgIToupyia Kal cwoTo K)\aéwua Y cuvéwpwv / "Oti 0 yapTUpQg
TTwong (TTou Bpioketal TTvw oTov OTPETTTHPA) dev £xel TEOE o€ AeiToupyia (To epuBpd XpwHa dev TTPETTEl va ep@avideTal). /| ZwoTh
avacupopevn AEITOUpYia Kal CwaTr) TTAPEPTTOBION Tou KaAwSiou A Tou IyavTa. EAEyEre Tn didTagn aoc@aAiong TnG EKTUAIENG TOU KOAwdiou
f Tou {WOTAPA TPARWVTAG TTAVW HE MIKPG OTTOTOUA KTUTTAUATA. AIGTNPAOTE TNV a0QaAICPEVN BEoN KAl XOAQpWOTE UCTEPA TNV TAON yia
va eAéyEeTe av To KaAWSIO ) o waoThApag eioépyetal otn didtagn./ O e1dIkEG ouVOAKES OTTWG N uypaaia, To XI6vi, 0 TTAyog, n AdoTn, ol
puTrol, N uTToyId, Ta Addia, N KOAAQ, n diIdBpwan, N @Bopd Tou INAVTA A TOU OXOIVIOU, KATT. UTTOPOUV VA JEIWOOUV GNUAVTIKA TN AsIToupyia
NG dIATAgNG AVOKOTTAG TNG TITWONG. »2/ E11¢ eTOpEvEG TTEPITTTWOEIG: piv Kal YeTd TN Xprion / Ze repimtwon au@iBoAiag / e
TEPITITWON ETTAPAG ME XNMIKE TTPOIOVTA, SIGAUTEG ) KaUaIua TTou Ba putropolcav va £TTNPEAcouv Tn Asitoupyia. / Av €xel uTToBANnGei o€
TTEPIOPIOPOUG KaTtd Tn dIdpKeIa piag TTponyoupevng TTwong. / ToOuAdxioTov KGBe BWdEKa PAVEG ATTO TOV KATAOKEUOOTA i o110 évav
apu6dio opyavioud, kat' eviohfj autou Tou 16iou. = NMEPIOAIKH EZETAXH TOY M.A.T.: P Mia egétaon TTpETTEl va TTPAYUATOTTOIEITAI
TOUAdYIOTOV KABE dUWOEKA UrveEG ATTO TOV KATOOKEUOOTA i a1md évav apuodio opyaviopd, KAT'evioAv Tou. AuTtég 0 TOOO ONUAVTIKOG
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